2 pi

CONCEessionN

.
I
C. by

A

{4 Le président
A, Boni YAYI

B. Bleise COMPACRE
C. GOOD Luck Jonathan
0. Alpha CONDE

g
i bpd
®»il X1

%
[
o

8. aliégorie

5. comparaison

pengant trols jours. Le sol sst

e

ste enire ces deux phrases unc

B. cause
D. conséquence
de la CEDEAD se nomme : i

” L7 :
PRV V4 =
5. Fauy

G7) Les mofs “morale, morelis
forment ie champ lexical de -

A A Churailie

LI

. iz sgoietd

wis

08y Lz sativation d'un chisn <

wrvineaso ecf

s

fiews innd

A, un rEflerxe conditionnel
fleye opérant

T un agole volontaire

ia condu

D. rhumiiat

t & wne off

GUESTION BON Us {01 point bonus): {Répondez direckerent en dessous en entourant ke frons

Parmiies Personnalités suivantes, entourez e nom de lactuelie Minige de ta santé :

1-  Kandia Camara
2-  offi Goudou Raymende

3- Henriglte Diabaté

*Mgm & Prénoms du Candidat :

4- #dri Yoman A. Therese

‘Wumerp du Candidat «

- BEgrong]]
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c chEmn lexicsl o
R e IR R
:

cea .
I O ¥

P Qi1} Cochez iz case comrespondant & la
i Téponse juste Rabelais étail un auteur .
i . _
5 A humanisis B. romantigue
it C. classique 8. barogus
i
3
1 Q12) Un chanteur ivoirien disait | « Sage-
femme, sois szge. »
L'adjectif « circonspect » est pour le terme « |
1
}

sagde» un .’
A homonyme B. antonvmse

D. paronyme

C. synonyme

Q1i3} La synthése des protéines z lisu dans

le noyau et fe cyloplasme.

le noyau.

e -

A
B.
C. le cylopiasme

Q14) Un chanteur ivoirien disait : « Sage-
femme, sois sage. » Les propos du chanteur
ivoirien sont dénués de toui fondement

A. Viai

B. Faux

Q15) L'étape de synthése de I'ARN messager
& partir de 'ADN est :
A la transcription

C. latranslocation

B. la traduction

D. la réplication

Q21} - Ls phrase : « Sz mére st une |
commerganie, elle vend. » est Corracie
A Vrai
. B. Faux
Q22) La Guinée Conakry est membre de'
'UEMOA
A Vrai
8. Faux

D de phresas compiexes

@18} Dire “Cef animateur z ambiancé iz ¢

est incorreci
A. Viai

§

B. Faux

@19} « La santé marchandise » encourage fe

corps médical & privilégier

e S

A. le patient
C.

]
=
&
e
=
¢]

fhumanisme

Q20} Le bureau de P'Assembiie Wationale se
compese de trois {3) questeurs
A Vrai |
B. Faux ;
|

i

Q23) Le rejet d'une greffe :

A. est une réaction immunitaire & médiation
humorale

B. se produit lorsque les CMH du greffon et de
Phote sont différents

C. ne peut se produire entre deux individus ayant
des CMH identiques.
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CA Wy A KONE #amadou
B . O Appla KABRAN D N :
_ Vauteur des paroles |
; : ¢
: LQz3
PR Ve ’ A
B Fa [ utény "
' { 5 1 ek e - §
: i B activent la motricitd uiérine i
‘ !
; (1 C. strnulent la sécrétion de GnRH !
- Q26) 12 moldcude o 125 e i M ARAn ¢ :
Q } Lo fROMerue K’flfa.u“-;%yﬁ?ppb £51 CQﬁ?’,}&,aee . j I SO0t rpﬂ’ui}tuftg pa‘r %’3 COornSs J‘aune }
o A dune chaine egére ef une chaine lourde : i
Loa : {
{ B. dodaux chaines *egéres el deux chaines lourdes, ] i
s | Q31) « Tout ce gl estutife est feid » fonds & f
! X P ; - . et ;. ’ g
- Q27} Le président de lz cour supreme de Cfte } théorie des: i
CdYentee o o e 1
UAVOHE SE nomme - i A sumdslistes B8, dada .
LA HKONE famad i . : - :
; “ONE Mamadoy }1 C. pamassicns D. symbolisies
| B TiA fone ] i
[~ €@ =N Y I | ,‘4
| C. RONE Moussa j Q32} Depugs #arer 1885, les grands axes de &
f D. KONE abdramane | politique indusirielie ivoirienne sont : |
| £ KONE Brunc } A. 2 valorisation des ressources nationaies i
| -
} . fnl i
| 928} « fis servent & remplir of 3 préciser une | ¢
| arfume: o { o Trinm R P |
| afgumienisfion, s 1z 4 naent plu o » | S - . 4 .
. ‘f'w PP , rencent plus concréte | U L'appui sux pstites et moyennes enfrepieos
| estla définition de - j , . »
. | £ Lasuppression des gréves dans fes eneprises
| A laciation B. fexemple | .
| cC D. Vidée géndrale | .
[
i
)’."-———W\,

QUESTION BONUS {01 point bonus): {répondez directement en dessous en entourant {2 bonne riponss]

| LINFAS dispose de Quatre antensies fonclionnelies -
! 1~ Vrg -

i 2- Faux

|

1 Nom ot Prénems du Candidat - : Numéro du Candidat - a
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fs
| | OE 4253 m
i A Membre des iunidictions SUPIEMes !

| B Maire d'une iocaiits  QE2)UUNICEF  interviest  dans  Pen  des |
f i, N - i
i C. Membre du conseil éconamique et sociat | domaines suivants : ;
’; D. Membre d'un cabinet juridicue ' A L'éducation , ;
E. Professeur des fyodes of colidges ¢ B Ladéfense des droils de fenfan:
| !
t F. Membre de la conmmission whangés ges élections i C. Lafinance et Ie développament
| i D. Lagriculture et falimentation ;
i . ¢ g0 : .
 Q36) L'ORY compte atgourd Bl 192 pays i € Lasanté etia sacunts
! OA. Visi .'
! B Faux | Q43) En géographie le golfe signifie :
‘9 | A Une embouchure fluvizle ou s'sccumulent
| Q37) Le ministre est 2 {z fois homme politique | les ailuvions
‘5 et responsable administezty ! B..Une partie de ia mer gui sevionse dans ia
' : I terre
[ A Vrai | !
i 5. Fau i C. Une quantité d'eau éomdéée pendant une
1 B ' : période
g ‘ ’ D. Une partie de Iz terre oocupde irsque fe |
| Q38) La région de la Mé = pour chef lieu de | fleuve est en crue j
i H !
i re n ' :
| région : | E. Une déviation artificielie du Beave par s reveuntd
I A Akoupé B Alsps | LUEMOA compte dix {10) Etals memiwes
o i A Vrai !
C. Adzopé B. Agow ;
[ = " i B. Faux
| E Afféry P i
L{
! :
i i
' 45) La mise en jeu de f& sécrélion de |
H
3

!
| |
l Q39) Seul le président de iz mpubwgwe ale| finsuline
droif de grice |
A Vrai l A. est provoquée par une hypoglycémie.
. Vrai

; B. est provoquée par une hypengiyctmis
I
1

B. Faux
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A a= Une g
CHIoOmOsomes
I centromeére

gues, b= Une des | G51) Les ribosos
AN ] 3 - B

- B a= chremoson
- chromatides soeurs o Cerdromene,

: i~

,
L. 2= chromosomes b

Chromatides SOBUNS, £ o

Sloguss. b=Une dec A, associent un
oo UUNS U988 L ucigotide de FARN
ma, d= cenfromere |

B G e

B. commencant is

C.  sont composés
d'une petite sous-unis,

P
i

i,

;'

!

| Q47} « Si ton @i est une cocasion de chute,
|

!

| D. assufentia syntrdse o :
n ‘ i
creve-le » est une J
A anaphore ! ‘ e e e
i | Q52) Un individu de gresme S8 :
I B. hyperboie [ ) ;
; . | A est de geénot en ce gt
e htote ; conceme les aligiss AR i
; | B ne posséde pas disg B SON piasme
] ] inCipal veot o sonfls cur bn PA o . ;
| (2,48} Le principal vent gul souffle sur fa Cte { C ne possede pes o pines dans s |
[ Ivoire est ; | membrane de ses he ;

i A Le mistizd 5 le OSSN | D. peuwt recevoir wns 4 f ¥
. y; i ] YR i {e e\\?}
; C. Latempéate D Lowagan ; groupe O si son volume et
| E iecyclone E. peut recevoy uns trzastusion de §
1‘ volume est fimits i
.v 3 e —~-—-—-—-—-—————§

QUESTION BONUS {01 point bonus): (répondez directement en dessous en entounant iz honns FEponse)
Luniversité FELIX HOUPHOUET BOIGNY estie nom donné & {'universitc de Bouaké -

1- Vrai

2- Faux

Nom of Prénoms du Candidat : Numére du Candigsat -
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] Concours direct d’entrée a I'INFAS : SESSION 201

|
§ INFIRMIERS(ER

ES) QUESTICNNAIRE A

Cochez Iz case correspondant & la réponse juste

Q1} Le génolype est identique chez les vrais jumeaux

A Vra B. Faux

Q2) Cochez Iz bonne réponse: Une mutation affectant
une cellule est transmise aux cellules filles lors de la
mifose :

A. Vrai B. Faux

Q3) Cochez l1a bonne réponse: La glycolyse est 12
dégradation du glucose dans la cellule

A. Vrai B. Faux

Q4) Cochez Ia bonne réponse: Au cours de la synthése
des protéines, les ARN de transfert (ARN{) s’associent &
ARN messager (ARNm) pour assurer {a traduction

A. Vrai B. Faux

Q5) Cochez faou les bonne(s) réponse {s) : En prophase
mitotique se produit :

A. une condensafion de ia chromatine.

B. une dissociation de fenveloppe nucléaire.
C. la séparation des chromosomes.

D. 12 cylodierése

Q5) Cochez laou fes bonne(s) réponse {s} : Lz molécule
d’'ADN est :

A. le support moléculaire de l'information généligie contenue dans
les chromosomes

B. constituée de qualre bases azotses complémeutares deux &
deuxAavecGetTavecC

C. constitue uniquement de quatre bases azotées

D. consfituée d'un sucre, de groupements phosphates &t de quatre
bases azotées. .

Q7) Cochez la bonne réponse: Une fndtaﬁon génétique
est

A- une altération de linformation génétique au niveau de I'ADN.

3. une altération au niveau de la séquence d'acides aminés diune
srotéine.

>-Autres

Les Cendidats répondront aux questions Q1 2 Q60 sur fe formulaire de réponse

U
z‘é

Q8) Cochez lz ou les bonne(s} réponse {s) 1 L'EE
messager est

A. comporte les mémes rnolécules gue F'ADN.

B. fabriquée dans ie cyloplasme au niveau des ribesomas.

C. {abriquée dans fe noyau.

D. est une macromolécule formée de deux chaines ds nuciéatiges,
E. estlintermédiaire entre 'ADN et la synthése des protéines.

Q9j Cochez la bonne réponse : Le brassage génétignes
qui se fait pendant la méiose maintient {3 diversie
au sein de l'espéce.
A. Viai B. Faux

Q10) Cochez la bonne réponse : En lzhsencz oo
chromosome Y, chez un individu nomal, &
différenciation sexuelle est de type femelle ?

A. Viai B. Faux

Q1i1) Cochez la ou les bonne(s) réponse {s}: Uovuiation ;

A. est provoguée uniquement par l'augmentation du 4aux os £
B. est provoquée par le pic de sécrétion de LH et F5H

C. est provoquée par le pic de sécrélion de 'esstradiol

D. alieu & peu prés au méme moment que la reprise de métose #
gameéte féminin

E. aboutit & la conclusion de ia méiose

Q12) Cochez fa bonne réponse: L'injection massive s
testostérone dans I'organisme provoquerait :

A. une augmentation des concentrations de (H et FSH.
B. une diminution des concentrations de LH et FSH.
C. Autres

Q13) Cochez la bonne réponse: Chez Iz femums,
I'ablation de I'hypophyse provoquerait

A. Une augmentation de la concentration d'cestrogénes &f it
progesterone.

B. une chute des sécrétions d'cestrogénes et de pmaes!emn&

C. Autres

Q14) Cochez la bonne réponse: Au 14dme jour d'un
cycle de 28 jours se produit...

A. une brusque augmentation de la concentration plasmatinuz
d'oastrogenes provoquant un pic de LH {ovuiatoire).

B. un pic de LH qui provoque une brusque augmentation da iz
concentration plasmatique d'cestrogénes & f'origine de

f'ovulation
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@15) cochez la ou les bonnes réponses - Liutérus :
#. est sous fe contrdle de lovaire
B. fonctionne de fagon cyclique
C. produit des hormones

D. est responsabie de fovuiation

[e1)

GQ16} Cochez Iz ou les affirmations inexactes : Pendant
ta phase lutéale ;

A le corps jaune secréte de Ia progestércne

B. le taux élevé de progestérone empéche une augmentation du
taux de LH

C. le taux d'cestradiof reste presque nul

D. fe mucus cervical montre une trame serrée

Q17) Cochez fa ou les bonne(s) réponse (sj : Chez
homme une stérilité d'origine hypophyszire due & une
Iésion de I'hypophyse est corrigée par des injections :

B.De FSH +LH .
D. D'inhibine

A. De teslostérone
C. De GnRH

Q18) Cochez la ou les bonne(s) réponse (s} : Le principe
de la vaccination est ;

A. de metire en présence un antigéne atténué et le systéme
immunitaire.

B. d'injecter des anficorps spécifiques d'un antigéne pour prévenir
l'entrée probable de cet antigéne.

C. Autres

Q19) Cochez la bonne éponse : Le VIH contient une
enzyme appelée "transcripiase inverse". Celle-ci sert &

A. transcrire 'ARN viral en ADN vira!
B. transcrire 'ADN viral en ARN viral
C. Aufres

Q20) Le potentiel transmembranaire Je repos n’existe
que dans les cellules excitables

A Vraf B. Faux

Q21) Le président de ’Assemblée Nationale est élu au
suffrage universe| direct :

A- vraj B- faux

Q22) Le d‘roit international humanitaire s'applique en
temps de conflit ,

N

A- vrai B- faux

Q23) L_/a.CEDEAO compte seize (16) Etats membres

’

A- vréi B- faux

Q24) La commune est une collectivité décentratisée

A- vrai £-fauy

Q25) La tyrannie est :

A-le régime fondé sur I'égalité et ia libertz

B- ie régime dans lequel un homme détient 1a totzits du DOLVG]
C- le regime carns leque! un souverain est ie chef de 1
D- le régime d'oppression dans lequel fe pouveli est.oonguls par s
force et maintenu par la force

E- le régime dans lequel un petit groupe d'individy riche débien) i
pouvoir

Q26) Parmi ces réponses cochez les bonnes L'énergie
électrique ivoirienne provient aussi des centrates
thermiques suivantes :

8- CIPREL

D- Azito

A- COTIVO
C- Hydrocarbures
E- Chimtec

Q27) Parmi ces réponses cochez lz bonns répouse :
La CEDEAO signifie

A- Communauté Economique pour le Développement des Etets de

I'Afrique de I'Ouest
B- Communauté pour I'Entente et le Développement Des Fiats de

I'Afrique de I'Cuest
C- Communauté pour I'Entraide et le Développement des Etate de

I'Afrique de 'Ouest
D- Communauté Economique pour la Douane des Elals ds

T'Afrique de I'Quest
E- Communauté Economique des Etats de I'Afrique de t'Ouest

Q28) Le président de la grande médiature se nomme -

B-N'golo Adama

D- N'golo Namogo
F- Aucune réponse

A- N'golo Coulibaly
C- N'golo Zig
E- N'golo Séraphin

Q29) Les juges de la haute cour de justice sont &us
parmi les députés et par les députés pour cing ans
A-Vrai B-Faux

Q30) Parmi les réponses suivantes cochez fes bonnes

De quelles vertus fait-on preuve en se mettant en rang e
en attendant son tour devant un guichet 7 -

B- La patience
D- La tempérance
F- La discipline

A- Le courage
- Le civisme
E- Le patriotisme
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Q31) Parmi les réponses suivantes, cochez la case
reprégentant 3 la  bonne réponse : Lz  grande
chancellerie nationale est dirigée par :

A- Mme AKA Ane Véronique

B- Mme Thérése Aya YOMAN

C-Mme KABA NIALE

D- Mme Henriette Dagri DIABATE

E- Mme Anne Désirée OULOTC

Q32) Parmi les affirmations suivantes relatives aux roles
de la cour supréme cochez les bonnes réponses : La
cour supréme a pour role :

A-Rendre justice en matiére civite, commerciale, adminisirative ef
pénale ~

B-Juger les contentieux électoraux

C-Juger les délits mineurs

D-Veiller au respect de Ia ioi sur les comptes de Ja nation

E-Fixer ies régles de droit dans t'esprit de la constitution

Q33) Parmi les personnalités suivantes, cochez les
cases correspondant & celies qui ont été secréizires
généraux de "ONU.

B- TRYGVE Lie
D- Alpha KONARE s

A- ESS! Amara
C- U Thant
E- Boutros GHALI

Q34) La cours internationale de justice de 'ONU siége a:

A- San-Francisco B- Genéve
C- LaHaye D- Paris
F- Amsterdam

E- Londres

Q35) Les attributions de la CEl (Commission Electorale
Indépendante) sont ;

A- La réception des différentes candidatures aux élections
B- Linvestiture du candidat vainqueur
C- La collecte des procés verbaux

D- La régulation des opérations de vote et la cenfrafisation des
résultats

E- Le choix des différents candidats éligibles

Q36) Le mandat de député est incompatible avec les
fonctions suivantes :

A- Membres des juridictions suprémes

B- Maire d'une localité

C- Membre du conseil économique et social

D- Membre d'un €abinet juridique

E- Professeurs des lycées et colléges

F- Membre de la commission chargée des élections.

Q37) La FAO signifie :

A- Font des Nations Unies pour ' Afimentation et 'Agriculture.
B- Fond-des Nations Unies pour FAlimentation et FAgricuiture
C- Front des Nations Unies pour I'Alimentation et 'Agriculturc
D- Fonds des Nations Unies pour l'Alimentation et I'Agriculture
E- Fonts des Nations Unies pour PAlimentation et I'Agricutture
I~ Aucune réponse

Q38) G.LT signifie ;

A- Organisation Lo
B- Organisation #uta
C- Organisation |
D- Organisation Woirer

1

&- Organisation infernationale pour ie Transi:

Q39) Dans un régime zutoritaire, les pastis poliioues
sont reconnus :

A-Vrai BFaux

Q40) La gendarmerie est sous fe tutorat du ministire e
la défense
A- Vrai B-Faux

Q41) - “tumulte” appartient au registre soutenw. Sy
synonyme esf

2

p ‘{H
leranss

A onde
C {abeur

ow

Q42)- “dérober” appartient au registre coument. San
0}
synonyme e st

A- protester 8 - extémesr
C- piquer D- envoler
Q43) Lavengeance i (a main est une

A- synecdoque B - périphrass
C - allégorie D - mélomymiz:

Q44) Votre dot valait micux que vous, 2 présent vous
valez mieux que volre dut est {2 figure appelée

B - accumutation
D ~ironie

A~ ellipse
€ —chiasme

Q45) -La personnification est une figure d'atténuation

A -Vrai B -Faux

b46) « Marie prend un cachet. Elle veut calmer son et
de dos». La relztion logique enfre ces degiy
propositions est @ - -

A-lebut. B -{a conséquence

C- la concession D- lacause

Q47) - L'utilisation de ¢ & moins que « appelie
exclusivement ie mode ; '
A- indicatif B- subjonctif

C —conditionnat D- impératif
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Q48) Les vers du sonmet sand des alexandrins

A - Vrai i B- Faux

Q4€) Amadou Koné est romancier et dramaturge

A- Vrai B —Faux

Q30) - Le réalisme 2 wi $"8panouir fe genre romanesque

A -Viai B - Faux

Q51) Clest dans Chants d'ombre gue Senghor employa
pour la 1ére fois e mot Négritude

A- Vrai B- Faux

Q82) « Je sais qu'on peut appuyer ce systeme de
déclarations fort touchantes : le hon vieux temps a sans
doute son mérite ; mais il faut se souvenir qi'un état
politigue n'en est pas meilleur parce qu'il est caduc et
routier. » Nous refevons fes marques d’énonciation :

1- je 2- fort touchantes
3- bon vieux temps 4- sans doute

Ces marques sont des termies :
a affectifs
¢ modalisaleurs

b déictiques
d évaluatifs

Cochez les cases correspondant 3 Iz bonne réponse

des associations
- A-(1.8) ;B-(4c) ; C-{3.4) ;D-{3a); E-(1.b) ;F- (2.¢)

Q53) -Le mot suggestion 2 pour paronyme

B -sujet

A -suggére
D - subjectif

C - sujétion

Q54) - Les mots “merale, moraliste, immoral, mosurs”
forment le champ lexical de -

A - Thumilité B - la conduite
C Jasociéte D humiliation
SUJET

Selon un criique, « fe probléme de la santé
marchandise conduit & réduire le dialogue singulier
entre 'agent de santé et son patient. »

Commentez cette opinion.

QUESTIONS
Q55) -Le sujet pose Ie probléme des agents de santé
Véreux.

A - Vrai B — Faux

QS6} - L'amorce de lintroduction prend en comste fe
serment Jhypocrate.

A~ Vral 8 -Faux

Q57) - Cochez Iz cage gorves
- « La santé marchandise » in

FVEE
)

&,
b
-
£
(73]
o o
«
fan
2
&
©n
4

1- Les droits & lentrée.

2- Le colit des médicaments

3- Uexigence d'argent pour certains soins ¢t apérations.
4- L'absence de motivation des agents

A ces arguments sont fiés ces exemples

&- Primes non payées

b- Analyses medicaies
¢- Frais de consutiation
d- Pharmacie de {nbpital
e- Caution en clinigue

Cochez les cases correspondant & ta bonne réponse Ses
associations :

A-(1.a) , B-(2.4)
C-(3e) B- (4.6}
E-(4.a) F-{2¢)

Q58)- Selon le sujet, {a relation agent-pationt st
conditionnée aujourd'hui par

B-l'argent

A -le dialogue
D-ie patient

C-lasanté

Q59) -La Fonction émotive s'appelle aussi {a fonction

8 - Métalinguistiqus

A - Expressive
D- Phatique

C- Conative

Q60) -Voici des fonctions du langage

{-La fonction émotive

2-La fonction conative
3-La fonction phatique
4-La fonction poétique

Les phrases suivantes sont élroitement fides & wec
fonctions

a-Je vais & l'école ce mafin _

“b-Allo {, Allo {,

c-Koweil ce pefit géant du monde
d-Et toi, que faire-tu ?

Cochez la bonne réponse des associations proposéss

A(t;9) B2}
C(2:b) D {4
E(3:b) F (3¢
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Conceours direct d’entrée & I'INFAS : SESSION 2014 -IDE

QUESTIONNAIRE A !

]
=
P
P
&
-

Les Candidats répondront zux guestions Q1 2 Q60 sur le formulaire de réponse.

Q13) « La bicyclette est un instrument de transport idéai

Q1) Le registre familier est utilisé entre personnes ayant
pour ia vilie. En effet ne permet-elie pas de se glisser

des relations ; ‘
A. Peu cordiales C. Cordiales partout ? » Ce raisonnement marque une :
B. Respectables D. Courtoises A.Addition B. Conséquence C. Cause D. Concession ;
Q2) Leiangage soutenu fait usage de : Q14) L'utilisation de « & moins que » appelle 5
A. Nombreux termes d’accroche exclusivement le mode : ;
B. Phrases complexes souvent longues A, Indicatif C. Conditionnel i
C. constructions incomplétes B. Subjonctif D. Impératif {

D. phrases souvent minimales
Q15) « L’enfant a été heurté par une voiture. On Ie

Q3) Le langage soutenu est utilisé entre des : transporte & Phopital » Ces deux phrases sont
A. ouvriers C. condisciples coordonnées :
B. collégues D. élus (officiels) A. Vrai B.  Faux
Q16) « I court vite de peur qu’on ne le rattrane » exprime

Q4) Le registre courant peut se définir comme

une sorte de langage neutre, non marqué : le but _
A. Vrsi B. Faux A. Vrai B. Faux

Q5) Le langage soutenu vise  Ia simplicité, sans Q17) Phédre de Racine est une euvre :

recherche d’effet : P A.Romanesque B. Théatrale C. Poetique D Ep:qua
A Vrai B. Faux Q18) Rabelais était un auteur : - P

Q6) « Un affreux soleil noir d'oli rayonnait fa nuit » est A-Humaniste B. Romantique C. Classique B;ﬁaroque |

une phrase qui exprime une : . LA DlSSERTAI(ON
A. périphrase C. alliance de mots SUJET I : « La vie. de famille est source de conirzintes:
B. antlthése D. hyperbo!e Etayez cette opinion. - o o
- - -t e SR SN
Q7) « Présente, _ge vous fu:s absente je vous tmwe B R . Co ’ '
est un vers qui exprime une : Q19) La familte gs; un univers secugsanf: }
A. alliance de mots C. gradation A Vrai aux &
B. antiphrase D. antithese Q20) Voici des éléments 2 associer '
Q8) « Représentation de fagon imagée des divers ; fé%n:cl;etion ﬁ' igg’\'/en fions
¥ . - U
(ai:;fzz'c;z : ::e ldee‘ la rendant moins abstraite » est [a 3. personnalité c. autorisation
- s . ' . 4. formation d. habitude
A. lamétonymie C. la comparaison
B. Tlallégorie D. P'anacoluthe A.(4,b) B. (3,a) C.(1d) B.{2.c) )
Q9) Le procédé stylistique qui consiste a animer une |
idée abstraite définit I'allégorie Q21) Le Age\r}otype est ;derétsc?:ue chez les vrais jumeaux
A. Vrai 'B.  Faux ral aux

Q22) Une mutation affectant une cellule est transmise -

Q10) La vengeance & la main est une )
- A Synecdoque C. allégorie aux cellules filles lors de la mitose :
B. Périphrase . D. métonymie A.Vrai - B.Faux
Q11) La personnification est une figure d’atténuation Q23) Le glucose est le seul glucide utifisable par la
A Vrai B. Faux cellule comme source d’énergie :

A. Vi B.F
Q12) « ll a plu pendant trois jours. Le sof est ral aux
‘détrempé. » Il existe entre ces deux phrases une Q24) Lors de la traduction :
relation de : A. le cadon AUG définit 'arrét de la traduction

A. Concession B.Cause C.But D.Conséquence | B.le codon AUG code pour la méthionine
C. un codon est une séquence des 3 acides aminés
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i Q25) Cochez le bon ordre par rapport aux étapes
i de la mitose:

j A. Prophase-Téjophase-Anaphase-Métaphase
; B. Télophase-Anaphase-Praghase-Métaphase
C. Prophase-Métaphase-Anaphase-Télophase
D. Prophase-Anaphase-Télophase-Métaphase

Q26) Un allele recessif s'exprime
A. uniquement chez les individus homozygotes

pour cet aligle,
B. & la fois chez des individus homozygotes et

hetérozygotes pour cet alléle.

Q27) Une femme atteinte d'une anomatie récessive
liée au sexe:

A. est issue obligatoirement d'un pére atteint

B. est issue obligatoirement d'une mére atteinte
C. tous ses garcons sont atteints

D. toutes ses filles sont atteintes

Q28) L'ovulation :

A est provoquée uniquement par {augmentation
du taux de FSH

B. est provoquée par le pic de sécrétion de LH et
FSH

C. est provoquée par ie pic de sécrétion de
I'cestiradiol

D. a lieu a peu prés au méme moment que a3
reprise de méiose du gaméte féminin

E. aboutit 2la conclusion de la méiose

Q29) L'hormone permettant la sécrétion de

-testostérone est _
A la FSH. B.laLH

.
Q30) La GnRH est :

A. une hormone

B. une neuro-hormone
C. un neuromédiateur

Q31) L’ovulation :
A. estjournaliere C. s'effectue dés 1a naissance

B. débute 2 fa puberté D. est cyclique

Q32) Lors d'un second contact avec un antigéne,
la réponse immunitaire secondaire est :

A. moins rapide et moins importante que la
réponse primaire.

B. plus rapide mais moms importante que [F=]

réponse primaire.
C. plus rapide et plus |mportante que la réponse

primaire.
D. moins rapide mais plus importante que la
réponse primaire.

Q33) Le VIH se transmet par voie : .
A. cutanée  B. sanguine C. aérienne

Q34) Le VIH contient une enzyme appelée
“transcriptase inverse”, Celle-ciserta: -
A. transcrire TARN viral en ADN viral.
B. transcrire TADN viral en ARN viral

235) La phase de SIDA déclaré est marguée par :
A l'apparition de maladies opporiunisies

B. la dormance du virus dans l2 génome des £ T¢
(pas de symptomes).

Q36) Une section de {a racine antérievrs d'un neri
rachidien entraine :

A. la dégénérescence des fibres du cote central.
B. la dégénérescence des fibres de la racine

| postérieure.

C. la dégénérescence des fixes du coté
périphérique.

D. la dégénérescence de tout e nerf rachician.

Q37) Une contraction musculaire est toujours:

A. suivi d'un potentiel d'action muscutaire

B. précédée d'un potentiel d'action muscuiaire

C. synchrone avec un potentiel d'action muscuizir2
D. indépendante du polentiel d'acticn musculaire

Q38) Suite 2 une forte hémorragie, on observechez
un sujet :

A. un ralentissement du rythme cardiaque

B. une accélération du rythme Cardiague

C. aucun changement du rythme cardiague

Q39) Par rapport a la glycémie, dans iz liste suivants,
éliminer l'intrus :

A. Suc pancréatique C. Glucagon

B. Insuline. D. Adrénaiine

Q40) La réaction inflammatoire :

A. s'accompagne d'une rougeur
B. s‘accompagne d'une douleur -
C. s accompagne d'un cedéme

D. s'accompagne d'une élévation de tempér&we
E. est une réaction immunitaire spec:ﬂque

Q41) Parmi ces vertus suivantes cochez celfes qui
sont des vertus sociales.

A- Le sacrifice de soi B- Le courage
C- Lajustice D- La modestie
E- Lesprit d'équipe F- Lacharité

Q42) Le suffrage universel c’est :
A-lorsque le citoyen donne sa voix dans une

élection

 B-lorsque les électeurs désignent directement par

leur vote des personnalités

~ C-lorsque les représentants du peuple designent

une personnalité

D- Lorsque tout citoyen majeur jouissani de ses
droits civiques vote

E-Aucune réponse

Q43) L'impot qui intervient dans le secteur primaire
est:

A- La taxe sur la valeur ajoutés

B- le droit unique de sortir

C- I'imp0ot de capitation

{ D- I'imp6t général sur le revenu
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 Q44) Pammi les propositions suivantes cochez

| cefles g monirent comment doif-on exercer ses

droits :

A- Interdye
sujet

B- B- Exprimer fibrement son opinion

C- Imposer la retigion de son chaix & son frére ou
& sa seur. :

D- Apparienir & une association de son choix.

E- Pratiquer sa religion et respecter celle des
autres

& gutryl de gdonner son avis sur un

Q45) Le président de la grande médiature se
nomme :

A- N’golo Coulibaly
C- N'golo Zié

E- N'golo Séraphin

B- N'golo Adama
D- N'golo Namogo
F- Aucune réponse

Q46) De guelles vertus fait-on preuve en se
mettant en rang et en attendant son tour devant un

guichet ?
A- Le courage B- La patience -
C- Le civisme D- La tempérance

E- Le patriotisme F- La discipline

Q47) Les attributions du maire sont :

A. Officier de I'Etat civil
B. Vote le budget
C. Délibére de ia création ou de {a suppression
des services
D. Exécute les délibérations du conseil municipal
E. S'occupe des modalités de perception de
l'imp6t
F. Recrute, suspend et licencie ie personnel
communal.
Q48) La FAQ signifie :
A. Font des Nations Unies pour {'Alimentation et
I'Agriculture
B. Fond des Nations Unies pour {'Alimentation
et 'Agriculture
C. Front des Nations Unies pour Alimentation
et 'Agriculture
D. Fonds des Nations Unies pour {Afimentation
et I'Agriculture
E. Fonts des Nations Unies pour FAlimentation

et I'Agriculture
F. Aucuneréponse

Q49) L’INS signifie :

A. Institut National du Sport

B. Institut National de la Science
C. Institut National de 2 Statistique
D.- Institut National de ia Scolarité
E. Institut National de Ia Société

Q50} Le C.F.A signifie :
A. Communauté Financiére Africaine
B. Communauté Franco-Africaine
C. Communauté du Franc Africain
D. Communauté des rinanciers Africains
E. Communauté pour le Financemeant de {Afrique

Q51) OMC signifie :

A- Organisation Mondiaie du Cacao

B- Organisation Mondiale du Café

C- Organisation Mondiaie de la Canne & sucre
D- Organisation Mondiale du Cancer

E- Organisation Mondiale du Commerce

Q52) Le dernier Etat indépendant d'Afrigue est ic Sud |

Soudan

A- vral B- Faux

53) Les ambassadeurs sont nommés par le ministre

dns affaires éfrangeres
A- vrai B- Faux

Q54) L'unité monétaire de fa CEDEAO est le FCFA
A- vrai B- Faux

Q55) Le ministre d’Etat est le chef hiérarchique de fous

les ministres
A- vrai B- Faux

Q56) En géographie le golfe signifie :

A-

alluvions ,

B- Une partie de la mer qui s'enfonce dans la terre

C- Une quantité d’eau €écoulée.pendant une période

v

D- Une partie de la terre occupée lorsque e fleuve ést’

en crue
E- Une déviation arlificielle du fleuve par les {fravaix

Q57) Dans I'histoire de la cote d’ivoire le 06 février 1848

nous rappelle :

A- Les émeutes & Treichville

B- La marche des femmes sur Grand-Bassam
G- La mort du sénateur Biaka Boda

D- La création du RDA a Bamako

E- Le désapparentement du PDCI d'avec le parti

communiste francais

Q58) Le district est dirigé par le gouvernement
A- vrai B- Faux ~

Q58) Le préfet représente le chef de I'Etat dans le

département

A- vrai B- Faux

Q60) La Commission Electorale indépendante (CEl) peut

proclamer les résultats définitifs de ('élection
présidentielle
A- vrai B- Faux

Une embouchure fluviale ou s’accumulent les !
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Concours direct d'enfrée & PINFAS ; SESSION 2015 -iDE

QUESTIONKAIRE C

kg o

-

Les Candidats répondront aux questions Qf & Q60 sur le formulaire de réponse.

@1- « Elle omet des termes qui peuvent cependant se

deviner »..Cetle phrase définit une :
C-Regondaxe ADAdpse

Q02 Cochez Ia ou les bonne(s) réponse (s) : Une

secfion de la racine antéricure d’un nerf rachidien

entraine:

A ladégénérescence des fibres du coté central.

B, la dégénérescence des fibres de Ia racine postérieure.

@adegmermnoe des fibres du coté périphérique.

D. fadégénérescence de fout le nest rachidien.
Q03. Cochez Iz oti les bonne{s} réponse (s) :

Dans une synapse :
A la cieulalion de Finformation est unidirectionnelle

B. la dirculation de Finformation est bidirectionnelie .
C. [z Bbérafion du neurotonsmetteur se fait par exccylose

D. ke neurstrensmetieur difiuse d' une dendnte vers une autre
stuce

Q04 signale le début de chaque paragrephic. Celte

phrase définit un

A Tiret Alinéa

B Crochet Point

Q05- Le pouvoir exécutif est charge d’élabarer et de
voter les lois

A Ve B : Faux

Q06- Voici une liste de connecteurs logtqu&s et une (este
dere!atlonsiogfques

{-Aucasol a. Conclusion *

2-De crainte que b. Opposition »
3Sibienque c. Cause

5-Quelque...que e. Addition

Coche la case correspondant & fa réponse juste des associations
A B{@3a C@b) iD:(4,ci) . EG.4)

“| QO7)- La division équationnelle de la méiose est
| précédéé d'une phase de réplication de 'ADN

A- Va B- Faux

Q’J&}-Documerz‘ code génélique.
S DEGXIEME LETTRE - -

B pae c . & T8 . 3
UOU} phe ucu . Joany B BT ?
Ec—ﬁﬁ‘ o . {uac) s TR I ‘7"“&2‘&

o siene
j6UA - UCAY | UaA codons $U0GA | codonstos il
wuG: o= lgce! .~ |bac op - JUGS Mymtoeotl G

wl fewsi cGul cati -~ icas 7},
ECCUA., ocA’_., Canl - .- . lomal ¢ [}:E
2l fcge: - coel . - féasi T iomt. o igs
s {aoui ACT] JaaBt . Yagu i
5| AJADC] sctemioe [ ACC o AAC TPTER Jasct Rt e
g A& .0 co[ACATT lAAAY . . Jacal . i‘-g

JavG i nition laoc) - Iaagi. T - Yicel: R

Sf jeuui o fecwi o GADE - - {GGE i
- 1GEEESE T vigae FOSC waaie JORE OO ey 1
 {euci GCGi. - GAG 6W_GGG P

En vous référant au code génélique czd%sus, cochez {a
traduction correspondant 2 a séquence sulvante: UGC
UAC UUC CAG AAC UGC CCA AGAGGA

A. CYS-TYR-PHE-GLN-ASP-STOP
B. CYS-TYR-PHE-GIN-ASP-CYS-PRO-ARG-STOP

(CLYSTYR-PHE-GLN-ASP-CYSPRO-ARG-GLY

D CYS-TYR-PHE-GLNLYS-CYS-PRO-ARGGLY

Q10-La métonymmie est une figure-d'explication . IR Rt

AVrai B.Faux

Q11) :Les chromatides d'un chromosome dédoubilé sont
A. différentes car portant des alidles difiérents

B. ngoureusement ndenhqu% :

| a12-

« Deux mille ans de labeur ont fait de cette tere

un réservoir sans fin pour les ages:nouveaux.

Mille ans de volre grace dont fait de-ces travaux

un reposoir sans-fin pour ame sofitaire. ¥

Cette strophe a des rimes :
A-Plates * B-Embrassées
" C- Croisées: D-Suivies

Q13) Les pays membres de JUEMOA sont: ( ¢ 252}
A-Angola , (Bla iinée Bissau

La: dxsseftahon

Sujet : la société ivoirienne est aupu:d’hux finée paria

ooﬂgpbon et Ienepoﬁsme qui; conshtuent un obstade au
pement hannomeuxdu pays.

usgoompondant 4 .la bonne repmse. Les
QfG a Qfl'sonthees au texte

T resteg i




Q16- Lz consigne du sujet invite 3 un plan :

A- Didlechiqoe B- Comparakt

(G et D- Thématique
Q17- Pouramorcer le sujet dans introduction, or peut
parfirdela:
A-Convichon de {a société B-Conjonchure sociale
C-Caricalure socigle D- Moralisation de la
SOCiEté

Q18) Le mythique et célébre stade de teanis Wimbledon
se frouveen :

A: Aménquedunord - B : Allemagne

C : Belgique D : Australie

E : Aucune réponse

Q19- L'ouverture dans la conclusion et facultative }
(AVrad B Faux

Q20). Cochez la ou les bonne(s) réponse (s) :

Le fuseau mitotique (achromatxque)

A. ne comporte que deux fypes de microtubules : astérens et

polaires

B. assure larépariition des chromosomes au cours de fa mitose
C. estune stucture dynamique au cours de la mitose
D. disparatalAnaphase

121- Laville &erriélle est une périphrase qui
C- Paiis D- Genéve

Q22) : cochez la ou les bonnes réponses:
{2 défense immunitaire est dite a médiation

‘humorale quand le médiateur est :
lesang B. furne
. Les lymphocytes BetT 77 o

Q23. Cochez la ou les bonne(s) réponse (s)

Ala suife dune section du tissu nodal enfre fe nceud
septal et lefaisceau de His :

A les battent avec un rythme lent

B. les ventricules battent avec un rythme lent

C. le coeur sSanéte de batire
D. l&sfyﬂmanmla:resetvenmw!aumse(ﬁwoaen!

Q24- La Cite d'Ivoire sepém cours d'appel

A: Vra ur%Faux ,*/
Q25- Je suls au lyoee depuis quinze jours. C'est pas
pareil quefécole au village ! Le maitre, il est remplacé
par plusfeurs professeurs. C'est celui de gymnasl}que
qui arrive dans un super survétement comme jaivuune
fois les gars del’eqmpe e foot.

C-Relaché -

_ D- Courant
Q26) : Cochez la ou les bonnes reponses
L’ADN est un polymére de :
A désoxyibose nudéotides
C. /basesazom D. nucléosides
"Q27- Le connecteur logique « bien que » se conjugue

ec le subjonctif

g\l‘rai B Faux

1Aa(1.d) 8(4 b) C(Z,d) D{3,a
Q34- Le Ghana a remporté troxs(?»)ffoxs {a coupe d'Afrique
des Nations de football
A:Vra Faux

@Vlal

Q28 U'unité d’action, de lieu et de temps déhinti iz
théatredu :

A-165 Sicle C-18 Sidcle
(B 7o Siedle D-19 Sidcie
Q29) Le SARA signifie :

A - Salon des arls des régions Afticaines

B : Salon des agricuffeurs des régions Africaines
7C3Salon de Fagriculture et des ressources animates

D - Salon de Pagriculture et des recherches animates

£ : Aucune réponse
Q30) : Soit la séquence de bases suivante :
ATTGCAGTCTG. Quelie est la séquence de bases
résente sur [‘autre chaine?
@;ﬂ" AACGTCAGAC
~@31- « Julien fut réveillé de sa réverie profonde parce
que la voiture s'arréta. On venait d’entrer dans la cour
des postes, rue J. J. Rousseau. » Cet extrait a un poiat

de vue extemne
A Vral

Q32- Le bureau de 'Assemblée Nationale se compose de
trois (2) questeurs { {4 Wxé 7

B. TAACATCAGAC

B Faux

A:Vra BJ Faux

Qa3— Voici une liste d’auteurs et leur genre (ifféraire
1-Montaigne a. Poésie’
2-Goncourt b. Théatre
3-Verlaine c. Essai

4-Comeilie d. Roman

Coche la case cone3pondant-é la réponse juste des

-q35) : La réplication de FADN :

B. nécessite lntervention d'enzymes spécifiques
C. se réafise lorsque le chromosome est sous une fotme

condensée
Q36). 'ADN est une rhacromolécule
B- Faux

Q37) Les attributions de la CEl recouvrent les domaines
suivants :

Q40- La peste est une ceuvre Romanesque de

A-Jean Paul Sarfre’ @gggrt Camus
C-Jean Giraudoux rges Sand

B R A o - s o

A. assure ka réalisation de deux <copies> de lnformation génétique {

pmpagandeelectorale @ opefatmmm
- L'm"s‘tanabondescandid,_ts (D)L electorat. ]

Q38-Le tt & séparer deux propositions -

dontia: nie-explication defa premiére.

A Vrai B Faux ’

Q39- L'amété est la décision ecrlte émanant d'une |

autorité admlmstmtrve

A Vrai B :Faux
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{ 041. Cochez la ou les bonne{s) réponse (s}
| On appelie Iz difiéreace de potentiel entre les Gaux.

faces de [z membrane de lz fibre nerveuse noT exCité:
A. polentiel de repos B. potentie! daston
C.PPSE D. PPSI

Q42) : L'étape de synthése de FARN messager & partir

de'ADK est
PR)a traascription B. Ia traducfion
C. Iz tznslocation D. la réplication

Q43- Cochez [a ou les bonne{s) réponse (s}

Le potentie! transmembranaire d'un neurone :

A peut étre modifié par des signaux regus par son cops celiulaire
B peut étre modifié par des signaux regus par ses dendrifes

C. shyperpolarise lorsqu'if est stimulé

Drse-dépolanise forsqu'il estinhibé

044) En 2014 [Plvoirienne Murielle Ahouré a été
médailiée d’or aux championnats d’Afrique d'Athiélisme
dans la discipline suivante:

200M7¢2 N e B:100 M

D:1500 M
E: 800M

trouve 3 :

A Abidjan B- Bouaké
San-Pédro D- Anyama
~Dabou

Q46- Le Japon et la Corée du Nord ont organisé la
coupe du monde de football senior de 2002

@y_ra: ) B: Faux

' Q47- Voici tne liste de connecteurs logiques et une liste

de relations I%glques

1-Cependant (b a Comparaison

2Faute de b. Opposition

3Nonobstant ¢. Concession

4-Ega'ement ’A} - d. Conséquence
)a e Explication

Coche facase: dant A la réponse juste des associations

A{t.c) B2 d){Cl4.a) D(5,d)

Q48- « Chaque deux semaines, je vais au village » est

une phrase cotrecte

AVrai B Faux

A-700 Km
C- 1160 Km
~E-300Km -

QSO).Aucoursdelasynﬂresedespmtemes,les ARN
de transfert (ARNt) s’associent a FARN messager

Q49) La longueur du ﬂeuve Bandama est : { §6¢ ’Cf’*“)

(ARNm) pour assurer la fraduction
A-Vrai - B- Faux
Q51) OPEP signifie :

ALDrganisation des produdeurs et exporfateurs de pétrole
“B-Organisation panafiicaine des exportateurs de pétrole
C-Organisation des pays essentieliement pétrofiers :
(DOrganisation des pays exportateurs de pétrole
‘E-Organisation des pays exportateurs privés de péirole

\j Le consef Régional

@ Le conseil économique et social régional

Q45) Le plus grand bidonville de la Cote d’lvoire se |

| CEMATIABOL.

Q52- La légistature est [a période de la durde du mandat |
des députés
A:Vra
Q53} Les équipes ivoirienties ayart remportées {a coupe
d’Afrique des clubs champions de footbell sont :

A : Le Sewe Sport de San-Pédro
(B2 L'Asec d'Abidjan

C : L'Africa Sport dAbidjan
(D): Le Stade d’Abidjan

E : Le club omnisport de 'armée

Q54) Les organes de lz région comme siruciure
décentralisée sont: ;

B : Faux

B : Le secrétariat régional

D : Le commissariat régional

Q55- Les pronoms « Je », € Tu » soat appelés pronoms
de la présence dans I'énonciztion
AVra B Faux
Q56. Cochez la ou les bonne(s) réponse (s} :

A propos du potentiel de repos

A Pobnbeidemnhaneetpoienbe(&repossmtéam
propositions équivalentes.”

B. La pompe Na+/K+ ATPasique ulilise 'hydrolyse de {ATP pour
transférer les ions Na+ vers l'extérieur et K+ vers linténeur
suivant leurs gradients respecfifs.

C. Le déséquilibre des charges de part et d'autre de la membrane
plasmique se propage a toute la cefiule.

D. Lecytoplasmeetlennﬁeue:denewsontglobaslenm
quuemeﬂtneutres

057) Cochalebonmdreparrappodauxdapesée!a

Q58) Le chefdieu de la région du tffou est :
: Prikro B : Dimbokro
Daoukro D : Bocanda

Q59). Le génotype conduit toujours au méme phénciype
A-Vrai B- Faux

Q60) Le premier président de I'assemblée nationale de fa

Cote d’Ivoire lndependante est
AHenri Konan BEDIE _ :
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CONCGURS INFAS 2016 : INFIRMIERS ET INFIRMIERES (IDE)
QUESTIONNAIRE A

- Les candidats répondror aux questions Q1 2 Q60 sur le formulaire de réponse (grille de réponses)

Q1. Voici des temps d’articulation et leur synonyme.
Cochez ies bonnes associations.

1. Mais auconteire  a) Cest pourques

2. C'est pourquoi b) car

3. Eneflet c) Tandis que
4. Parce que d) Etant donné
5. Ainsi ° e) Aussi

f) En revanche
A.(3,2) B.2e) C.(4.9

D.5¢) E() F.(3b)

Q2. La phrase : L'esclave était bien traité, mais il s'est
¢vadeé. Celui qui connait le prix de 1a liberté 1z préfére a
tous les conforts de la servilité.
Est un raisonnement :

A. Inductif B. Déductit

C. Absurde D. Critique
Cochez les bonnes téponses des associations.

Q3. Les formes des mots qui se ressemblent sans
aucune relation de sens et dont a prononciation est

proche sont appelés des
A. Homonymes B. Synonymes
C. Antonymes D. Paronymes

Cochez la case comespondant & [a réponse juste.

Q4. Le temps de référence des temps de lindicatif est le
A. Présent B. Futur simple

C. Passé antérieur~ "~ D. Passé composé

Cochez la case comespond a la bonne réponse.

Q5. «La peine de mort n’est pas nécessaire est une
thése.» L'argument qui milite en faveur de cette thése est
A. La peine de mort protége la société du criminel

B. Elle est exemplaire

C. Vengeance et punition n'appartiennent pas & la société
D. Elle dissuade

Cochez la case comespondant & la réponse juste.

Q5. On dit que la terre est ronde. Mais c’est une
plaisanterie. Il n'y a d'ailleurs qu’'a la regarder. Elle est
couverte de bosses, de cicatrices, de gros furoncles,
toutes mal cuite et toute mal fichue ; ravinée de
crevasses, de rides, de creux, de silfons, percée de trous
comme un gruyere. Cet extrait a une tonalité

A. Tragique B. . Pathétique

C. Epique D. Comique et ironique
Cochez la case comrespondant & Ia réponse juste.

Q7. Violettes & courte tige, violettes blanches et violettes
bleues et violettes d'un blanc bleu veine de nacre mauve.
Cet extrait est une
A. Anaphore

C. Accumulation

B. Répétition
D. Métaphore

Q8. Les trains sifflaient de temps a autre et des chiens
hurlaient de temps» est un paraliélisme
A. Vrai B. Faux

Q8. «Tu commences & me plaire» est une ironie
A. Viai B. faux

Q10. Le théatre peut s’écrire en prose et en vers.
A, Vrai B. Faux

Q11. L'épitaphe est un sous-genre du théatre
A. Vrai B. Faux

Q12. ’objectif de la tonalité oratoire est de battre en
bréche une thése donnée.

A. Vrai B. Faux

Q13. L'expression d’'une plainte douloureuse ou e
sentiments mélancoliques définit la tonalité burlesque.
A Vrai B. Faux

Coche la case correspondant a la bonne réponse.

Q14. «Meére décédée ; Enterrement demain. Sentimenits
distingués.» Cette phrase est une
A.Anaphore B.Gradation C.Ellipse D. Allitération
Q15. « Pour moi c’est un malheur. Un malheur, o f
monde sait ce que c’est.» contient une

A. Anadiplose B. Antepiphore
C. Antanaclase D. Epiphore
Q16. Le lexique des sentiments personnels,
I'exclamation, les apostrophes caractérisent la tonalité
A. Pathétique B. Satirique
C. Lyrique D. Tragique
/- TEXTE

S'il est tout a fait permis, néanmoins, de faire des résenves
sur la valeur pédagogique d’une bonne partie de la presse:
actuelle, il n'est guére possible de contester son influence &
cet égard. Ici, tous les clichés sur le pouvoir que détiennest:
les journaux sont & peu prés confimés.

Hormis le savoir strictement professionnel, la quasi - totafig
des connaissances dont disposent nos contemporains vies!
de la presse. Aussitdt aprés celles de I'école et, en fz;
parallélement les acquisitions de toute nature, des plss
indispensables aux plus futiles, sont puisées a cette source.
Et tandis que le savoir d'origine scolaire va en s estompani"
celui que dispense la floraison des périodiques se renouvelie
constamment. La vérité d'hier fait place & celle d'aujourd'fu,
en c'est le demier mot qui est pris pour le meilleur, &
n'empéche que le plus clair de ce qui se sait en littérature, en
sciences, en art, en psychologie, en puéricuiture, em
diététique -mais preciser a cette échelle, c'est restreindre- on
le tient de la presse et d'elle seule.

A) Cochez la case correspondant a la bonne réponse
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G147, Le theme du texte est
A Les média
C. L'audio-visuel

3. La presse
D. La communication

Q18. Le eisonnement de ce texte est
A critique B. diaiectique
C. comparatif D. concessif

Q19. L'auteur de ce texte défend 1 thése suivanite

A. La presse déforme les faits

B. L'audio-visuel uniiormise les connaissances

C. La presse reste un moyen de diffusion des
connaissances

D. La communication fait de la surinformation

B) Cochez 1a case correspondant a la réponse juste.
Choisir AsiVraiet B si Faux

Q20. La floraison des périodiques signifie
I'uniformisation des connaissances.
A Vi B. Faux

Q21. Cochez la ou les bonne(s) réponse (s} :
Les ARN ribosomaux (ARNr)
A. Sont traduits en protéines ribosomales.
B. servent ala traduction.
C. s'associent aux protéines ribosomales pour former les

ribosomes'
D. sont transerits en partie dans le nucléole.

E. transportent les acides aminés pour la synthése
protéique "

Q22. Cochez 1a ou les bonne(s) réponse (s) :

L'expression d'une protéine a partir d'ADN génomique :

A. Requieri la transcription d'un géne.

B. Est spécifique des cellules eucaryotes.

C. Est initiée dans le noyau et poursuivie dans le
cytoplasme.

D. Nécessite la fraduction d'ARN ribosomal (ARNTr).

Q23. Cochez la ou les bonne(s) réponse (s) :

La synthése d'une protéine :

A. Exige la présence du réticulum endoplasmique rugueux.

B. Peut s'efiectuer en absence d'’ARNm.

C. Donne naissance & une chaine polypeptidique non
remaniable. -

D. Nécessite Ia présence d'ARN de transfert.

Q24. Cochez la ou les bonne(s) réponse (s) :

Les ARN detransfert (ARNt):

A. S'associent & 'ARN messager (ARNm) pour assurer la
traduction.

B. Sont traduits en protéines de transport.

C. Permettent la synthése de la chaine polypeptidique
suivant le code génétique.

D. S'apparient 8 'ARN messager (ARNm) par
reconnaissance « codon / anti-codon ».

Q25. Cochez la ou les bonne(s) réponse (s) :

La premiére étape de la synthése des protéines :
A. est la transcription
B. est localisée dans le cytoplasme
C. est localisée dans le noyau

Qz6. Cochez a2 ou les bonne(s) réponse (s} :

Laquelle de ces trois propositions est vraie ?

A Le code génétique est constitué par {ensemble mos
codons présents sur une molécule d'ARNm :

8. Les différents ARN de transfert peuvent se fier 2
n'importe quel codon de 'ARNmM ;

C. LU'ARN messager guide la synthése de plusieurs chalnes
poiypeptidiques aux séquences identigues.

Q27. Cochez la ou les bonne(s) réponse {s} :

La séquence de 'ADN :

A. controle directement, sans infermédiaire, la séquencedes
acides aminés.

B. peut subir des mutations qui se retrouvent dens a
sequence de 'ARN messager.

C. est lue par les ribosomes

D. est lue par les ARN de transfert.

Q28. Cochez la ou les bonne(s) réponse (s) :

Dans le cas d’une anomalie héréditaire, si un<oupie
atteint a donné une filie saine, "anomalie est :

A. Récessive autosomale B. Récessive lice ausexe
C. Dominante autosomale D. Dominante liée au sexe

Q28. Cochez la ou les bonne(s) réponse (s) :

Dans le cas d’un géne récessif liéa X:

A. Les enfants d'un couple sain sont toujours sains

C. Les enfants d'un couple atteint sont toujours atieints
C. Les gargons d'un couple sain sont foujours sains

D. Les filles d'un couple sain scnt toujours saines

Q30. Cochez la ou'les bonne(s) réponse (s) :
Une maladie dominante autosomale :
A. Ne s'exprime que chez les sujets poriant l'alléle muté &

I'état homozygote

~.-, B. Se manifeste chez le pére ou la mére d’un sujei atieint
;. S'exprime chez tous les enfants ayant un parent matade

D. S'exprime chez tous les enfants d'un couple atteint

Q31. Cochez la ou les bonne(s) réponse (s) :

Alafin de la phase de maturation de la spermatogenése
on obtient: ‘

A. des celiules immobiles et haploides & n chromosonze
simples

B. des cellules immobiles et haploides a n chromosomes
dupliqués

C. des cellules mobiles et haploides & n chromosomes
dupliqués

D. des cellules mobiles et haploides a n chromosomes
simples

Q32. Cochez la ou les bonne(s) réponse (s) :

La garniture chromosomique du 2éme globule poiaize
est identique a celle:

A. D'un 1er globule polaire
C. D'ovocyte I

Q33: Cochez la bonne réponse:
Le pancréas est une glande hyperglycémiante:
A-Vrai B - Faux

B. D'un pronuciéus mile
D. D'un spermatide

Q34: Cochez la bonne réponse:
Le cortisol est une hormone hyperglycémiante:
A - Vrai B - Faux
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Q35: Cochez fa bonne réponse:
Le sang contient des giobules rouges de plusizuss fpes:
A - Vrai B - Faux

3
Q36: Cochez la bonne réponse:
Les polynuciéaires se transforment en macrophages:
A-Via B — Faux

Q37. Cochez la bonne réponse:
Le plasma est ia substance .ondamentaie du tissw
sanguin :

A-Via B - Faux

*

e

Q38. Cochez la bonne réponse:
Les volorécepteurs sont sensibles & la compositicn
chimique du milieu intérieur;.

A — Vrai B~ Faux

Q38. Cochez la ou les bonne(s) réponse(s}:
L’aldostérone :
A. régule la teneur en eau du mifieu intériewsr
B. réguie la teneur en Na+ du milieu intériewr
C.est produ*f par 'hypophyse

Q40: Cochez la bonzne réponse :
Le ceeur est un organe automatique fonctionnuat
parfaitement en I'absence de toute information
extrinséque, nerveuse ou humorale :

A Vrai B. Faux

Q441. L'une des grandes institutions de iz répubfigre
ivoirienne est :
A. La Justice

C. La grande chancellerie

B. La Couverture maladie universefie
D. Pas de réponse

Q42. L'Asseinbiée Nationale ivoirienne se coinpose des
organes suivants :

A. Unprésident B. Unbureau

C Une assemblée pléniére D. Des questeurs

Q43. L’Assemblée Nationale de Cote D’lvoire fonclionne
pendant trois sessions.
A- Vrai B- Faux

Q44. La région du tchologo comprend les dépariements

suivants :
A. Sinematiali B. Kong C. Boundiali D. Ferkéssédougou

Q45. Le conseil régional est une entité déconcentrée.
A- Vrai B- Faux

Q46. L'Actuel président de la commission de la CEDEAQ
est de nationalité Béninoise. ,
A- Vrai B- Faux

Q47. INFAS signifie :
A~ Institut formateur des agents de la santé
B- Institut national de formation des adjoints de la santé
C- Institution nationale de formation des agents de fa santé
D. Pas de réponse

Q48. L'arc-en-ciel comprend :

A. Huit(8) couleurs B. Quatre(4) couleurs

C. Sept(7) couleurs D. Cinq(5) couleurs
E. Six(6) couleurs

Q48. Les pays membres permanenis du wonself e
sécurité de 'ONU sont :
A Le JAPON B.la Fraqcc C. Le BRESH

D. Le CANADA .La CHINE

Q50. Le premier président de {'assembiée nationzle de bz

Cote d’lvoire Indépendante est :
A. Henri Konan BEDIE  B. Charles Bauza DOMWALY
C. Emil ATTA Brou D. Pnilippe Grégokre YACE

E.  Mathieu EKRA

Q51. Je symbole de Ia république est un #nice
traduisant un attribut de {a souveraineté de {'eat,
A- Vrai B- Faux

Q52. En Cote d'lvoire I'élection présidenticile se gegne

la majorité absnlue
A-VRA] B-FAUX

Q53. Le référendum est un scrutin exceptionne! giens

une république.
A-VRAI B-FAUX

Q54. Le chef-lieu de la région du Iffou est ;
A, Prikro  B. Dimbokro C. Daoukro  D.Bocanda

Q55. Le plus grand bidonville de la Cofe d'lvoine g2

trouve a:
A. Abidjan B. Bouake C.San-Pédro D. Anyama £. Bz

Q56. Le genre est une construction sociale qui repwated

la société et a la culfure
A- Vrai B-Faux

Q57. L'intérét du concept genre est :

A- Etre attentif & toute forme d'iniquité

B- Faire la promotion des femmes dans les services
C- Imposer les femmes dans ‘administration

D- Réduire les gréves dans I'administration

Q58. L'un des critéres de I'’émergence est :
A- L'égalité du genre
B- Une économie diversifiée
C- Une responsabilité politique
D- La réduction des impots

Q59. Les forces de la Cote d'lvoire pour I'émergeans £

I’horizon 2020 sont :
A- L'amélioration de la situation sociopolitique et sewm

B- Négliger le potentiel agricole

C- L'assainissement du cadre macroéconomique &
diversifier I'économie

D- Développer seulement le secteur industriel

Q60. OHADA signifie :
A- Organisation pour I'harmonisation en Afnque du drolt

des affaires
B- Organisation pour 'harmonisation en Afrique du dnofi

des avocats
C- Organisation pour I'harmonisation en Afrique du dm%

des agriculteurs
D- Organisation pour I'narmonisation en Afrique du droit

des achats
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Q1: Cochez la bonne réponse: Le foic stocke le
glucose sous une forme polymérisée:

A -V B Faux
Q2: Cochez la bonne réponse: Le muscle peut
synthétiser du glycogéne:

A -V B Faux

Q3 : Cochez {a bonne réponse: Une substance sans
seuil n'apparat jamais dans l'urine définitive:

A -V B Faux
Q4 : Cochez Ia bonne réponse: La glycogénolyse & un
effet hypoglycémiant:

A -V B Faux

Q5 : Cochez la bonne réponse: La diminution de {a

lipolyse dans ladipocyte a un effet hyperglycémiant:
A - Veai B -Faux

Q6 : Cochez la bonne réponse: L'injection d'extraits de
pancréas broyé & un animal provoque une
hypoglycémie:

A- Vi B -Faux

Q7 : Cochez la bonne réponse: Le sang contient des

globules rouges de plusieurs types:
A—Vrad ‘ B -Faux

Q8 : Le cas du patient Z de groupe AB- nécessite une
transfusion sanguine. Pour le faire, tu pourrais utiliser :
Choisis la ou les bonne(s) réponse(s)

A- lapochede sang A+

B- la poche de sang O-

C- lapochedesang AB+

D- lapoche de sang O+

Q8 : Une demoiselle de groupe A- veut contracter un
mariage. Elle te demande conseil pour choisir un
homme en fonction de son groupe sanguin pour éviter
la maladie hémolytique du nouveau-né & ses
accouchements. Tu {ui conseille soit : Choisis la ou fes
bonne(s) réponse(s)

A-  le monsieur du groupe B-

B- le monsieur du groupe A+

C- le monsieur du groupe O+

D-  le monsieur du groupe AB-

Q10 : Un antigéne est: Choisis la ou les bonns(s)
réponse(s)
A- une molécule ou une sfructure reconnue par
l'organisme comme un « soi »
B- une molécule ou une structure reconnue par
['organisme comme un « non soi »
C- une molécule qui dans 'organisme déclenche une
réponse immunitaire
D- une cellule quel que soit son origine

CONCOHIRS [NFAS 2017 ;’!'f;’glRf;‘i-iERS ET INFIRMIERES {i0OE)
QUESTIONNAIRE A

- Les candidats répondront aux questions Q1 & Q66 sut le formulzire de réponse (grifle de réponses)

1
{

[N S

Q11 : Le systéme de défense non spécifique est :
Choisis la ou les bonne(s} réponse(s)
A- Un systeme de défense inné
B- Un systeme de délense élaboé ocontre wm
agresseur particulier
C- Un systeme de défense permanent
D- Un systéme de défense prét & agir immédiatement
quel que soif 'agent pathogéne

Q12 : Parmi ces substances, reléve celle(s) qui ae
constitue(nt} pas une barriere de défense die

Yorganisme :
A- Lasueur B- L'urine
C- lLasalive D- Les larmes

Q13: Parmi ces signes cliniques reléve ceux qui sost
relatifs & une inflammation : Choisis la ou les bonnefs)
réponse(s) ‘

A- Gonflement

B- Ecoulement de puis

C- Chaleur et rougeur

D- Démangeaison

Q14 : La défense immunitaire & médiation cellulaire -
Choisis la ou les bonne(s) réponse(s)
A- Nécessite la présence de lymphocyies B ef de
lymphocytes T cytotoxiques
B- Nécessite la présence de lymphocytes T auxilizimes
et de lymphocytes T cytotoxiques
C- Necessite la presence de lymphocytes B et de
lymphocytes T auxiliaires
D- Nécessite la présence de macrophages et de
lymphocytes T auxiliaires

Q15 : Un séropositif: Choisis la ou les bonne{s
réponse(s)

A- estun sidéen

B- n’héberge pas le VIH dans son organisme

C- n'a pas d'anticorps anti-ViH dans le sang

D- estun porteur asymptomatique

Q16 : Choisis la ou les bonne(s) réponse(s). Parmi ces
noms reléve ceux qui entrent dans FPannotation du
néphron:

A- capsule de Bowman

B- pyramide de Malpighi

C- tube contourné distal

D- tube de Bellini

Q17 : Dans la régulation du N.. I'enzyme élaborée par le
rein est : Choisis la ou les bonne(s) réponse(s)

A- L'angiotensinogéne

B- L'aldostérone

C- Larénine

D- L'angiotensine

Page 1 suf3



Q1§ : L'automatisme cardiague est provoqus pas
A- i3 fermeture des valvules
I'affiux de sang dans les oreillettes
rafflux de sang dans les ventricules
la contrection spontanée des ceflules du fissu
noda

Pow

Q18 : Le nceud sinusal est localisé :
A- dans la cloison auriculo-ventriculaire
B- dans le ventricule gauche
C- dans loreillette droite
D- dans loreiliette gauche

Q20: Lle médiateur chimique du systéme
orthosympathique est :

A- lecurare

B- Tacétyicholine

C- lanoradrénaline

D- léséring

Q21- Ls municipalité est un organe consultatif de la

commune
A~ Vrai B -Faux

Q22- Le civisme fiscal est 'adhésion volontaire au
paiement de I'impot
A-Vrai B -Faux

Q23- La taxe sur la valeur ajoutée est payée par tous

ceux qui habitent la Cote.d’lvoire
A -Vrai B -Faux

Q24- Les résolutions du conseil de sécurité de I'ONU ne
sont pas contraignantes

A - Vi B -Faux
Q25- Le Conseil Economique et Social est un organe
exécutif de FUA

A - Vrai B -Faux

Q26-L’'UEMOA est une organisation des pays qui ont en
commun le franc CFA

A-Vrai B -Faux
Q27- Pendant la guerre il est interdit de tuer un
adversaire qui se rend

A - Vrai B -Faux

Q28- Coche les organes principaux de 'ONU

Fonds des Nations Unies pour I'Enfance

Le conseil de sécurité

. L'Organisation des Nations Unies pour la santé
L'Assemblée Générale

Programme des Nations Unies pour le
Développement

F. Le Conseil économique et sociale

moow»

Q29- Coche la bonne réponse. L'UA a été créé le:
A, 21 Juin 2002
B. 04 Juiiet 2002

C. 09 Juillet 2002

ped
(@)
o
fatl
-
%

Q30- Coche les principes de {& CEDE

propositions suivantes .

A. Coordonner les stratégies de déveioppement dans fes
pays membres

B. Favoriser la libre circulation des personnes et des

biens

Non agression entre Etats membres

Solidarité et autosuffisance coflective

Promotion et renforcement du bon voisinage

moo

Q31- Le président de la commission de la CEDEAO est :

A. Alassane Quattara
B. Ellen Johnson Sirearf

C. Marcel De Souza

Q32- Coche les organes spécialisés de P'UEMOA
A. La commission
B. La cour de justice
C. La Banque Centrale des Etfats d'Afrique de
{'Ouest
D. Le conseil des ministres
E. La Banque Quest Africaine de Développement

Q33- Coche parmi les propositions les pays membres
de PUEMOA

A. Bénin
D. Mauritanie

B. Guinée C. Mali
E. Guinée Bissau F. Cap-Ver

Q34-L'impdt payé par les notaires est :
A. Limpdt général surle revenu
B. L'imp6t de capitation
C. Limp0t sur les bénéfices non commerciaux

Q35- Coche les droits collectifs parmi les propositions
suivantes

A. Laliberté de réunion

B. Laliberté de religion

C. Laliberté syndicale

D. La protection de l'environnement

Q36- Parmi les propositions suivantes coche celles qui
concernent les devoirs des citoyens :

A. L'égalité devant la loi

B. La promotion de la qualité de vie

C. Le paiement des impdts

D. Laliberté d'association

Q37- DIK signifie :
A. Droit humain ivoirien
B. Droit international humain
C. Droit international humanitaire

Q38- Le barrage de Soubré est construit sur le fleuve :
A. Bandama
B. Cavally
C. Nawa
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Q38-Selon fz constitution de le fwisiéme République la
Senat aura la composition seivenls
A. Tous les sénateurs serom &his
B. Les deux tiers des sénateurs seront nommeés
C. Tous les sénateurs semnl nomynds
D ies deux tiers des sénsieurs seront nommeés ef le
reste élu
E. Les deux tiers des sénsivurs seront élus etle reste
nommé

Q40-Coche les juridictions spécialisées du pouvoir
judiciaire parmi les propositions suivanies :

La cour d'appel

Le parquet ganéral

La cour supréme

La haute cour de justice

Le tribupal de premigre instance

Mmoo w:z

Soit le texte suivant: Dans fa cheminée, guelques tisons
agonisaient. La piéce, noire, vemie de saleté, avec ses
solives vermoulues brunies par e lemps, était pleine d’une
odeur suffocante de boudin grillé. Au milieu de fa grande
table, sous laquelle Ia huche au pain s’arrondissait comme
un venlre dans toute sa longueur, une chandelle, dans un
chandelier de fer tordu, filait jusqu’au plafond I'acre fumée de
sa méche en champignon. Guy de Maupassant «Un
réveillon », dans Mademoisefle Fifi (1882},

Q41: ca texte est de type : Cochez ia réponse juste.
A. Marratif B. Explicatif  C. descriptif

Q42 : le point de vue est : Cochez la réponse juste.
A. Inteme B. Exteme C. omniscient

Q43 : la premiére phrase du texte contient une ;: Cochez
la réponse juste. '

A. Métonymie B. synecdoque

C. personnificatiot, D. Anaphore

Q44 : la tonalité de ce texte est: Cochez la réponse

juste.

A. Pathétique B. Symbolique

C. Réaliste C. Satirique
Q45 : le mot « filait » est employé au sens : Cochez la
réponse juste.

A. Propre B. premier C. figuré
Q46 : les faits sont présentés du fagon idéalisée :

A Vrai B : Faux

Q47 : Guy de Maupassant est un écrivain : Cochez la
réponse juste.

A. symboliste

B. romantique

C. réaliste

D. naturaliste

Q48 : «s'arrondissait » est un verbe essentiellement
pronominal : Cochez la réponse juste.
A:Viai B : Faux

Q48 : Néanmoins est un connecteur qui exprime
I'alternative. Cochez la réponse Juste.
A Vrai B : Faux

Q50- Soit |z phrase : Tandis que nous discutions, la nuit
tomba. Cette phrase contient upe proposition
subordonnée consécutive. Cochez la réponse juste

A Vrai B Faux

Q51 : « discutions » employé dans cefle phrase est au
subjonctif présent. Cochez {a réponse juste.
A Veai B : Faux

Q52- Soit la phrase : Grace & son acuité d’esprit, il 2 pu
décanter {a situation. Cefte phrase est une phrase:
Cochez lz réponse juste.

A - simple B : complexe C : composée

Q53 «acuité d'esprit » signifie : Cochez 1a réponse
juste.

A : capacité de perception

B : finesse dans 'entendement

C : profondeur de de vertu

Q54 : «décanter» est employé: Cochez la réponse
juste.

A : au sens propre

B : au sens figuré

C : au sens dénoté

Q55- Seit 'énoncé : L'an dernier, nous avions attendu
en vain la pluie. Ce matin elle s’annonce. Cet énoncé

contient des indices d’énonciation.
A Vrai B : Faux

Q56 : « lIa pluie » est complément de « en vain ».
A Vrai B : Faux

Q57 : On écrit a I'impératif: Cochez la réponse juste.
A : aie la chance

B : aies la chance

C: ais fachance

Q58 : Pour dire que c’est trés bon, un locuteur affirme :
« Ce n'est pas mauvais. » Est-ce ? Cochez la réponse
juste.
A': une emphase
litote

B : une métonymie C:une

Q59 : Soit ce vers de Comeille. Yous étes aujourd’hui ce
qu'autrefois je fus. Les mots en gras évoquent : Cochez la
réponse juste.
“A:une antithése
B : une antiphrase
C : une comparaison

Q60 : Cochez la case correspondant & la réponse juste.

On écrit « un intérét » :
A : Pécunier B : Pécuniaire  C: Pécuniére

QUESTION BONUS (01 point bonus) : Répondez

directement sur la copie
La nouvelle secrétaire de 'UNESCO est une égyptienne :

Cochez la bonne réponse

1- Vrai (] 2-Faux [

Numéro de table du candidat, obligatoire : ...................

~
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TECHNICIENS D'HYGIENE ET

Sélectionnez votre Questionnaire :

Pour répondre, veuillez cocher ou colorer {es cases selon les modéles suivants :
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36 059 206

N°FICHE DE TABLE :

Qo1 JO0O000O0 | et OO0OONLO Q41 OOOOOO
Qo200 | jezxeIOI0ILILMN Q42 1010000
Qo3(10O00I000 | |ezsOO0O0On | jessCOOOON
oo4 OO0 | (e300 Q44 1O0OO00]
Qos OC100O000 | |e2sO0000O00 | jeasDOOOON |
Qos 1O | |eee OIOONN 46 10000
Qo7 0100000 | |ezr0O00O0O0 | |ear OOOOON
Qos[1OOOO | leesOOONIN Q48 OO
Qoo 1100 | jeee IO Q40 1OOOCIED
Q1000000 qs0 QOO0
ot OOO0O00 | lez1OOoOOon | jestO0OOO0
Q2000000 | les20000000 | |jes200OOO0
QisO0000000 | jessO00000 | jessOOOLLN
ot41000O0000 | lez4O00000 | jesaDOOOOO
Q15000000 | (e3sOOOIO0M0 ass 010000
{Qie 000 | {e3sOO0ONMN lase OO
17000000 | |esr0000O00 | jas7OOOOOL]
Q18100000 | je3s000000 | |essOOOOM
1100000 |lese 000000 | jeseOOOOLTH
azoI0I0I0I000 | leaoOOO0OO | jeso OCIOLICIL]

RE(E)LE :

o=

N-FICHE DE TABLE :

Gon s om o=




S i

| @ . CONCOURS INFAS 2017  INFIRMIERS ET INFIRMIERES (IDE}
‘& | QUESTIONNAIRE B

-1es candidats répondront au

1 guestions Q1 & Q60 sur le formulaire de réponse (grille de réponses}

ecl

Q1: Oochez Iz bonne réponse: Une substance sans
seuil sapparait jamais dans Purine définitive:
A - Vraj B -Faux

Q2 : lecas du paticnt Z de groupe AB- nécessite une
transfasion sanguine. Pour fe faire, tu pourrais utiliser :
Choisisk ou les bonne(s) réponsels)

A- Ia poche de sang A+

B- & poche de sang O-

C- Bpoche ds sang AB+

D- Bpochedesang O+

Q3: Pami cec substances, reléve celie(s) qui ne
constitrefnt) pac une barridre de défense de

l'organisme :
A- lasueur B- L'urine
C- lasalive D- Leslarmes

Q4- Cockeles organcs cpéciaiisés de FUEMOA
A. Lacommission
B. Lacour de justice
C. la Banque Centrale des Etats d'Afrique de
I'Ouest
D. Le conseil des minisires
E. La Banque Oues: Africaine de Développement

Q5- Coche les droits collectifs parmi les propositions
suivantes

A. laliberté de réunion

B. laliberté de religion

C. laliberté syndicale

D. la protection de I'environnement

Q6-L'impdt payé par lez nctaires est :
A. L'mplt général surle revenu
B. L'mpét de capitation
C. L'mpbdt sur les bénéfices non commerciaux

Q7 : Cochez la bonne réponse: Le sang contienf des

globules romges de plusicurs types:
A-Vrai B -Faux

Q8- Coche les principes d¢ Ia CEDEAO parmi les

propositions suivantes :

A.“Coordonner les stratégies de développement dans les
pays membres

B. Favoriser Ia libre circulaion des personnes et des
biens ‘

C. Non agression entre Etats membres

D. Solidarité et autosuffisance collective

E. “Promotionet renforcement du bon voisinage

Q9 : Cochez Ia bonne réponse: La glycogénolyse a un
effet hypoglycémiant;
A- Ve B -Faux
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Q10- Le barrage de Soubré est construif sur fe o -
A. Bandama
B. Cavally
C. Nawa

Q11 : Un séropositif: Choisis fa ou fes bomnaish
réponse(s)

A- estun sidéen

B- n'héberge pas le VIH dans son organisme

C- n'a pas d'anticorps anti-ViH dans le sang

D- est un porteur asymptomatique

Q12: Parmi ces signes cliniques reléve ceux qul sont
relatifs & une inflammation : Choisis la oy les bonraik)
réponse(s)

A-  Gonflement

B-  Ecoulement de puis

C- Chaleur et rougeur

D- Démangeaison

Q13: Cochez fa bonne réponse: Le muscle peut

synthétiser du glycogéne:
A-Vrai B Faux

Q14 : Dans la régulation du N l'enzyme élaborée parés
rein est : Choisis fa ou les bonne(s) réponse(s)

A- L'angiotensinogéne

B- L'aldostérone

C- Larénine

D- Langiotensine

Q15- Pendant la guerre il est interdit de fuer on

adversaire qui se rend
A - Viai B -Faux

Q16- La municipalité est un organe consuftaﬁf de &

commune
A~ Vrai B -Faux

Q17-Selon Ia constitution de la troisidme République 1z

- Senat aura la composition suivante :

Tous les sénateurs seront élus :
Les deux tiers des sénateurs seront nommeés

Tous les sénateurs seront nommés

Les deux tiers des sénateurs seront nommés et fe
reste élu '

Les deux tiers des sénateurs seront élus et le reste

nommeé

SO
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QIE - Une demoiselle de groupe A- veut contracter un
mariage. Elfe te demande conseil pour choisir un
homme en fonction de son groupe sanguin pour éviter
la meladie hémolytique du nouveat-né 3 ses
accouchements. Tu tui conseille soif : Choisis 2 ou fes
bonne{s) réponse(s) ’

A le monsieur du groupe 8-

B- e monsieur du groupe A+

C le monsieur du groupe O+

D-- ie monsieur du grotipe AB-

Q18- Les résolutions du conseil de sécurité de PONU ne

sont pas contraignantes
A- Vi B -Faux

G20 : Cochez fa bonne réponse: La diminution de Iz
lipolyse dans Fadipocyte a2 un effet hyperglycémiant:
A- Vi B -Faux

Q21 : Cochez Iz bonne réponse: Linjection d'extraits de
pancréas broye & un animal provoque une
hypoglycémie:
A-Vrd B -Faux
Q22- Le président de Ia commission de la CEDEAG est :
A. Alassane Ouattara
B. Ellen Johnson Sirlearf
C. Marcel De Souza

Q23- La taxe sur la valeur ajoutée est payée par tous
ceux qui habitent la Cote d'Ivoire

A-Vrai B -Faux
Q24-L'UEMOA est une organisation des pays qui ont en
commun le franc CFA

A-Vrai B -Faux

Q25 : Le systéme de défense non spécifique est:
Choisis la ou les bonne(s) réponse(s)
A- Unsystéme de défense inné
B- Un systtme de défense élaboré contre un
agressedr particulier
C- .Un systéme de défense permanent
D- Un systéme de défense prét & agir immédiatement
quel que soit 'agent pathogéne

Q26- Coche parmi les propositions les pays membres

de I'UEMDA
A. Bénin B. Guinée C. Mali
D. Mauritanie  E. Guinée Bissau F. Cap-Vert

Q27- Le Conseil Economique et Social est un organe

exécutif de FlUA

A-Vrai B <Faux
Q28- Le civisme fiscal est I'adhésion volontaire au
paiement de I'impdt

A—Vrai . B-Faux

Q29- Parmi les propositions suivantes coche celles qui
concernent les devoirs des citoyens :
-A. Uégalité devant [a loi
B.  Lapromotion de la qualité de vie
C. Lepaiement des impbts
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D, Laliberté d'association

Q30 : Choisis fa ou les bonne(s) reponse{e]. Famf cos
noms reléve ceux qui entrent dans Panmotstion g
néphron:

A- capsule de Bowman

B-  pyramide de Malpighi

C- tube contourné distal

D- tube de Beflini

Q31 : Le nceud sinusal est localisé :
A- dans la cloison auriculo-ventricutaire
B- dans le ventricule gauche
C- dans foreillette droite
D- dans foreillette gauche

Q32: Le meédiateur chimigue du sysiime
orthosympathique est :

A- e curare

B- Facétylcholine

C- la noradrénaline

D- Pésérine

Q33- DIH signifie :

A.  Droit humain ivoirien '
B. Droit interational humain
C. Droit international humanitaire

Q34 : Un antigéne est: Choisis la ou fes bonnefs)
réponse(s)
A- une molécule ou une structure recopnue ey
l'organisme comme un « soi »
B- une molécule ou une structure recomnue pat
F'organisme comme un « non soi »
C- une molécule qui dans Porganisme déclenche e
réponse immunitaire
D-  une cellule quel que soit son origine

Q35- Coche la bonne réponse. L'UA a été créé e -
A. 21 Juin 2002
B. 04 Juillet 2002
C. 09 Juillet 2002

Q36 : La défense immunitaire & médiation celluinine ~

Choisis la ou les bonne(s) réponse(s)

A- Nécessite la présence de lymphocytes 8 € do
lymphocytes T cytotoxiques

B-  Nécessite la présence de lymphocyles T auxiiaires
et de lymphocytes T cytotoxiques

C- Nécessite la présence de lymphocytes B et de
lymphocytes T auxiliaires :

D- Nécessite la présence de macrophages ef de
lymphocytes T auxiliaires

Q37- Coche les organes principaux de I'ONU

Fonds des Nations Unies pour Enfance

Le conseil de sécurité

L'Organisation des Nations Unies pour fa santé
L'Assemblée Générale

Programme des Nations Unies pour fo
Développement

Mmoo ws>



F. 1e Conseil économique et sociale

Q38 : Lsutomatisme cardiaque est provogqué par :
A- lzfermeture des valvules
B- Tafflux de sang dans les oreilieties
C- Taffiux de sang dans les ventricules
D- a2 contraction spontanée des celiules du tissu
nodat

Q33: Cochez la bonne réponse: Le foie stocke le
giucose sous une forme polymérisée;
A-Vrai B -Faux

Q40-Coche les juridictions spécialisées du pouvoir
judiciaire parmi les propositions suivantes :
A.  Lacourd'appel
Le parquet général
La cour supréme
La haute cour de justice
Le tribunal de premiére instance

Mmoo

Soit le texte suivant : Dans lz cheminée, quelques tisons
agonisaient. Lz piéce, noire, vernie de saleté, avec ses
solives vermoulues brunies par le temps, était pleine d’une
odeur suffocante de boudin grilié. Au milieu de Iz grande
(able, sous laquelle 2 huche au pain s’arrondissaif commie
un ventre dans toute sa longueur, une chandelfe, dans un
chandelier de fer tordu, filait jusqu'au plafond I'scre fumée de
sa méche en champignon. Guy de Maupassant, «Un
réveilion », dans Mademoiselle Fifi (1882).

Q41: ce texte est de type : Cochez la réponse juste.

A. Namatif B. Explicatif ~ C. descriptif
Q42 : le point de vue est : Cochez la réponse juste.
A.Inteme B. Externe C. omniscient
Q43 : la premiére phrase du texte contient une : Cochez
la réponse juste.

A. Métonymie B. synecdoque

C. personnification D. Anaphore

Q44 : la tonalité de ce texte est: Cochez fa réponse
juste.
A. Pathétique
C. Rédliste

Q45: Guy de Maupassant est un écrivain : Cochez la

réponse juste.
A. symboliste
B. romantique
C. réaliste
D. naturaliste

Q46 : le mot « filait » est employé au sens : Cochez {2
réponse juste.
A. Propre

B. Symbolique
C. Satirique

B. premier C. figuré

Q47 : les faits sont présentés de fagon idéalisée :
¢ AVa B : Faux

Q48: « s'arrondissait » est un verbe essentiellement

pronominal : Cochez fa réponse juste.
A:Vrai B : Faux

Q43: Néanmoins est un connecleur qui ¢
Palternative. Cochez la réponse juste,
A Vrai B:Faux
o o

Q50- Soit la phrase : Tandis que nous discutions, f o
tomba. Cefte phrase contient une propositio:
subordonnée consécutive. Cochez la réponse juste

A Vrai B Faux
Q51- Soit I'énoncé : L'an dernier, nous avions sesmi
en vzin la pluie. Ce matin elle s’annonce. Cet énorms
contient des indices d'énonciation.

A Vrai B : Faux
Q52 : « 2 pluie » est complément de « en vain ».
A Vrai B : Faux

Q53 : On écrit & impératif: Cochez la réponse justz,
A : aie fa chance

B : aies la chance

C : ais fa chance

Q54 : Pour dire que c’est trés bon, un locufeur afftmms
« Ce nest pas mauvais. » Est-ce ? Cochez fa réponse
juste.

A': une emphase
litote

B : une métonymie C:ure

Q35 : Soit ce vers de Comeille. Vous étes aujourd’s e
qu'autrefois je fus. Les mots en gras évoquent : Cochew itz
réponse juste.

A:une antithése

B : une antiphrase

C : une comparaison

Q56 : Cochez la case correspondant 4 fa réponse justie.
On écrit « un intérét » :

A: pécunier B :pécunisire  C: pécuniére

Q57 : « discutions » employé dans cetfe phrase est zus

subjonctif présent. Cochez la réponse juste.
A: Vrai B : Faux

QS58- Soit la phrase : Grace & son acuité d'esprit, il a pw .
décanter la situation. Cette phrase est une phrase:

Cochez la réponse juste.
A :simple B : complexe C : composée

Q591 «acuité dlesprit» signifie: Cochez fa réponse
juste.

A : capacité de perception

B : finesse dans I'entendement

C : profondeur de de vertu

Q60: « décanter» est employé: Cochez la réponse
juste.

A : au sens propre

B : au sens figuré

C: au sens dénoté
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QUESTION BONUS (01 point bonus) : Répondez

directement sur la copie
La nouvelle secrétaire de TUNESCO est une égyptienne :

Cochez la bonne réponse
1-Vrai [] 2- Faux [ ‘
Numéro de table du candidat, obligatoire : géf}bj
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Q18- cochez 1a ou les bonaes réponsa(s)
Une imporante hémomzgle provoguée par fa ruptur
d’une artére enfraine
A unreentssement des ectiv
B.  une sccéiération du nthm
C. une itbération acorus 4
les glandes surrénales
une augmenfation des activités
preumogastrique {narf X}

©

Q18- Cochez Iz bonne réponse.
£n Cote d'lvoire fe Président de PAssemblée Nationale
est élu au suffrege universe! divect.

A Vra 8. Faux

Q20- « Comme le sofr lombazif, I"homme arrivan
Uimparfait exprime une
A. action de ter plan

C. action durative

B. condition
D. action de 2¢ plan
Q21- Cochez s casc correspondant & fa réponse
correcte
La glycémie :
A. estle taux de calcium dans le plasma sanguin
B. estleiaux de gluscse dans le plesma sanguin
C. estle taux de chlorure de sodium dans le plasma
D

sanguin
est le passage du giucose de [urine pnmmve vers

B: des iymphocytﬂs
D ; des hématies

Ci.
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VraL*“ B. Faux

a cdse correspondant a la réponse juste
1S Ia phrase suivante, « trés » est un adverbe

dement, les coureurs oni atteint le sommet de

B@%;Eia.ux

sitindividuel du citoyen

rté d'association est-uf

Gi27- cochez ia bonne réponse

La réponse immunilaire a médiation humorzles
assurée par:

A lapeau B | les lymphocytes twaurs

C . ies anticorps D les muqueuses

i
P

Q28 « Jeluigiditguejene ..........., pes venir.y

A DEUX

B pourrais
C pourrai
D pus

Cochez la case correspondant & fa réponse juste.
Q28- L'extrait : «Que des plus nobles pleurs feur ¢
soit couverte ; la gloire de leur mort m'a pavé
perte.» Caractérise le registre réaliste

nmhe
é de teur

A Vrai B. faux
Q30- Cochez les départements de {a région du Bovkani :
A. Bondoukou 8 Koun-fao C.Nassian  D. Doropo
E. Tabagne F.Bouna . Tanda H. Téhini

Q311 *‘tefhez {2 ou les bonnes réponse(s)
I ,uah’sme se défend en phagocytant des microhes

B8 : lymphocyles 14
D : macrophages

‘}«\ iymp‘xo ytos B
C. Lymphocytes T8

Cochez la case cosrespondant 2 la réponse juste.

" Q32- Voici deux listes. Cochez les bonnes associations
aj-Métaphore

1. Par un mensonge adroft, tirons fa vénité
b} Comparaison

2. La tradition et le progrés sont les deux grands
¢) Synecdote

ennemis du genre humain

3. FEtre a cheval sur les principes

d) Antiphrase

4. Vous dites adieu a ces murs que vous alez quitter
¢e) Paradoxe

5. La musigue souvent me prend comme une mer

A {14 B.{1.e) C.(24d)

D.{4,c) E.(3,3) F.(5,3)

Q33- L'une des composantes de Iintroduction est ia
A. Consigne B. These
C. Perspective générale D. Synthése

Q34- Cochez la bonne réponse:
Le cortisol est une hormone hyperglycémiante:
A. Vrai B. Faux

Q35- Cochez ta bonne réponse.
Un combattant capturé par la partie adverse doxt i

soumis & des représailles.
A Vi B. Faux

e




Q38- cochez Iz ou les bonnes réponse(s)
les d,.‘:ere...es parties du néphron sont
A iz twhe contourné proximal
Bz camub de Bowman
C:iAnse de Henlé
D:#etube de Belin

hd

Cochez lacase correspond 2 iz bonne réponse.
R37- Le 2==verbe de Iz phrase : « Je passe devant, tu
me suis.» Exprime une vérité permanente

A Vel : B. Faux

Q38- Cochez ies colonies allemandes avant {a premiére
guerre mondiale

A. Rwanda B.RDCongo  C.Namibie
D. Togo E. Ghana F. Cameroun
G. Ethiopie H.Tanzanie

Q39- Un combattant blessé désarmé qui a assassme
votre frére et capturé par vous :
A, Doit étre mise & morl.
B. Doit étre soigné et remis & l'autorité.
C. Doit &tre laissé mourir de ses blessures.
D. Doit subir des représailles
Q40- L’'UEMOA est composée de : cochez la répor;je o
juste g
_A...Dixpays. mem B. Huit pays membres O
D Qumza pays mbre

{a case correspondant & la réponse

egl urs ou tensorécepteurs:-sont

A, des rétepteurs sensibles aux variations de la pression

. ‘sanguint qui régne au niveau du  coeur

s rec%pteurs sensibles aux variations de la pression

* Sangujiie au niveau du des oreilleties

£s recepteurs sensibles aux vafiations de la pression

ssanguine qui régne au niveau des sinus carotidiens et

¢ da crosse aortique

; recepteurs sensibles aux variations de fa pression
uine qui régne au des ventricules

chez Ia ou les bonnes réponses

&vonse immunitaire a médiation cellulaire

St une répo nse non spécifique

‘pour origine les lymphocytes T8

ail inervenit des anticorps-transportés par voie sanguine
‘D:=est activée par des sécrétions de lymphocyles B

S
S

Q44: Cochez la case comrespondant 2 f& e
correcte

Une substzance 2 seull:
A estune sm« iance qui n'apparait
quand saconceniration atieint un
furine

B. sstune substance qui apparaitdans fur
sa concentration dans le plasma sarg n,
est une substance qui n'apparait dans
concentration atieint une cerdaine valey
sanguin

D. aucune des affirmations

O

ci-gessus n'est correcie.

Q45- La veille, trois mélres plus loin. Cette phrose
appartient au

A Récit

‘gw C. Théélre

Q46 a@ochez fa bonne réponse
: Une%ystole est:

B une wn*raﬁm car ds aque
\,{

r Essas « Nptre siscle est marqué par le depérissemant das
¢ anciennes solidarités de personne & personne » tlaver ¢z

point de vue

Q47- Dans un sujet, c'est Pinformation qui pemaet

d’établir le plan du devoir
A. Vrai B. Faux

Q48- Pour répondre & ce sujet on adoptera te plan
A. Comparatif
B. Mixte
C. Explicatif
D. Thématique

Q49- ¢ Le matin nous aifions au moulin.» exprime www
action
A atténuce
C. durative

B. répbtée
D. bréve

Q50- Les interrogations ef les exclamations manifesim!
le bouleversement du personnage et visent & apifimper
Pinterlocuteur, e lecteur ou le spectateur {se refroumenl

dans e registre) :

A Lynique B. Fantastique
C. Réaliste D. Pathétique

Q51- Cochez la bonne réponse B
La commune est une entité déconcentrée
A. Vrai 8. Faux
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Q52- Voici une liste d’arguments =t une avtre d’exemples

1- L'zlomisation individuetie empiche 1 solidarité

2- Les citedins venant d'horizons divers apprennent &
se connaifre

3- La vie urbaine intensifie fa communion familiale

4- Les gléas de la vie urbaine développent des
comporiements nouvesux

g Vivre avec la famille élargie
b- Repliement sur soi, rmsidences cldturées ou
surveiliées
C- Associations de quartier, iz pratique de sport collectif
d- Llinsécurité inhibant toute assistance
Coche la case correspondant @ fz bonne réponse des
associations
Ad.a) B{2.c)
C1.b) Dia.d

Q53- «Tel est pris qui croyait prendre ». La subordonné
est une complétive
A Vrai

8. Faux

2 affirmation

idiurétique)

vsecretée par des celluies du rein

B. baisse la pression artérielle

C. augmente la volémie

D. augmente 'élimination d'eau par les urines.

Q55- L’Oued-est : cochez la bonne réponse
A. Une végétation d’herbe
B. Un cours d'eau dans la savane
C. Un affluent du fleuve Niger
D. Un cours d'eau intermittent dans une région aride
E. Un cours d'eau permanent dans le désert.

Q56- cochez la bonne réponse
Le; S}DA desequzhbre le systéme immunitaire de 'homme

"Cochez la case correspondant & la réponse
/ DN est un polymere de
A. - désoxyribose
C. nucléotides

B. bases azotées
D. nucléosides

Q58- Cochez la bonne réponse _
Laguelle de ces structures fait partie du systeme

nerveux central
A. le ganglion rachidien
C. la moelle épinigre

B. la moelle osseuse
D. le nerf optique

Q58- Susciter linguidfuds en main
ceraciérise Ia tonalité

enant ambi uu%i

A Epicue
B Fentashqus
C fronique
D Didactique
Q60- Cochez {e bonne réponse entre A, Bet € :
Organisation | Significetion Sidge |
A-F.AD Fond des Mations Unies | Géndve |
i pour Alimentation et i
| PAgricutture i
B- UNESCO | Organisation des Nations | Paris |
i Unie pour YEducation 12
' i Science et la Culture f
C-OMS. Organisation Mondigle Rome |
de la Sanig |
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Combinaison de sujet des années précédentes (-2017) concernant les :
Techniciens d’imagerie médieale

Techniciens d’hygiéne et d’assainissement

Technicien de roasse kinésithérapie

Préparatenrs de gestion en phavmacie (PGP)

Technicien biclogie médicale{TBM)

infirmiers (Iére)

Sages-femmes

EN BIOLOGIE

Q1. Cochez la ou les bonne(s) réponse(s) : La pression artérielie :
A. estindépendant de l'activité cardiaque

B. est un paramétre conirdié volontairement

C. estconstante & la cour de l'activité physique

D. doit &tre maintenue entre un minimum et un maximum

Q2. Cochez la ou les bonne(s) réponse(s) : en situation d'hypotension, notre organisme
déclenche par réflexe :
A. une diminution de la fréquence cardiaque et
une diminution de La" pression artétielle
B. une augmentation de la fréquence cardiaque et
une diminution de La pression artérielle
C. une augmentation de la fréquence cardiaque et
une augmentation de La pression artérielle
D. une diminution de la fréquence cardiaque et une augmentation de La pression artérielle

Q3. Cochez 1a ou Ies bonne(s) réponse(s) Le systeme nerveux
A. accélére toujours le coeur

B. n'a pas d'action sur 1a fréquence cardiaque

C. peut ralentir ou accéléré le cour en fonction de Factivité

D. ralentit toujours le ceeur

Q4. Cochez la bonne répense : le tissu nodal est responsable dé 'antomatisme cardiaque
chez les mammiféres :
A. Vrai B. Faux

Q3. Cochez la bonne réponse

La bradycardie est :

A, accélération du rythime cardiague

&. te ralentissement du rythme cardiague

Q6. Cochez 1a ou les bonne(s) réponse(s) Suite & une forte hémerragie, on observe chez le
sujet :

A, un raientissement du rythine cardiague

B. une accélération du rythme cardiaque

C. aucun changement du rythme cardiaque

Q7. Cochez 12 bonne réponse
Dans le corps d'un mammitére, Ia stimulation du nerf x ou nerf pnerogastrique
entraine la Gbération d'un médiatenr culmigque quiest :
AL adrénaline b. acét ) icholine




Q8, Cochez Ia bonne réponse L'acétylcholine est un médiatenr :
A. cardio-accélérateur

B. cardio-inhibiteur _

9. Cochez Ia on les borne(s) réponse(s) : A la suite d'une section du tissu nodal entre e
neeud septal et le faisceau de His :

A. les oreillettes bitent avec un rythme lent

B. les ventricules battent avec un rythme lent

C. leceeur s'arréte de battre

D. tes rythmes auriculaires et ventriculaires se dissocient

(10. Cochez Ia ou les bonne(s) réponse(s) Une
Augmentation de fa pression artérielle au niveay
du siftus carotidien entraine '
A. un accélération du rythme cardiaque
b. une diminution du rythme cardiaque
C. une augmentation de la fréquence des
potentiels d'action au niveau du nerf
D. une augmentation de la fréquence des
potentiels d'action au niveau du nerf \
orthosympathique cardiaque

Q11. Cochez-la ou les bonne(s) réponse(s) Une dénervation totale du coeur entrafne -
A. une diminution du rythme cardiaque

B. une augmentation du rythme cardiaque

C. un arrét du coeur

D. aucune modxﬁcauon durythme cardiaque

Q12. Cochiez Ia bonne réponse
La pression artérielle dépend de la fréquence respiratoire :
A. Vrai 8. Faux

Q13. Cochez Ia ou les bonne(s) réponse(s) .

A Tarrivé d"un message nerveux au niveas d'une synapse nearomusculaire ;

A. de I'acétylcholine est libérée parie neurone pré synaptique et se fixe sur les récepteurs post
synaptique *

B. de l'acétylcholine est Jibérée par le neurone pré synaptique et passe dans le neurone post
synaptique

. de Tacétylcholine est fibérée par le neurone pré synaptique ¢f se fixe sur les réceptears pré
synaptique

D, de Tacétylcholine est libérée par Ie newrone pré synaptique et passe dans le neurone pré
synapligue

14, Cochiez T out Jes honme(s) réponse(s) Dans gue! groape de ot y-a-t il un intrus ¢
A, ARNm, ARNt, duphication, polysome, REG

ADN, ARNm, transcription, traduction, protéine

ribosome, potysome, ARNm., REG

Pas d'intrus

Oow
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Q15. Cochez la bonne réponse :
Les polynucléaires ont des propriétés de phagocytose :
A. Vrai B. Faux

(J16. Cochez I2 ou les bonne(s) réponse(s) Une séquence nucléotidigue est traduite
quand

elle est sous forme ;

A.dADN B-d'ARNr C.d'ARNm

D. d'ARN nucléaires hétérogénes (ARNhn)

Q17. Cochez-la ou les bonne(s) réponse(s) Le réflexe myotatique abontit 4 un
mounvement :
A. imvolontaire entrainant I'étirement d'un muscle
en réponse a sa contraction
B. volontaire entraine fa contraction dun muscle
en réponse  son étirement
C. volontaire entrainant I'étirement d'un muscle
en réponse a sa contraction
B. involontaire entraine la contraction d'un muscle en réponse a son étirement

Q18. Cochez la ou les bonne(s) réponse(s) : Les hématies
contiennent de 'hémoglobine

possédent un noyau comme toutes les cellules

sont fabriquées dans la moelle jaune des os

sont fabriquées dans la moelle rouge des os

résultent de Pérythropoiése

mMUOW e

Q19. Cochez Ia-od les bonne(s) réponse(s) |
Les trois étapes de la formation de I'urine sont
dans l'ordre : %

A. réabsorption-filtration-sécrétion

B. filtration-réabsorption-sécrétion

C. sécrétion-filtration-réabsorption

Q20. Cochez la ou les honne(s) réponse{s) Au niveau d'une synapse
neuromusculaire :

A. Le neurotransmetteur qui intervient est toujours le méme

B. des récepteurs aux nevroiransmetieurs
permettent 'entrée de ces derniers sans la fibre musculaire

C. la quantité de neurotransmetteur Hbérée est constante

D. L'amivée d'un train de potentieis d'action entraine I'endocytose des vésicules présentes
dans e bouton synaptique

Q21. Cocher-la ou Jes bonne(s) réponse(s) Les chromosomes sort
A. plus court que la molécule d'ADN qu'ils contiennent

B. toujours constitués de deux molécules dADN

C. visibles seulement A certaing moments de la cellule

222, Cheg Ia ou les bonne(s) réponse(s) ; Iz traduction
A, est un événement qui se produit dans le novau
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6. requiert des ARN messager (ARNm) et des ribosomes.
C.nécessaire la disponibilité des acides aminés
(apportés par I'ARN de transfert)
. se fait & partir de PADN génomique

2.3, Cochez-la ou les bounne(s) réponse(s) L'ovogenése se déroute :
A. en partie dans les ovaires et en partie dans les trompes
B. depuis la vie feetale
C. d'une fagon continue
D. en totalité dans les ovaires

024. Cochez la boune réponse : Les hématies interviennent dans la coagulation
du sang :
A Vral - B. Faux

Q.25. Cochez la bonne réponse : La substance a senil ne se trouve jamais dans ['urine :
A. Vrai " B. Faux

Q.26. Cochez fa ou les bonne(s) réponse(s) : L'atrésie folliculaire est le résultat d'une
basse du taux de : A.FSH B.LH C.GnRH D. wstrogéne

Q27. Les spermatozoides sont fécondants dés la lumigre du tube séminifére.

A. Vrai. B. Faux

Q28. Cochez la bonne réponse : Le sang contient des globules rouges de plusienrs

types

A. Vrai B. Faux

Q29. Cochez ta bonne réponse : Chez les mammiféres les gamétes sont les seules
cellules haploides * '

A. Vrai B. Faux

Q.30. La division rédactionnelle de la méiose divise par deux ]al'quantité d'ADN mais
pas le nombre de chromosomes : '
A Vrai = B.Faux

Q31. Le génotype est identigue chez les vrais jumeaux
A, Vrai B. Faux

{3.32. Chez Fhomme casiré avant ia puberté, on observe :
A, la maturation précoce des organes sexuels

B. une faible production d'hormones sexuelles

C. Vabsence de caractéres sexuels secondaires

D. une forte production des gamétes

£0.33. Le noyau est an organe cellulaire,
A, Viai B. Faux

34. Cochez la bonne répounse

Le foie stocke le glucose sous une forme
polymérisée :

AL Vrai B, Faux
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Q35. Cochez la bonne réponse
Le plasma est la substance fondamentale du tissu sanguin.
A. Vrai B. Faux

Q36. Cochez Ia bonne réponse : Le foie stocke le
glucose sous une forme polymérisée :
AL Vrai B. Faux

Q.37. Cochez-la ou les bonne(s)reponse(s) Une jeune femme a eu des régles successives vers
le 3 janvier et le 25 janvier. La durée de son cycle sexuel est de :

A. 28 jours B.25 jours C.22 jours D.20 jours

Q.38. Cochez 1a ou les bonne(s) réponse(s)

Le sérum sanguin :

A. est synonyme de plasma.

B . estun tissu

C. esf un des compartiments liquidiens du milieu intérieur.
D. contient du fibrinogéne.

E .ne contient de fibrinogéne.

Q39. Cochez-la ou les bonne(s) réponse(s) Une anomalie récessive liée au chromosome
sexuel X est transmise :

A. Des parents phénotypiquement sains 4 tous les garcons

B. D'une mére phénotypiquement saine 3 tous ses fils

C. D'un pére phénotypiquement atteint i ses fils

D. D'une mére atteinte i tous ses gargons

Q.40. Cochez Ia bonne réponse La diminution de Ia lipolyse dans I'adipocyte a un effet
hyperglycemlant :
A. Vrai B. Fax

2.41. Cochez la ou kes bonue(s) réponse(s) : La tnsomle 21 est
A, Une maladie génique

8. Une anomalie chromosomigue

C. Due & un déroulement anormal de la méiose

D. Due & un déroulement anormal de la grossesse

Q.42, Cochez I our Jes bonne(s) réponse(s) Les régles sont déclenchées par:

A Un arrét de production des cestrog@nes et de la progsstérone,

B. Une augmentation des concenirations sanguines d'cestrog@nes et de progestérone,

C. Une diminution des concentrations sanguines
d'estrogénes et de progestérones,

D. Une augmentation de la concentration sanguine d'cestrogénes ¢t une diminution de celle
de progestérone.

Q.43 Cochez Ia on les bonne(s) réponse(s) : 1 apparition de cellules cancérexses :
A. est toujours due & un virus

B, peut &lre provoguée par un virus

C. esttoujours Gue & une mutation de 'ADN

D. peut résulter dune mutation de 'ADN
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Q.44. Cochez la bonne réponse : Une glycosurie est :
A. unexces de glucose dans le sang
B. laprésence de glucose dans les urines

.45. Cochezli bonne réponse
Une glycosurie est la présence de sang les urines
A, Vrat B. Faux A

Q.46. La séquence des acides aminés d'une protéine :
A. Est déterminée par la séquence nucléotidique
de son ARN messager
B. Estdéterminée par la séquence nuciéotidique
de son gene codant
C. Influence fortement sa forme (repliement) et sa
fonction.
D. Constitue la structure primaire.

Q.47. Cochez 1a ou les bonne(s) réponse(s)

Au cours d'un cycle sexuel normal d'une durée moyenne de 28 jours, I'ovulation se produit

-
+

A. entre le 145t o jour
ngéme Jour
C. entrele 1¥ctle 14 jour
D. verste 14™° jour

Q.48. Le noyau est un organe cellulaire :

A. Vrai B.Faux
Q.49. L'appareil de éo]gl aun role ;
A. De transport
B. D'embaliage
C. Sécrétoire

D. Energétique

(Q50.Toutes les celtules de Forganisme possédent un noyau,
A Vrai B.Faux

31, L'observation de Ia cellule animée au microscope optigue montre :
A unnoyau
B. une nutochondrie
. incytoplasme
D, des rihosomes
Q52. Cocher 1a ou tes bonne(s) réponse(s)
Le fuseau mitotique (achromatique) :
AL e comporie que denx tpes de microtubules @ asturiens et polaires
B. assure (a répartition des chromosomes au cours de la mitose
C. estune structure dynamique au cours de la mitose
2. disparait a I'anaphase

33, Cochez le bon ordre par rapport aux étapes de la mitose :
A, Prophase-Téjephase -Anaphase- Métaghase
B. Téluphase -Anaphase-Prophase- Métaphase
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C Prophase Metaphase Anaphase—Telophase
D. Prophase-Anaphase-Télophase-Métaphase

Q54. Une mntation affectant une cellule est transmise aux filles Jors de la mitose
A Vrai B.Faux

€255. La colchicine 2 pour propriété d'inhiber :
A. La duplication de 'ADN

B. La condensation des chromosomes

C. laformation des fibres fusoriales

D. ladislocation de l'enveloppe nucléaire

Q56. Le caryotype de 'espéce humaine présente

A. 46 chromosoines et une paire de chromosomes sexuels
b. 46 chromosomes identiques 2 par 2 chez la femme

C. 22 paires d'antosomes et un chromosome

sexuel X chez [a femme

D.22 paires d'autosomes et une paire de Chromosomes sexuels

Q57. Par rapport 4 1a constitution de 'ADN, cochez l'intrus dans la liste ci-dessous :
A Acide phosphortique B. Glucose
C.Adénine D.Guanine

E. Cytosine F.Thymine

Q58. Cochez la ou bonne réponse :

L'ADN est constitué de deux chaines de nucléotides enroulées en hehce
A. Vrai . ~ B.Faux

Q359. Soit la séquence de base suivante :

ATTGCAGTCTG. Quelle est la séquence de base présente sur Fantre chaine ?
A. TAACGTCAGAC

B. TAACATCAGAC

Q.60. Cochez 1a bonne réponse :

L'ADN est le support del! information génétigne
A. Vrai B. Faux

03.61. Cochez Ia ou les bonne(s) réponse(s) : La molécule d'ADN est
A, Le support moléculaire de Vinformation génétigue contenu dass les chromosomes

B. Constitués de quatre bases azotées complémentaires deux a deux A avec Get T avec C et
A -

€. Constitude unigquement de quatre bases azotdes
D. Constitude d'un suere, de groupements de phosphates et de quatre bases azoiées

Q.62, Cochez la ou les bonne {s) réponse(s) :

Les molécules constitutives d'un nuciéotide sont
A. un acide phosphorique- quatre bases azotées
- undésoxyribose
un acide 1

nospnuru{ua -une hase & A}‘E:e [ aa&.o}\ymooqe




C. un ribose- quatre base azotées- un acide

phosphorique
Q63. La réplication de I'ADN est :
A. non conservative i
B.semi- conservatfre
C.conservative

Q64. Cochez la bonne réponse Une mutation génétique est :

A=une altération de 'information génétique au niveau de 'ADN

B=une altération au niveau de la séquence d'acides aminés d'une protéine
C=autres

(265. Cochez Ia boune réponse :

Quel est Mintrus parmi ces bases azotées ?
A.Adénine B. Guanine C. Eosine
D. Thymine E- Cytosine

Q66. Cochez la bonne réponse : Le génotype est transmis inchangé aux cellules filles lors
de 1a mitose,

AL Vrai B. Faux

Q067. Les spermatozoides :

A.sont produits en continu 3 partir de la puberté
B. Sont produits en continu dés la naissance

C. se développe sous l'influence de 1a

testostérone
D. sont fécondants dés la lumiére du tube
séminifére st

Q68. Chez les femmes, F'ovocyte termine sa
maturation dans 'ovaire :
AL Vrai B. Faux

Q69, Cochez Ia bonne réponse

Chez les mammiféres les gamétes sont les
seules cellules haploides

A. Vrai B. Faux




Q70. L'ovocyte commence sa maturation dans I'ovaire.
A.-Vrai B. Faux

Q71. Le brassage génétique qui se fait pendant la méiose donne les gamidtes recombinés
avec les gainétes parentanx :
A. Vrai B. Faux

Q72. La division réductionnelle de la méiose divise par deux Ia quantité d'ADN mais pas
le nombre de chromosomes.
A. Vrai B. Faux

73, La deuxiéme division de méiose est une simple mitose :

A, Vrai B. Faux

£374. Le brassage génétique qui se faif pendant ia méiose donne uniquement des gamétes
recombinés :
A. Vrai B. Faux

Q.75. La division équationnelle de la méiose est précédée d'une phase de réplication de
PADN: !

A. Vrai B. Faux |

Q76. Le brassage génétique qui se fait pendant la méiose maintient Ia diversité au sein de
I'espéce
A. Vrai B. Faux

Q.77. Au court d'un cycle sexuel, les cestrogénes : ;
A. sont responsables de 1a formation de la dentelle utérine :
B-activent la midtricité utérine
C. stimulent la sécrétion de GnRH
D. sont produits par le corps jaune

Q78. L'ovaire ¢ : , :
A. estsous le contrdle des hormones _ ¥
B. fonctionne de fagon cynique

C. produit des hormones

D. libére plusieurs ovocytes par cycle

.79 L'ovalation :

A. estjoumnaliére

B. seffectue dés la naissance
C. débute & fa puberté

D. estevelique

86, Lors de Ia ménopause les exstrogénes sont encore séorétés :
AL Vral B. Faux

Q81. L'utérus:

A. est sous Je contrble de 'ovaire
B. fonctionne de fagon cyclique
C. produit des hormones

[} est responsabie de l'ovulation




(082. Pendant la phase lutéale :

A, Le corps jaune secréte de la progestérone

B. Ie taux élevé de Ja progestérone empéche une
augmentation du taux de LH

C. Le taux d'eestradiol reste presque nul

D. Le mucus cervical montre une trame serrée

Q83. Lors de la phase folliculaire, ily a :
A. croissance folliculaire

B. sécerétion de progestérones

C. séerétion d'eestrogénes

D. sécrétion de FSH

Q84. L'ovulation : ATS provoqué uniquement par I'augmentation
du taux de FSH
8. est provoqué par le pic de sécrétion de LI et
de FSH
C. est provoqué par le pic de sécrétion de
l'eestradiol
D. alieua peu prés au méme moment que la
reprise de méiose du gaméte femelle !,
E. aboutit 2 Ia conclusion de la méiose

Q85. Chez la femme ménopausée, le taux de gonadostimuline est élevé ;
A. Tovaire n'exerce plus de rétrocontrfle sur Thypophyse

B. Lestaux dhormones ovariennes sont bas

C. L'ovaire exerce un rétrocontrdle négatif

D. L'hypophyse est hypertrophiée

086. La sécrétion de LH et de FSH est permise par:
A. Lasécrétion des cestrogénes

B. La sécerétion de la GoRH

C. Autres

.27, L'ovulation :

est journaliére

débute 2 1a puberté
seffectue dés ia naissance
est cyclique

OOWR

{288, Cochez la boane réponse

Chez ia femme l'ablation de Faypophyse provoguerait ;

A. Une augmentation de la concentration
destrogenes et de progestérones

B. Une chute des sécrétions d'oestrogénes et de
progesterones

. Autres




Q.89. La GnRH est sécrétée par :
A. les ovaires B. I'hypothalamus
C. I'utérus D. I'hypophyse

Q 90. L’'hypothalamus :
A. estune région particuliére du systéme
nerveux central
B. estune glande exocrine
C. contrdle Ihynophyse par des mécanismes des communications nerveuses
D. contrdle par lintermédiaire de neurosscrétions

Q.91.1.es hormones LH et ¥SH sont des :
A. gonadolibérines

B. gonadostimuline C. Autres

Q92. La pilule combinée permet une
interruption volontaire des grossesses
A. Vrai B. Faux

Q93. Le rythme defécrétion de la GnRH est maximal lors :
A. de la période post-ovulatoire

B. delé période des menstrues

C. de fa période pré-ovulatoire

Q94. Cochez la honne réponse

Au 14*%jour d'un cycle de 28 jours se produit...

A. uvne brusque augmentation de la concentration plasmatique d'oestrogénes
provoquant un pic de LH (ovulatoire)

B. un pic de LH qui proveque une brusque augmentation de Ia concentration
plasmatigue
d'estrogénes a l'origine de 'ovulation

Q95. Cochez 1a ou les bonne(s) réponses) : Chez 'homme une stérilité d'origine
kypophysaire due 4 une lésion de I'hypophyse est corrigée par des injections
A- de testostérone b-de FSH+1LH

C-de GnRH D- d'mhibine

(3.96, Chez 'homme castré avant ia puberté, on vbserve :
AL la maturation précoce des organes sexuels.
b. une faible production d'hermenes sexuelles
C. Tabsence de caracicres sexuels secondaires
I une forte production des gainétes

(Q%7. L'hormone permettant la sécrétion de testostérone est :
A.laFSH b.lalH




Q98. Cochez la bonne réponse L'injection massive de testostérone daps 'organisme
provoquerait :

A. une augmentation des concentrations de LH et FSH

B. une diminugtion des concentrations de LH et FSH

C. Autres

99, Chez la femme :

A- Tovaire libére des hormones qui contrdlent le cycle de Tutérus

B- l'utérus libere des hommones qui contrdlent le cycle de l'ovaire

C- les hormones ovariennes exercent en permanence un rétrocontrdle négatif sur la

Sécrétion de LH

D- Yovulation est la conséquence d'un pic de LH dii & une rétroaction négative des cestrogenes
sur L’hypophyse

Q.100. La GaRY est;
A, ung hormone,

B. une neuro-hormone
¢. un neuromédiateur

Q101. La menstruation est déclenchée par la rupture d'un follicule miir :
A. Vrai 8. Faux

Q102. La pilule combinée inhibe le fonctionnement du complexe hypothalamus

hypophysaire
A Vrai " B. Faux

Q103. Le génotype est identique chez les vrais jumeaux

A. Vraj ., BFax

(Q104. Le phénotype dépend de I'expression du génotype

A. Vrai B. Faux

Q195. En I'absence de chromesome Y, chez un individu normal, la différenciation sexuelle
est de type femelle
A. Vrai B. Faux

Q.106. Deux vrais jumeaux (jumeaux homozygotes) possédent toujours le méme
phénotype

A Vrat 3. Faux

167, Le gépotype d'un individy ¢
A-correspond & l'ensembie des génes
B. correspond 4 'ensemble de 'ADN

Q108. Le mariage consanguin est une usion enire deuy imdividus non apparentés
A. Vrai 8. Faux

{3108, Cochez Ia bonne réponse En I'absence de chromosome Y, chez un individu
normal, {a différenciation sexuelle est de type femelle 7
AL Vrai B Faux




Q110. Un alléle récessif s'exprime :
A. uniquement chez les individus homozygotes pour cet alléle
B. a1 fois chez des individus homozygotes et hétérozygotes pour cet athlite

Q111. Une femme atteinte d'une anomalie récessive lide an sexe :
A. estissue obligatoirernent d'un pére atteint

B. estissue obligatoirement d'une mére atteinte

C. tous ses gargons sont atteints

D. toutes ses filles sont atteintes

(Q112. Une anomalie autosoinale dominante :

A. s'exprime & I'état homozygote et & I'état hétérozygote

B. apparait obligatoirement dans toutes les générations

C. peut étre poriée par les chromosomes sexuels X

D. tes descendants dun pere atteint homozygote sont toujours atteints

Q113. Un individu de groupe sanguin AB :

est de génotype homozygote en ce qui concerne les alléles ABO

ne posséde pas d'agglutinines dans son plasma

ne posséde pas d'agglutinogénes dans Ia membrane ; de ses hématies

peut recevoir une transfusion sanguine de sang dégroupe O si son volume est limité
peut recevoir une transfusion sanguine de sang de groupe B si son volume est limité

ZICRY=RS

Q114. Le potentiel transmembranaire de repos n'existe que dans les cellules excitables.
A. Vrai B. Faux

Q115. Cochez la ou les bonne(s) réponse(s) : Un axone :

A. est toujours afférent par rapport au systéme nerveux central
B. est toujours &ffarent par rapport au systéme nerveux central
C. est afférent ou efférent selon les neurones

D. peut-&tre myélinisé ou non

Q116. A propos de Ia siructure d'un motoneurone

A. Le corps cellulaire est entouré de prolongements nucléaires, les dendrites
B. Lamyéline est une substance constituée de phospholipides et de protéines
C. Tous les neurones sont protégés par une gaine de myéline

D. La gaine de myéline assure l'isolation thermique dss axones

Q117. Une contraction musenlaire est toujours :
A suivi d'un potentiel d'action musculaire

B. précédée d'un potentiel d'action musculaire

C. synchrone avec un potentiel d'action musculaire
D. indépendante du potentie] d'action musculaire

118, Le potentiel transmembransire de repos correspond a ume différence de
potentiel électrigue
A Vrai

B. Faux
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Q119. Le potentiel transmembranaire d'un neurone :

peut étre modifié par des signaux regus par son corps cellulaire
peut &tre modifié par des signaux regus par ses dendrites
shyper polarise Torsqu'il est stimulé

se dépolarise lorsqu'il est inhibé

RS

Q120. La dépolarisation s'explique par :

A. L'entrée des ions Na+ dans le milieu intracellulaire
B. L'entrée des ions K+ dans le milieu intracellulaire
(. La sortie de Na+ vers le milieu extracellulaire

ID. La sortie de K+ vers le milieu extracellulaire

Q121, Dans une synapse :
. A. la circulation du message nerveux est unidirectionnelle
B. le neuromédiateur diffuse a partir d'une dendrite
C. fa fixation du neuromédiateur ouvre des canaux voltage dépendants

Q122. Une section de la racine antérieure d'un nerf rachidien entraine :
A. la dégénérescence des fibres du coté central

B. la dégénérescence des fibres de la racine postérieure

C. ladégénérescence des fibres du coté périphérique

D. ladégénérescence de tout le nerf rachidien

Q123. Un neurotransmetteur donné agit sur tous les neurones ;
A. Vrai
B. Faux

Q.124. On trouve dés'récepteurs spécifiques aux cestrogénes au niveau :

A. des ovaires

B. du complexe hypothatamus-hypophysaire

C. de l'utérus

Q125. Une contraction musculaire est toujours

A. suivi d'un potentiel d'action musculaire

B. précédée d'un potentiel d'action musculaire

C. synchrone avec un potentiel d'action musculaire

D. indépendante du potentiel d'action musculaire

2126. Cochez la ou les bonne(s) réponse(s) : L'immunité 2 médiation humorale :

A. Est appeié ainsi car elle dépend d'hormones

B. Détruit ses cibles grice 3 des moiécules solubles, fes anticorps

(. st responsable du rejet des greffes

Q127. Cochez ia ou fes bonne(s) réponse(s) : Le phagocyie

A. est commune & toutes les cellules inimunocompétentes

B estun lype de réaction immunitaire spéeifiyue

C. participe aux réactions immunitaires spécifiques et non spécifiques

D. ne participe jamais aux réactions immunitaires spécifiques est réalisé par
certains globules blancs.




Q128 Cochez la ou les bonne(s) réponse(s) : le rejet d'une greffe :
A- est une réaction immunitaire 4 médiation humorale -

B. est facilité par une injection de sérum
provenant ¢'un animal ayant rejeté le méme greffe

C. se produit lorsque les CMH du greffon et I'héte sont différents

I3. ue peut se produire enire deux individus ayant des CMH identigues

Q129. Cochez 1a ou les bonne(s) réponse(s) La réaction inflammatoire :
s'accompagne d'une rougeur

s'accompagne d'une douleur

s'accompagne d'un edéme

s'accompagne d'une élévation de température

est une réaction immunitaire spécifique

Mo 0w

(2130. La dépense immunitaire est dite 2 médiation hurnorale quand fe médiateur est :
A.lesang  B.l'urine

Q.131. La cytotoxique :

A. estunmécanisme de défense participant & I'immunité cellulaire

B. permet de détruire la cellule porteuse de l'antigéne

C. est médiée par les anticorps

D. estun mécanisme non spécifique de l'antigéne

Q132. La molécule d'anticorps est une macroglobuline

A. Vrai 6. Faux

Q133. Le thymus est I'organe lymphoide ot les lymphocytes T acquiérent la maturation
A. Vrai B. Faux

P )
Q134. La réponse immunitaire dite secondaire :
A Peut se produire sans qu'il ait eu réponse
primaire

B. Est plus petite que la réponse primaire

€. Ne se produit qu'en cas de vaccination

D. Mobilise la mémoire immunitaire

E. Est plus rapide que la réponse primaire

(135, Les leucocytes séerétenrs d'anticorps sont:
A. Les cellules phagocytaires

B. Les lymphocytes T4

C. Les nlasmocytes

D. Les lymphozytes cytotoxiques

(3126, L'imnunité spécifique acquise fait intervesir:
A, Les potynueléaires basophilics

B. Les lymphocytes B

C. Les macrophages

D. Les hépatocytes

£. Les lyraphocytes T




Q137. L'immunité acquise

A. Met En ceuvre uniquement des facteurs
humoraux

Est spéeifique de chaque agent pathogéne

Met en ceuvre uniquement des facteurs cellulaires
Est de courte durée

138. La mémoire immunitaire, c'est :
Des LB, des LT8, et des 14 spécifiques d'un antigéne donné, qui ont été sélectionné par le™
passé par cet antigéne et qui restent en veille pendant plusieurs années dans les organes
lymphatiques.
B. Une partie du bulbe rachidien capable de
reconnaitre des antigénes qui ont déja contaminé l'organisme par le passé.
C. Des antigénes stockés dans la rate servant de banque de données
D. Les lymphocytes Bet T

PO TOW

Q139. Un vaccin est :
A. Préventif (permet de prévenir l'arrivée d'une maladie)

.B. Curatif

C. Autres

Q1440. La glycogénolyse & un effet hypoglycémiant :
A Vrai B.Faux

Q141. Le glucagon est hyperglycémiant :
A. Vrat __B.Fax

Q141. Lors d'un second contact avec un antigéne, ta réponse immunitaire secondaire est :
A. Moins rapide et moins importante que la réponse primaire

B. Plus rapide mais moins importante que la réponse primaire.

C. Plus rapide et plus importante que la réponse Primaire -

D. Moins rapide mais plus importante que la réponse primaire

Q143. Les moyens de destruction d'un LT cytotoxigue sont:

A, "Le baiser de la mort" (par libération de protéines perforantes capables de perforer une
membrane cellulaire}

B. La phagocytose

C. Laformation d'un complexe immun par agglutination

144, Le principe de la vaccination est :

AL mettre en présence un antigéne atténué et le systéme immunitaire

B. dinjecter des anticorps spéeifiques d'un antigéne pour prévenir fentde probable de cet
antigeéne

C. Autres

Q145 L'agent infecticux du SIDA est :
A. une bactérie

B. un protozoaire

C. unvirus




Q146. Le VIH se transmet par voie :
A. cutanée

B. sanguine

C. aérienne

(3147.Le VII contient ure enzyme appelée transcriptase inverse". Celle-ci sert 3
A. transcrire 'ARM viral en ADN vira!

B. transcrire 'ADN viral en ARN viral

C. autres

(Q148.Tous les codons d'un ARN messager sont traduits en acide aminés -
A. Vrai B. Faux

{0149. Les tests de séropositivité reposent sur Ia détection :

A. d'anticorps anti-VIH dans le sérum

B. de patticules virales (antigéne) dans e sérum

QQ150. La phase de SIDA déclarée est marquée par :
A. Tapparition de maladies opportunistes

B. ladormance du virus dans le génome des LT4 (pas de symptdmes)
C. autres

Q151. La glycosurie est : A- un excés de giucose dans le sang B; Ia présence de glucose
dans les urines C-la présence de sang dans les urines D- Ia présence d'acide urique
dans le sang

Q152. Par rapport a la glycémie, dans la liste suivante éliminez l'intrus :
A. suc pancréatique

B. insuline |

C. glucagon

D. adrénaline

Q133. Le glucose est le seul glucide utilisable par la cel]ule conime source d'énergie
A. Vrai B.Faux -

(3154. La mise en jeu de Ia séerétion de I'insuline
A. estprovoqueée par une hypoglycémie
B. estprovogquée par une hyperglycémie

(Q155. La synthése des protéines a lieu dans :
A lenoyau et le ovioplasme

B. lenoyau

. lecytoplasme

(3156. Une protéine:
A, estune séguience de hases azotées déterminant ia Qequence d'un polypeptide donnd
B, estune séquance dacide amind impusde par intonation génetique situde dans ke noyaa

Q157. Au cours de ia synthése des protéines, les ARN de transfert(ARNt) s'associent 3 'ARN
messager(ARNm) pour assurer la traduction
AVrai B. Faux




Q158 Le codé genethue
A. nlest pas le méme pour tous les &tres vivants
B. estredondant
. estun sysiéme de correspondance entre JARN v ressager et ies protéines
D). permet de faire correspondre plusietrs acides aminés & un seul triplet dé nuciéotides

Q139. L' étape synthése de 'ARN messager 2 partir de P ADN est :
A. la transcription B. la traduction
C. la translocation D. la reptation

2168. Lors de la traduction :

A. le codon AUG définit l'arrét de la traduction
B. le codon AUG code pour la méthionine

C. e codon est une séquence des 3 acides aminds

Q161. L'expression d'une protéine i partir ' ADN génomique :
A. requiert la transcription d'un gene

B.  est initiée dans le noyau et poursuivi dans le cytoplasme

C. nécessite la traduction ' ARN ribosomal (ARNF)

Q162. L'ARN messager est ;

comporte les mémes molécules que 'ADN

fabriquée dans le cytoplasme au niveau des ribosomes
fabriquée dans le noyau

¢st une macromolécule formée de deux chaines de nucléotides
est fintermédiaire entre 'ADN et la synthése des protéines

Q163 La bradycardie est :
A. Taccélération du rythme cardiaque
B. le ralentissement dir rythme cardiaque

(Q164. Les ribosomes

A. associent un acide aminé a un triplé de
nuciéotides de 'AR messager
commencent la traduction au codon-stop
sont composés dune grande sous-unité et
d'une petite sous-unité

assurent la synthése de TARN messager

Moo w
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Q165 La salivation d'un chien suite 3 une excitation lumineuse est :
A. un réflexe Conditionnel
8. un réflexe opérant
C. un acte volontaire
D. un rétlexe imé
(Q166. Le cceur est un organe automatigue
fonctionnant parfaifement ep Pabsecee de toute
information exiriuséque, nerveuse ou humoral,
A. Vrai B. Faux

(2167. A la suife d'une section du tissu nodal entre le noead septal et Je faisceau Mis
A. les oreillettes battent avec un rythme lent
B. les ventricules battent avec un rythme lent




C. le ceeur s'arréte de battre

D. /es rythmes auriculaires et ventriculaires se dissocient

Q168. L'excitation du bout périphérigue du nerf de Hemng apreés section entraine :

A. une diminution du rythme cardiague

B. une augmentation du rythme cardiaque

C. aucune modification du rythme cardiaque

D. un arrét du coeur '

Q169. Cochez la bonne réponse : I'injection massive de testostérone dans Forganisme
provoquerait :

A, ung augmentation des concentrations de LH et FSH

B. une diminution des concentrations de LH et FSH

C. Autres

Q170. Cochez Ia ou les bonnels) réponse(s) :-L’ovulation

A, estprovoquée uniquement par l'augmentation du taux de FSH

B. estprovoquée par le pic de séerétion de LH et FSH

C. est provoquée par le pic de sécrétion d’ cestradiol

D. alieua peu prés au méme moment que la reprise de méiose du gaméte féminin
E. aboutit 4 la conclusion de la méiose

Q171. Cochez la bonne réponse : chez Ia femme I'ablation de I'hypophyse provoquerait :
A. une augmentation de la concentration d'eestrogénes et de progestérone

B. une chute des sécrétions d'eestrogénes et de progestérones

C. autres

Q172. Cochez la bonne réponse

Au 14%our d'un cycle de 28 jours se produit..,

A. une brusque angmentation de la concentration plasmique d'eestrogéne provoquant un.pic de LH

B. un pic de LH qui provoque une brusque augmentation de la concentration plasmique
d'eestrogenes a l'origine de l'ovulation

(173, Cochez Ia ou les bonne(s) réponse(s) L'utérus :

A, estsous le controle de l'ovaire

B. fonctionne de facon cyclique

C. produit des hormones

1D estresponsable de Fovulation

« Q174. Cochez la ou les 2ffirmations) inexacte(s)

A, Le corps jaune séorgic de la progestérone

B. Letaux élevé de progestérone empéche une augmentation du taux de LH
. Letax destradiot reste prescue nwsl

D. Le mucus cervical moritre une frame serrée

(0.175. Cochez Ia cu Jes bonne(s) réponse(s)
Cher I'howmme une s#rifite d'ovigine bypophysaire due & une lésion de Phypophyse est

corrige par
des sections :
A. de testostérone B.de GnRH
C.deFSHet LB D. d'inhibine

{3176, Chez la femume I'ovocyie termine sa matoration dans Fovaire,
A. Vrai B, Faux




Q177. Cochez la ou les bonne(s) réponse(s) Lors de la phase folliculaire, iy a :
A. croissance folliculaire
B. sécrétion de progestérone

(X séerétion d'eestrogenes

D. séerétion de FSH

Q178. Lors de la ménopause, les cestrogénes sont encore sécrétés.

A. Vrai B. Faux

(Q179. La pilule combinée inhibine le fonctionnement du complexe hypothalamo
-hypophysaire.

A. Vrai B. Faux

Q180. Cochez la ou les bonne(s) réponse(s)

L'ovaire :

A. estsous le contrdle des hormones produites par l'atérus
B. fonctionne de fagon cyclique '

C. produit des hormones

D. libére plusieurs ovocytes par cycle

Cochez la ou tes bonne(s) réponse(s) L'ovulation :
A.estjournaliere  B. débute 3 la puberté
C. s effectue dés la naissance D. est cyclique

Q182. La GnRH est sécrétée par
A.Lesovares B. ’hypothalamus
C.TUterus  C.T'hypothese

Q183.Chez la femm‘e“ménopausée, les taux de gonadostimulines sont élevés :
A. Tovaire n'exerce plus de rétrocontréle sur
I'hypophyse
B. les taux d'hormones ovaricnnes sont bas
C. l'ovaire exerce )
(3184, L'kormone permettant la séerétion de testostérone est ;

A, 1aFSH B.lalH
QI85. La GnRH est:
A. une hormone B. une neuro-hormone

C. un neuromediateur

2186. Les spermatozoides :

A, sont produits en coniinue & partir de la puberts

B. sont produits en continue dés la najssance

C. se développent sous Iinfluence de la testostérone

£3, sont fécondants dés la Jumiére dit tube

188. Cockez la bonne réponse : Ia LR transforme e foilicule en corps jaune séeréteur
de progestérone.

A.Vrat B, Faux

)189. Chez 1a fernme :
A, Tovaire libdre des hormones qui contrdient le cycle de I'utérus




B. Tutérus libére des hormones qui contrblent le cycle de I'ovaire

C. les hormones ovariennes exercent en
permanernce un rétrocontrdle négatif sur la sécrétion de LH

D: Tovulation est 1 conséquence d'un pic de LH o A une rétroaction négative des cestrogénes
sur I'hypophyse

Q198. L'ovaire :

A. est sous le contrdle des hormones produites par 'utérus
B. fonctionne de fagon cyclique

C. produit des hormones

D. libére plusieurs ovocytes par cycle

Q151. Le rythmée sécrétion de la GaRH est maximale
A. § période post-ovulatoire de la période de menstruations
C. de la période pré-ovulatoire-—~
Q192. Au cours d'un cycle sexuel, les cestrogénes
A. sont responsables de Ia formation de la
dentelle utérine
B. activent la motricité utérine
C. stimulent la sécrétion de GnRH 3
D. sont produits par le corps jaune

Q193. Cochez Ia ou les bonne(s) réponse(s) Le corps jaune :

A. est obtenu aprés expulsion de l'ovocyte

B. est responsable de la libération d'eestrogénes
et de progestérone juste apres les régles (Impartie du cycle)

C. disparait lorsque les régles apparaissent d'oti la baisse observée de la progestérone

D. exerce un retroconh‘ole positif sur le complexe hypothalamo-hypophysaire

Ql%4.La spermatogenose abeutit a la formation
de quatre cellules diploides
A.Vrai B. Faux

Q195. Cochez Ia ox les bonne(s) répouse(s) Chez un animal dont la physiclogic dela
repreduction est comparable 2 celle de I'homme, Ia castration du méle entraine :

A. une augmentation du taux de LH et une

diminution du taux de FSH

une dimimution du taux de LH et une augmentation de FSH

une diminution du taux de LH et de FSH

une augmentation du taux de LH et celui de FSH

oow
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ANCIENS SUJET

Q1) Le registre familier est utilisé entre persennes ayant des relations :
A. peu cordiales C. cordiales
B. respectables D. courtoises

Q2) Le langage soutenu fait usage de :
A. nombreux termes d'accroche

B. phrases complexes souvent longues
C. constructions incompletes

D. phrases scuvent minimales

(33) Le langage sontenn est utilisé eatre des
AL ouvriers C.condisciples
B.collegues D. élus (officiels)

(1) Le registre courant peut se définir conmine une sorte de lingage neutre, non margue:
AL Vral B. Faux




Q59-A Q60-A Q61-A Q62- B Q63-B Q64-A Q65-C Q66- A Q67-A Q68-A Q69-A Q70-
Qﬂix Q72-A Q73-A Q74-A Q75-A Q76-A Q77-B Q78-B et C Q79-C D Q80-A Q81-
QgﬁiﬁB 083-A-C-D Q84-B Q85-A Q86-B Q87-B Q82-B Q89-B Q90A-D Q9I-B
Q93?32(—2B94-A Q95-B Q96-B-C 097-B (098-B Q99-A Q100-B Q100-B Q101-A QI101-
QlOé—A 0103-A Q104-B Q105-A Q106-B Q107-A Q108-B Q109-A Q110-A Q111-A
Q112-A Q113-B Q114-B Q115-C-D Qli6-D QI17-B Ql18-A Q119-A-B Q120-A
le(%}élé?Z}B Q124-B-C Q125- B Q126-B Q127-C-E Qi28-C-D Q129-A-B Q130-A
O131-A-B QI32-B 0132-B QI34.D-E QI35.C Q136-B-C QI37-A Q138-A QI39-A
Q].S%}:OgISI-B Q152-A QI53-B QIS4-B Qi55-A QI56-B QI57-A Q158-A-B
Q16((2]E}§?(-3A-Q161-A-B Q162-C-E Q163-B Q164-A-C Q165-A Ql66-A Q167-B-D
QIG%}SBC-)?7O-B 0171-C Q172-A Q173-A-B Q174-A-C-D Q175-C Q176-A Q177-A-C-
QII’/')S—B Q179-A Q180 B-C Q181-B-D Q182-B Q183-A-B-D Q184-B Q185-C Q186-A-
QIS%-A_ Q188-A Q189-A QI190-B Q191-C Q192-B-D Q193-A Q194-B Q195-D

ANCIENS SUJET

Q1) Le registre familicr est utilisé entre personnes ayant des relations :
A. peu cordiales C. cordiales
B. respectables D. courtoises

(32) Le langage soutenu fait nsage de :
A. nombreux termes d'accroche

B. phrases comiplexes souvent longues
C. constructions incomplétes

D). phrases souvent minimales

23) Le langage sonienn est utilisé eatre des
AL ouvriers C.condisciples
B.collegues D. élus (officiels)

(34} Le registre conrant peut se définir comme une sorte de langage neutre, non margue:
A. Vrai B. Faux




Q5) Le langage soutenu vise a la simplicité, sans recherche d'effef ;
A. Vrai B. Faux

Q6) « Un affrenx sofeii noir d'oll rayoanaif ta nunit » est une phrase qui exprime une :
A.périphrase C. aliiance de mots
B.antithése . hyperbote

Q7) « Présente, je vous fuis, absente, je vous trouve » est un vers qui exprime une :
A.alliance de mots  C. gradation

B. antiphrase _D. antithése

08) « Représentation de fagon imaghe des divers aspects d'ume idée, ia rendant moins
abstraite » est la définition de :

A.la métonymie C. la comparaison

B.l'allégorie D. l'anacoluthe

Q9) Le procédé stylistique qui consiste & animer une idée abstraite définit I'allégorie
A. Vrai B. Faux

Q10) La vengeance a4 1a main est une

A.synecdoque C. aliégorie

B.périphrase D. métonymie

Q11) La personnification est une figure d'atténuation :
A. Vrai B. Faux

Q12) «Ila plu pendant trois jours. Le sol est détrempé. » Il existe entre ces deux phrases
une relationde: -

A. concession B. cause C.but D. conséquence
Q13) « La bicyclette est un instrement de transport idéal pour Ia vilie. En effet ne
permet-elle pas de se glisser partmlt ?»Ce raisonnement marque une :

A. addition B. cmsequence

C. cause D. concession :
(Q14)L'utilisation de « 4 moins gue » appeile exclusivement le mode :
A.indicatif C. conditionnel

B.subionctif D. impératif

Q13) « L'enfant a été heurté par une voiture. On le transporte & I"hépital » Ces deux
phrases sont coordennées :

A. Vrai B. Faux

(319} « H conrt vite de peur qu'on ne le ratfrape » exprime e but
A Vrai B. Faux

Q17) Phédre de Racine est upe guvre ;

AL rOMABESQUS B. théatrale

C. poctigue D. épique

Q18) Rabelais était un auteur :

A humaniste B. romantique

C. classigue D. baroque




Q19)La fa.nille est un il—ri_ii;ers_sgc:_tl_ﬁ&nt

A. Vrai B. Faux
Q29)Voici des éléments & associer
1.Famille 2, suivi

2 Education b. conventions
3.personnalité C. autorisation
4 formation d. habitude

A.(4,b) B.(3,2)C.(1,d)D. (2, ¢)
Q21) Le génotype est identique chez les vrais jumeaux :
A. Vrai B. Faux

Q22) Une mutation affectant une celtule est transmise anx cellules filles lors de la mitose:
A. Vra B. Faux

Q23) Le glucose est le seul glucide utilisable par la cellule comme source d'énergie :
A, Vrai B. Faux

Q24) Lors de la traduction :

A. le codon AUG définit i'arrét de la traduction

B. le codon AUG code pour la méthionine

C. un codon est une séquence des 3 acides aminés

Q25) Cochez le bon ordre par rapport aux étapes de la mitose :

A. prophase-Télophase-Anaphase-Métaphase

B. télophase-Anaphase-Prophase-Métaphase

C. prophase-Métaphase-Anaphase-Télophase

D. prophase-Anaphase-Télophase-Métaphase

QZ26) Un alléle récessif s'exprime

A. uniquement chez les individus homozygotes pour cet alldle.

B. 4 la fois chez des individus homozygotes et hétérozygotes pour cet alléle.
Q27) Une femme atteinte d'une anomalie récessive liée au sexe:

A. est issue obligatoirement d'un pére atteint

B. est issue obligatoirement d'une mére atteinte

C. tous ses garcons sont atteints

D. toutes ses filles sont atteintes

Q28) L'ovulation :

A. est provoquée uniquement par I'augmentation du taux de FSH

B. est provoquée par le pic de séerétion de LH et FSH

C. est provoquée par ¢ pic de sécrétion de Fesiradiol

D. a lieu & peu prés au méme moment que la reprise de méinse du gaméte féminin
E. aboutit & la conclusion de 1a méiose

229} L'hormone permettant ia séerétion de testosicrone est:

AL laFSH B. lalLH
Q30) La GoRH est :
AL une hormone B, wrie neuro-hurmaone

C. un neuromédiateur

Q31) L'ovulation :

A. est journaliére C. s'effectue dés la naissance
B. débute 4 la puberts T). est cycligue
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Q32) Lors d'un second contact avec un antigéne, la réponse immunitaire secondaire est :
A. moins rapide et moins importante que la réponse primaire.
B. plus rapide mais moins importante que la réponse primaire.
€. plus rapide et plus importante que la réponse primaire.
D. moins rapide mais plus importante que la réponse primaire.
(333} Le VIH se transmet par voie :
A.cutande  B. sanguine C. aérienne
Q34) Le VIH contient unc enzyme appelée "transcriptase inverse". Celle-ci sert a :
A. transcrire 'ARN viral en ADN viral
B. transcrire I'ADN viral en ARN viral
(Q35) La phase de SIDA déclaré est marquée par :
Al'apparition de maladies opportunistes.
- B la dormance du virus dans le génome des LT4 (pas de symptomes).
(336) Une section de 12 racine antérieure d'un nerf rachidien entraine :
A la dégénérescence des fibres du coté central.
B.la dégénérescence des fibres de la racine postérieure.
C. la dégénérescence des fibres du coté périphérique.
D. la dégénérescence de tout le nerf rachidien.
Q37) Une contraction musculaire est toujours:
A.suivie d'un potentiel d'action musculaire
B.précédée d'un potentiel d'action musculaire
C. synchrone avec un potentiel d'action musculaire
D. indépendante du potentiel d'action musculaire
Q38) Suite a une forte hémorragie, on observe chez un sujet :
A.un ralentissement du rythme cardiaque
B.une accélération du rythme cardiaque
C.aucun changement du rythme cardiaque
Q39) Par rapport a la glycémie, dans la liste snivante, éliminer I'intrus :
A. Suc pancréatique C. Glucagon
B. Insuline D. Adrénaline
Q40) La réaction inflammatecire
A. s'accompagne d'une rougeur
B. s'accompagne d'un cedéme
D. s'accompagne d'une élévation de température
E. est une réaction immunitaire spéeifique
Q43) Parmi ces vertus suivantes cochez celles gui sont des vertus sociales.

A. Le sacrifice de soi B. Le courage
C. La justice D. La modestic
E. L'esprit d'équipe F. La charité

Q42) Le suffrage universel c'est :

A lorsque le citoyen donne sa voix dans une élection

2 orsque fzs ¢lecteurs désignent direcieiment par leur vote des personnalitds
C. lorsgque les représentants du peuple désignent une personnalité

D. Lorsque tout citoyen majeur jouissant de ses droits civiques vote

E. Aucune réponse

243) L'impdt qui intervient dans le sectear primaire est

A. La taxe sur la valeur ajoutée

B. le droit unique de sortir
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C. l'impdt de capitation
D. I'imp6t général sur le revenu
Q44) Parmi les propositions suivantes cochez celles qui montrent comment doit-on
exercer ses droits ;
A.. Interdire 3 autrui de donner son avis sur un sujet B
B. Exprimer librement son opinion
C. Imposer la religion de son choix 4 son frére ou A sa sceur
D. Appartenir & une association de son choix.
E. Pratiquer sa religion et respecter celle des autres
Q45) Le président de la grande médiature se nomme ;
A. N'gole Coulibaly B. N'golo Adama
C. N'golo Z3é D. N'golo Namoge
E. N'golo Séraphin  F. Aucune réponse
Q46) De quelles vertus fait-on preuve en se mettant en rang et en atfendant son tour
devant un guichet ?
A. Le courage B. La patience
C. Le civisme D. La tempérance
E. Le patriotisme F. La discipline
Q47) Les attributions du maire sont ;
A. Officier de I'Etat civil
B. Vote le budget .
C. Délibére de 1a création ou de la suppression des services
D. Exécute les délibérations du conseil municipal
E. S'occupe des modalités de perception de I'imp6t
F. Recrute, suspend et licencie le personnel communal
Q48) La FAO signifie :
A. Fond des Nations Uniés pour I'Alimentation et I'Agriculture
B. Fond des Nations Unies pour FAlimentation et I Agriculture
C. Front des Nations Unies pour I'Alimentation et 'Agriculture
D. Fond des Nations Unies pour ' Alimentation et I'Agriculture
E. Fond des Nations Unies pour I'Alimentation et ' Agricultore
F. Aucune réponse
Q49) L'INS signifie :
A Institut National du Sport
B. Institut National de 1a Science
C. Institut National de la Statistique
D. Institut National de la Scolarité
£. Institut National de iz Société
Q58) Le CFA signifie :
A, Communauté Financiére Africaine
B. Communauté Franco-Afticaine
C. Commurauté du Franc Afticain
D. Communauié des Financiers Africains
E. Communauté pour le Financement de I'Afrique
Q51) OMC signifie :
A. Organisation Mondiale du Cacao
B. Organisation Mondiale du Café
C. Organisation Mondiale de 1a Canne a sucre




D. Organisation Mondiale du Cancer

E. Organisation Mondiale du Commerce

Q52) Le dernier Etat indépendarnt d'Afrigue est le Sud Soudan

A Vrai . B.Faux

Q53) Les ambassadenrs sont somués par le ministre des affaires étrangéres
A Vral 3. Faux

Q54) L'unité monétaire de la CEDEAO est le FCFA

A. Vrai B. Faux
Q55) Le ministre d'Etat est le chef hiérarchique de tous les ministres
Al Vrai B. Faux

(Q56) Iin géographie le golfe signifie -
A. une embouchure fluviale ou s'accumulent les a]luvions

- B.une partie de la mer qui s'enfonce dans la teri

C.une quantité d'eau écoulée pendant une periode

D.une partie de la terre occupée lorsque le fleuve est en crue

E. Une déviation artificielle du fleuve par les travaux.

QS57) Dans I'histoire de la cote d'ivoire Ie 06 février 1949 nous rappelle :
A. Les émeutes & Treichville

B. La marche des femmes sur Grand-Bassam

C. La mort du sénateur BiakaBoda

D- La création du RDA a Bamako

E. Le désapparentement du PDCI d'avec le parti communiste francais

Q58) Le district est dirigé par le gouvernement

A. Vrai B. Faux
(259) Le préfet représente le chef de I'Etat dans le département
A. Vrai B. Faux

Q60) La Commission Electorale indépendante(CEI)} peut proclamer les résultats
définitifs de I'élection présidentielle
A, Vrai B. Faux

Q01) «Elle omet des termes qui peuvent cependant se deviner». Cette phrase définit une

o
.

A- Enumération B-Périphrase

C- Redondance D-Ellipse

Q062) Cochez Ia on les bonne(s) réponse {5} : Une section de In racine antéricure d'un
nert rachidien entraine:

AL la dégénérescence des fibres du coté central

B ‘a dégénerescence des fibres de la racine postérieure

U da dégéndrescence des fibres du ¢oté périphérique

D. ia dégénérescence de toul te nerf rachidien

Q03) Cochez !a ou les bonne(s) réponse (s) : Dans une synapse :

A. la circulation de U'information est unidirectionneile

B. la circulation de l'information est bidirectionneile

C. la tibération du neurotransmetteur se fait par exocytose

£y te neurotransmetieur diffuse d'une dendrite vers une autre structure.




Q04) Il signale le début de chaque paragraphe. Cette phrase définit un:

A tiret B.crochet  C. alinéa D. point
QO05) Lepouvoir exécutif est chargé d'élaborer et de voter les ois
AL Vrai B. Faux

06) Voiciune liste de connecteurs Jogiques et une liste de relations logiques

1-Au cas ot a. Conclusion

2-De crainte que b. Opposition

3-Si bien que c. Cause

4-Puisque d. Concession

5-Quelque...que e. Addition

Coche la case correspondant a la réponse juste des associations

A:(Le)B:(3,2)C: (2,b)D: (4, 0) E: (5, d)

Q87) La division équationnelle de la méjose est précédée d'une phase de réplication deo
'ADN

A, Vrai B. Faux
Q08) Les départements de la région des grands ponts sont :
A- Adzopé B- Jacqueville
C-Grand-Lahou D-Akoupé
E-Dabou F-Agboville
Q09)Document : code génétique
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En vous reférant au code génétique ci-dessus, cochez la traduction correspondant 3 la
séquence suivante: UGC UAC UUC CAG AAC UGC CCA AGA GGA

A. CYS-TYR-PHE-GLN-ASP-STOP

B. CYS-TYR-PHE-GLN-ASP-CYS-PRO-ARG-STOP

C. CYS-TYR-PHE-GLN-ASP-CYS-PRO-ARG-GLY
D.CYS-TYR-PHE-GLN-LYS-CYS-PRO-ARG-GLY

(31%) La métonymie est une figure d'explication

AL Vrai B. Faux

Q1) : Leschromatides d'an chromosome dédonbié sont :

AL diflérentes car portant des alidgles différents

B. rigoureusement identiques

Q12) « Deux mille ans de labeur ont fait de cette terre un réservoir sans fin pour les Ages
aouveans. Mille ans de votre grice dont fait de ces travaux ua reposoir sans fin pour
I'ime solitaire. »

Cette strophe a des rinies :




A. Plates B. Embrassées
C. Croisées D. Suivies
Q13) Les pays membres de I'UEMOA sont :

A- Angola  B- Guinée Bissau ~ D-Togo

C-Guinée Conakry E- Guinée Equatoriale.

(214) La glycogénolyse a un effet hypoglycémiant

A. Vrai B. Faux

Q15) Pourquoi e S.1.D. A. est-il récurrent dans les pays sous-développés ?
Ce sujet répond & un plan :

A. Binaire C. Critique

B. Thématique D. Analytigue
(21¢€} La consigne du sujet invite & un plan :
A. Dialectique B. Comparatif
C. Explicatif D. Thématique

Q17)Pour amorcer le sujet dans l'introduction, on peut partir de la :

A~ Conviction de la société B- Conjoncture sociale

C- Caricature sociale D- Moralisation de la société

Q18) Le mythique et célébre stade de tennis Wimbledon se trouve en ;

A : Amérique du nord B: Allemagne C : Belgique

D : Australie E : Aucune réponse.

Q19)L'ouverture dans la conclusion et facultative:

A. Vrai B. Faux

Q20) Cochez la ou Ies bonne(s) réponse (s) :

Le fuseau mitotique (achromatique) :

A. ne comporte que deux types de microtubules : astériens et polaires

B. assure la répartition des chromosomes au cours de la mitose

C. est une structure dynamique au cours de ia mitose

D. disparait a I'Anaphase.

(Q21)La ville éternelle est une périphrase qui :

A.Rome B. Berlin

C. Paris . D. Genéve

Q22) Cochez Ia ou les bonnes réponses. La défense immunitaire est dite & médiation
humorale quand le médiateur est :

A le sang B. l'urine

C. Les lymphocytes Bet T

Q23) Cochez ia ou les bonne(s) réponse {s) :

A la suite d'unc section du tisse nodal entre le neud septal et le faiscean de His ¢
A les oreillettes battent avee un rythune fent

B. les veniricules battent avec un rythme lent

C. le cocur s'arréte de battre

D, les rvithmes avriculaires e ventriculaires se dissocient

Q24) La Cite d'iveire compte sept{7) cours d'appel:

A. Vrai B. Faux

(25)desuis au lycée depuis quinze jours. C'est pas pareil que I'école au village ! Le
maitie, it est remplacé par plusieurs professeurs. C'est celui de gymnastigue qui arvive
dans un super survétement comme j'al vu une fois les gars de 'équipe de foot,
Cet extrait est du registre °




A. Familier C.Reldche

B. Soutenu D. Courant.

Q26) Coclez la ou les bonnes réponses : L' ADN est un polymeére de :
A. désoxyribose B. nuciéotides

C. bases azotées D. nucléosides

Q27)Le conneeteur logigue « bien gue » se conjugue avec le subjonctif
A. Vrai B. Faux

Q28)L'unité d'action, de lieu et de temps définit le théatre du :
A-16%meGjecle C- 18"™Siscle

B-17%"Siscle D- 19"Sigcle

- Q29) Le SARA signifie: ‘

A : Salon des arts des régions Africaines

B : Salon des agriculteurs des régions Africaines

C : Salon de 'agriculture et des ressources animales
D : Salon de l'agriculture et des recherches animales
E : Aucune réponse.

Q30) Soit la séquence de bases suivante : ATTGCAGTCTG. Quelle est la séquence de
bases présente sur 1'autre chaine?

A. TAACGTCAGAC B. TAACATCAGAC

Q31) « Julien fut réveillé de sa réverie profonde parce que la voiture s'arréta. On venait
d'entrer dans la cour des postes, rue J. J. Roussean. »

Cet extrait a ur point de vue externe :

A. Vrai -3 B.Faux

Q32) Le bureau de I'Assemblée Nationale se compose de trois (3) questeurs :
A. Vrai B. Faux

33) Voici une liste d'auteurs et leur genre littéraire

1-Montaigne a. Poésie
2-Goncourt b. Théitre
3-Verlaine c. Essai
4-Corneille d. Roman

Coche la case correspondant 2 la réponse juste des associations :
ALBE D CE D3, a),

Q34) Le Ghana a remporté trois(3) fois Ja coupe d'Afrique des Nations de {ootbail:
A, Vral B. Faux

(335) La réplication de TADN :

A. assure la réalisation de deux <copies> de ['information géndtique

B. nécessite 'intervention d'enzymes spécifiques

. se réalise lorsque e chromosome est sous une forme conderisée.

236) L'ADN est une macromolécule
A. Vrai B. Faux




Q37) Les attributions de la CEI recouvrent les domaines suivants :
A. La propagande électorale

B. Les opérations préparatoires

C. L'installation des candidats

D. L'¢lectorat.

Q38)Le point-virgule sert 4 séparer deux propositions dont }a seconde représente une
explication de la premiére.
A. Vrai B. Faux

(39) L'arrété est la décision écrite émanant d'une auntorité administrative.
A. Vrai B. Faux

40} La peste est une ecuvre Romanesque de :
A. Jean Paul Sartre

B. Albert Camus

C. Jean Giraudoux

D. Georges Sand

Q41) Cochez la ou les bonne(s) réponse (s) :

On appelle la différence de potentiel entre les deux faces de la membrane de la fibre nerveuse
non excité:

A potentiel de repos

B. potentiel d'action

C. PPSE D. PPSI

Q42) L'étape de S};ﬁ%hése de I'ARN messager a partir de 'ADN est :
A. la transcription  B. la traduction
C. la translocation D, la réplication

Q43)Cochez 12 ou les bonne(s) réponse (s).

Le potentiel transmembranaire d'un neurone :

A. peut étre modifi€ par des signaux regus par son corps cellulaire
B. peut étre modifié par des signaux regus par ses dendrites

C. s'hyperpolarise lorsqu'il est stimulé

D. se dépolarise lorsqu'il est inhibé.

Q44) En 2614 I'lvoirience Murielle Abouré a été médaillée d'or awx championnats
d'Afrique §'Athlétisme dans Ia disciplice suivante:

AZ00M BIIOOMC 400MD. 1500 M E. 800 M

Q45) Le plus grand bidonville de 2 Cdte d'iveire se trotuve & :

AL Abidjan B. Bouake  {.Ran-Pédro

T

2. Anyama E. Dabou

(46} Le Japon et la Corée dn Nord ont organisé la coupe du monde de foothall senior de
2002

A Vrai B, Faux
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Q47) Voici une liste de conntecteurs logiques et une liste de relations logiques

1-Cependant a. Comparaison
2-Faute de b. Opposition
3-Nonobstant ¢. Concession
4-Egalement d. Conséquence
5-Or e. Explication

Coche la case correspondant 2 la réponse juste des associations
A(l,¢) B(2,4d) C{4, 2D (5,d)

Q48) « Chaque deux semaines, je vais au village » est une phrase correcte:

A. Vrai B. Faux

(349) La longneur du fleuve Bandama est
A, 700 K B. 600 Km

C. 1160 Km D.1050 Km

E. 300 Km F. Aucune réponse

Q50) Au cours de la synthése des protéines, les ARN de transfert (ARNt) s'associent a
I' ARN messager (ARNm) pour assurer la traduction:
A. Vrai B. Faux

Q51) OPEP signifie :

A. Organisation des producteurs et exportateurs de pétrole
B. Organisation panafricaine des exportateurs de pétrole
C-Organisation des pays essentiellement pétroliers

D. Organisation des pays'exportateurs de pétrole |

E. Organisation des pays exportateurs privés de péirole

Q52) La législature est la période de la durée du mandat des députés :
A. Vrai B. Faux ’ '

Q53) Les équipes ivoiriennes ayant remportées la coupe d'Afrigue des clubs champions
de football sont :

A. Le Sewe Sport de San-Pedro
B. L'Asec d'Abidjan

C. L'Africa Sport d'Abidjan

D. Le Stade d'Abidjan

£. Le club omnisport de Yarmée

Q54) Les organes de la région comme structure déceniralisée sont -
A Lz conseil Régional

B. Le seceétariat régional

C. Le conseil économique et social régional

D. Le commissariat régicnal

Q55)Les prosionts « Je »j« Tu » sont appelés prouoms de ia présence dans I'énonciation:
AL Vrg ' B. Faux




Q56) Cochez la ou les bonne(s) réponse (s) :

A propos du potentiel de repos

A. Potentiel de membrane et potentiel de repos sont deux propositions équivalenies

B. La pompe Nat+/K+ ATPasique utilise I'hydrolyse de PATP pour transférer ies ions Na+
vers I'extérieur et K+ vers l'intérieur suivant leurs gradients respectifs.

C. Le déséquilibre des charges de part et d'autre de fa membrane plasmique se propage 2 toute
la cellule

D. Le cytoplasme et le milieu extérieur sont globalement électriquement neutres

(Q57) Cochez le bon ordre par rapport aux étapes de la mitose :
A. Prophase-Télophase-Anaphase-Métaphase

B. Télephase-Anaphase-Prophase-Métaphase : -
C. Prophase-Métaphase- Anaphase-Télophase

D. Prophase-Anaphase-Télophase-Métaphase

Q58} Le chef-lieu de la région du Iffou est :
A Prikro

B. Dimbokro

C. Daoukro

D. Bocanda

Q39) Le génotype conduit toujours au méme phénotype
A. Vrai B. Faux

Q60) Le premier président de I'assemblée nationale de la Céte d'Ivoire Indépendante
est: !

A. Henri Konan BEDIE

B. Charles Bauza DONWALI

€. Emil ATTA Brou

D. Philippe Grégoire YACE

E. Mathieu EKRA

Q01) Le burean de I'assemblée nationale ivoirienne se compose de douze (12) vices
présidents :
A, Yrai B. Faux

Q02) L'Ancien président de la commission Jde VUNION AFRICATNE(UA) est :
A- Kadreé Dézirs QUEDRAOG B- Jean PING

{- KOFFT Aran D- Mohamed IBN Chambas

E- Blaiss COMPAQORE

03) Dans ['Histoire coleniale de la cote d'Ivoire, le 19 Octobre 1959 nous rappelle :
A- Le désapparentement du PDCI-RDA du PCF
B3- Les émeutes de Treichville
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C- La marche des femmes sur Grand Bassam
D- La création du RDA Bamako
E- L'arrestation d'Houphouét Boigny

Qi4) Dans le processus d'élaboration de la loi, L'examen du projet de loi oecupe :
A 1 La premigre étape B : La troisiéme étape

C : La deuxiéme étape D : La quatriéme étape

E :La cinquiéme étape

Q05) ANADER signifie :

A- Agence nationale d'appui au développement rural

B- Agence nationale de développement rural

C- Agence nationale de Yagriculture et du développement rural
'D- Agence nationale d'assurance au développement rural

E- Aucune réponse.

Q06) Le chef-licu de la région du Moronou est :
A- Bongouanou B- Daoukro
C- M'Batto D- Dimbokro E- Bocanda

Q07) Les principales iles du Japon sont :
A-Hokkaido B-Tamagawa
C-Kyushu  D-Kanto E- Shikoku

Q08) Le chef-lieu du district de Lohdjiboua est
A : Divo B Oumé
C : Lakota D ¥ Aucune réponse

Q09) Les organes de Ia commiine sont :
A- La Municipalité B~ Le bureau Municipal
C- Le secrétariat Municipal

D- Le Maire E-Le délégué Municipal.

Q10) Le célebre stade de tennis Roland Garros se trouve en :
A:France  B: Halie C : Angleterre

I} : Espagne E : Suisse.

Q1i1) Novak Djokovic est le numéro un{1) mondial de ternis.
A Vrai B. Faux

(@12} Les symboles de la république de cite d'ivoire sont :
A- Les armoiries de la république

J3- La présidence Je la république

C- L'nymne national

D- L'assemblée nationale

E- L'équipe nationale.
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Q13) Le drapeau ivoirien est bicolore composé de trois bandes horizontales d'egales
dimensions,
A, Vrai B. Faux

(14) Aprés avoir associé les flenves ivoiriens 4 leur longueur respective cochez les
bonnes associations parii celles proposées

* LES FLEUVES * LES LONGUEURS
1-La Comoé a-700 Km

2-Le Cavally b-600 Km

3-Le Bandama ¢-1160 Kin

4-Le Sassandra d-1050 Xin

* ASSOCIATIONS

A-1aB-1c C-3d D-4a E-2d F-3b

Q15) Les armoiries de la république de cite d'ivoire sont composées de sept{7) éléments
A. Vrai B. Faux

Q16) Un tribunal de premiére instance comprend un siége, un parquet et un greffe.
A. Vrai B. Faux

Q17) La municipalité est chargée de coordonner des actions de développement dans la
commune.
A. Vrai B. Faux

Q18) L'équipe masculine de basket-ball championne d'Afrique en 2013 est :
A :Egypte  B:Sépégal C:Angola
D : Tunisie E : Cote d'ivoire.

Q19) Barack Obama est le 447éme président des Etats Unis d' Amérique :
A. Vriai B. Faux :

Q20) Les districts de c6te d'ivoire sont :
A-Zanzan B - Vailée du Bandama
C-Gbéke  D-Tonkpi

E-~ Cavally

(321} Cechez la bonne réponse: La pilule combinée active les ovaires.
AL Vral B. Faux

322} Cochez la bonne réponse :

Le potentie] transmembranaire de repos correspond & ane différence de potentiel
clectrigue:

AL Vrai B. Faux

Q23). Cochez la ou les bonne(s) réponse (s) : A propos des synapses :

A. Une synapse est un contact entre deux éléments présynaptiques espacés d'une fente
synaptique.

B. L'élémeut présvnaptique est soit I'axone soit les dendrites d'vn neurone,




C. Sur un plan structural, on dlstmgue dans les synapses 4 transmission chimique, les
synapses neuroneuroniques et les synapses neuroeffectrices
D. Sur un plan fonctionnel, on distingue les synapses excitatrices et les synapses inhibitrices.

24} Cochez ta ou les bonne(s) réponse (8) : Au niveau de la plaque motrice, Ia fixation
de Facétylcholine sur les récepteurs de la membrage posi-synaptique proveque
I'ouverture:

A. de canaux chimiodépendants

B. des canaux voltage dépendants au Na+

C. des canaux voltage dépendants au K+

D. des canaux de fuite

Q23) Cochez la ou les bonne(s) réponse (s) Le réflexe conditionns opérant
AL est un comportement inné

B. est un comportement acquis

C. peut étre renforcé par la répétition

D. peut-étre accidentel puis automatique
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Q26) Cochez la bonne réponse : L'acétylcholine est un médiateur :
A. cardio-accélérateur B. cardio-inhibiteur

Q27) Cochez la bonne répopse : Une substance a seuil ne se retrouve jamais dans
['urine:
A. Vrai B. Faux

Q28) Cochez 1a ou les bonne(s) réponse(s): Le rejet d'une greffe :

A. est une réaction immunitaire 3 médiation humorale.

B. est facilité par une injection de sérum provenant d'un animal ayant déja rejeté la méme
greffe,

C. se produit lorsque les CMH du greffon et de I'héte sont différents

D. ne peut se produire entre deux individus ayant des CMH identigues.

Q129) cochez ia ou les bonnes réponses ; Le corps jaune :

A. est obtenu aprés expulsion de l'ovocyte

B. est responsable de la libération d'cestrogénes et de progestérone juste aprés Jes régles
(premiére partie du cycle)

C. dxsparalt torsque les régles apparaissent d'ol la baisse observée de la progestérone.

D. exerce un tétrocontrble positif sur le complexe hypothalamo- -hypophysaire,

Q38) Cochez in bonne réponse : La spermatogendse aboutit & Ia formation de quatre
cellnles diploides :
AL Via i3, Faux

Q31) cochez la ou les bonnes réponses : Chez un animal dont ia physiologie de la
rcprouuctlon est comparable a celie de I'homme, la castration du méale entraine:

A une augmentation du taux de LH et une diminution du faux de FSH

B. une diminution du taux de LH et une augmentation de FSH

UL une diminution du taux de LH et de FSi{




D. une augmentation du taux de LH et celui de FSIH.

Q32) Cochez la bonne réponse : La LH transforme le follicule en corps jaune séeréteur
de progestérone
A. Vrai B. Faux

Q33) Cochez la ou les bonne(s) réponse (s) : Les traitements contre le VIH consistent
en...

A. des antiviraux bloquant plusieurs étapes du cycle de vie du VIH.

B. des antibiotiques.

C. un vaceir.

Q34) Cochez 1z ou les bonnels) réponse {5) : A la suite d'un choc émotionnelle le rythme
cardiaque augmente car:

A. les nerfs orthosympathiques sont stimulés

B. les nerfs parasympathiques sont inhibés

C. les glandes surrénales secrétent l'adrénaline

D. il y 2 augmentation de la décharge des PA au niveau du nerf splanchnique.

Q35) Cochez la ou les bonne(s) réponse (s) : La mise en jeu de la sécrétion de l'insuline :
A. est provoquée par une hypoglycémie.
B. est provoquée par une hyperglycémie

Q36) Cochez la ou les bonne(s) réponse (s) : Les LTC:
A. Sont des cellules différenciées

B. Sont des cellules phagocytes

C. Reconnaissent lés'antigénes solubles

Q37) Cochez la ou les bonne(s) réponse (s) : Les antigénes:
A, Sont toujours solubles

B. Sont des éiéments du non soi

C. Sont identiques

D. Sont toujours éliminés par une réponse naturelle.

Q38} Cechez la ou les bonne(s) répense (s} : La phagocytose :

A. est commune a toutes les cellules immunocompétentes

B. est un type de réaction immunitatre spécifique.

C. participe aux réactions immunitaires spécifigues et non spécifiques,
D ne participe jamals aux réactions immunitaires spéeifiyues.

E. est réalisée par certains globules blancs.

(335 Cochez fa ou les boune(s) réponse (5) : La réponse immunitaire 3 médiation
huniorale :

A, est toujours aspécifique

B. est toujours spéeifique

C. a pour origine les lymphocytes Tec.




Q40) Les éclipses sont-elles fréquentes ? Plus qu'on ne le croit I on en compte en effet
entre quatre et sept par an avec a moins deux éclipses de lune et deux éclipses de soleil.
Cet extrait est un texte narratif

A. Vrai B. Faux

(341) Le texte ci-dessus a une tonalité réaliste
A. Vrai B. Faux

Q42)Malgré qu'il est malade, il est venu » est une phrase correcte :
A. Vral ' B. Faux

Q43) Le tiret isole certains éléments de la phrase comme les parenthéses
A, Vraj : B. Faux

Q44) Les lettres que nous nous sommes écrites est une phrase correcte

A. Vrai B. Faux

Certains parents estiment que la télévision est nuisible aux études de leurs enfants. Qu'en
pensez-vous 7 Les questions Q45 et Q46 sont lides au sujet.

Q45) La rédaction de ce sujet comprend 2 parties
A. Vrai B. Faux

Q46) Le théme est I'impact des médias sur Ia scolarité
A. Vrai B. Faux

Q47) Deux mille ans de labeur ont fait de cette terre un réservoir sans fin pour Jes édges
nouveaux. Mille ans de!votre grice dont fait de ces travaux un reposoir sans fin pour
I'dme solitaire.

Cette strophe est un :
A- Chiasme B- Oxymore
C- Euphémisme D- Paraliélisme.

Q48) La fonction poétique est centrée sur le :
A- Code - B- Récepteur
C-Message D- Canal

(49} Voici des ceuvre et des auteurs & associer
}-Camara Nangala  a. Laterité

2-Bemard Dadié b. L'ordonnance
3-Véronique Tadjo  ¢. Le pagne noir
4.8ore Gueisla d. L'enfant noir

S-Hyacmthe Kacou e Une tempéie
€ oche ia case correspondant 4 la répounse juste des associations
A(LBGB,a)CHE.bDG,e)

50) Coche la case correspondant & la répeanse juste Un raisonpement qui met en
paraliéle deux réalités en comparant leurs différents aspects est un raisonnement par :
A- Analogie B- Induction




C- Déduction D- L'absurde

Q51) Coche la case correspondant i la réponse juste I'amour-propre est le grand de tous
flatteurs est ane :

A-Métaphore B- Personnification

C- Hyperbole D~ Prétérition

Q52). Cochez Ia ou les bonne(s) réponse (s) L'histocompatibilité :
A. correspond & la possibilité de réaliser une greffe entre deux individus
B. est liée aux marqueurs du CMH

C. nlexiste qu'entre vrais jumeaux

D. existe entre espéces différentes

(253)-Voici ure liste d'idées et une liste d'arguments 1-La corruption est une gangréne
pour I'économie nationale 2-Le népotisme porte un coup fatal a Ia cohésion sociale 3-La
corruption favorise le manque de conscience professionnel chez I'agent :

a- L'exclusion, l'injustice subie par les personnes compétentes

b- La lenteur dans les services administratifs

c- Appauvrissement des caisses de I'Etat.

Coche la case correspondant i la réponse juste des associations :
A(LDBEDC(Lc)DE, 2

Q54) Coche la case correspondant i la réponse juste Le mot « coursier » désignant
cheval est du registre :

A : Relaché ...B : Courant
C : Soutenu "D : Argotique

Q55) Sceptre/Spectie sont des ;
A : Homonymes B : Paronymes
C : Synonymes D : Polysémies

Q36) Vous connaissez tous le pére de Charlemagne, Pépin le fils de Charles Martel. On
s'était moqué, dans sa jeunesse, de Ia petitesse de sa taille et un surnom lui en était resté
: ¢'est pourquoi vous l'appelez tonjonrs Pépin le Bref,

Cet extrait a une fonction :

A : Expressive B : Phatique

C : lnjonctive D : Poétique

(Q57) «La rue assourdissante autour de nous hurlait » est :
A. Métonymie C. Comparaison
8. Métaphore D. Litote

Q58)Le participe passé employé avec l'auxiliaire étre s'accorde engenreet en nombre
avec le:

AL Sujet B. Complément d'objet direct

C. Complément d'objet indirect D. Verbe




Q59) L'inventaire de quelques genres littéraires
I-Le roman

2-Le théatre

3-La poésie

4-Le conte

5-La nouvelie

Proposition de quelques ccuvres littéraires

b-Kaidara

c-Antigone

d-Coups de pilon

e-Les aventures de MoneMambou

£-Sans famille

Coche la case correspendant 2 la réponse juste des associations
A(LaBG,b)CR2,dDED)EG,e)

Q60) Porte le soleil noir de la mélancolie est une figure
A : D'opposition

B : d'insistance

C : De substitution

D : De construction

Q1) L’armorie de Ia Cote d’Ivoire est constituée de :
A- sept éléments B-quatre éléments
C- huit éléments D-six éléments

Q2) La tyrannie est un régime d’exception sous le pouvoir &’un groupe de personnes.
A-Vrai B- Faux

Q3) Le népotisme ¢’est :

A-La manifestation du patriotisme exagéré

B- Laftitude de certaines personnes qui favorisent leurs parents par rapport aux aires
C- Le rejet de P’Stranger

- Le fait de se montrer sunérieur aux auires

Q4) Cochez les dépariements de la région du Boukani :
A-Bondoukou B- Keun-faoC- NassianD- Dorops
E- Tabagne '~ Bouna G-Tende  H- Tékini

Q5) En Céte d’Ivoire le Président de I’ Assemblée Nationale est élu an suffrage universel
direct.

A-Vrai B- Faux




Q6) La commune est une entité déconcentrée.
A-Vrai B- Faux

Q7Y L’UEMOA est compesée de:
A-10 pays membres B- 8 pays membres
A-12 pays membres B- 15 pays membres

08) Cochez les organes de direction de PUEMOA
A-La cour de justice

B- La chambre consulaire régionale

C-La conférence des Chefs d’Etat

D- La cour des comptes

E- Le conseil des ministres -

F. La commission de PUEMOA

Q9) Les vertus civiques, ce sont :

A- Les qualités qu’un agent doit avoir au sein de son service

B- Les principales qualités qu’un individu doit manifester envers autrui

C- Les qualités qu’un individu doit manifester envers les Iois et régles de son pays.
D- Les qualités qu’un individu doit avoir

Q10) La liberté d’association est un droit individuel du citoyen.

A-Vrai B- Faux
Q11) Le droit international humanitaire s’applique en temps de paix.
A-Vrai B- Faux

Q12) Un combattai;é"capturé par la partie advérse doit &tre soumis 3 des représailles
A-Vrai B- Faux

Q13) Un combattant blessé désarmé qui a assassiné votre frére et capturé par vous:
A~ Doit étre mise 3 mort

B- Doit étre soigné et remis & Pautorité

C- Doit &tre laissé et mourir de ses blessures

D- Deoit subir des représailles

Q14) La marche vers Pémergence en 2020 passe par la maitrise des technologies de
Pinformation et de Ia communication par toute ia population
A-~Vral B- Faux

Q15) Cochez la borne réponse entre Aet B ;

Région . Chef-lizu Déparicment
A- Tcehologo Ferkessédougou | Kong

B- Agboville Adzopé
AgnebyTiassa




Q16) Cochez la bonne réponse entre A,B et C :

organisation | Signification Siege
A-FAO Fond des Nations Ceneve
Unies pour

I’ Alimentation et
I’ Agriculture

B- Organisation des Paris
UNESCO | Nations Unie pour
I’Education la Science
et la Culture

C-OMS Organisation Mondiale | Rome
de la Santé '

Q17) Cochez les colonies allemandes avant la premiére guerre mondiale :
A-Rwanda B-RD Congo C- Namibije

D- Togo E- Ghana F- Cameroun

G- Ethiopie  H- Tanzanie

Q18) L’Ouest est : :

A~ une végétation d’herbe

B- un cours d’eau dans la savane

C- un affluent du fleuve Niger

D- un cours d’eau intermittent dans une région

E- un cours d’eau permanent dans le désert

Q19) Classez en numérotant les différents fleuves de I'Est vers ’Ouest de Ia Cate
d’Ivoire :

A- Bia B- Cavally  C- Sassandra D- N’z

Q20) Parmi ces pays anglophones, deux sont de Ia CEDEAQ ? Lesquels ?
A-Kenya  B- Gambie C- Tanzanie
D- Libéria  E- Ouganda

QQ21) La digestion est :
A~ Le passage des nutriments de Pintestin vers le sang
B-ia transformation des aliments le long du tube gi gestif

(322) Les différentes parties du néphron sont :
A-le tube contourné proximal

D3- fa capsule de Bowman

C-'anse de Henle

D- le tube de Bellini

Q23) Une systole est :
A- un relachereent cardiaque
B-une contraction cardiaque
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Q24) Une importante hémorragie provoquée par la rupture d'une artére entraine :
A- un ralentissement des activités du nerf de Hering

B- une accélération du rythme cardiaque

(C- une iibération accrue ¢’ Adrénaline dans le sang par les glandes surrénales

D-une augmentation du nerf pneumogastrique (nerfX)

Q25) La réponse immunitaire 3 médiation humorale est assurée par:
A-la peau B-les lymphocytes tueurs
C- les anticorps D- les muqueuses

26} La coopération cellulaire fait intervenir :
. A-des lymphocytes B~ - - B-des lymphocyte
C-des lymphocytes T8 D- des hématies
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Q27) Le SIDA déséquilibre le systéme immunitaire de Phomme en s’attaquant :
A-aux lymphocytes T4
B-aux lymphocytes B

Q28) Le VIH est un rétrovirus :

A-son matériel génétique est une molécule d'ADN.

B- il posséde une enzyme appelée transcriptase inverse dans sa capside interne
C- il n’est pas capable de se reproduire seul

D- il posséde des glycoprotéines GP120 comme protéine de surface

(29) La réponse immunitaire & médiation cellulaire :
A-est une réponse non spécifique ‘

B- a pour origine tes lymphocytes T

C- fait intervenir des anticorps transportés par voie sanguine
D- est activée par des séerétions de lymphocytes B

Q30) L'organisme se défend en phagocytant des microbes griice aux :
A-lymphocytes B B- lymphocytes T4
C- lymphecytes T8 D-macrophages

(231} Une substance a seuil :

A-est une substance qui n’apparait dans le plasma que quand sa concentration atteint une
certaine valeur dans Purine

B- est une substance qui apparalt dans 'urine quelie que soit sa concentration dans le plasma
sanguin

C- est une substance qui n'apparait dans Purine que si concentration atteint une certaine
valcur dans ie plasma sanguin

D’aucune des affirmaticus ci-dessus n’est correcte

Q32) La glycémie :

A-est le taux de calcium dans le plasma sanguin

B- est le taux de glucose dans le plasma sanguin

C- est le taux de chlorure dans le plasma sanguin

i3-est le passage du glucose de Purine crimitive vers [urine définitive




Q33) Les barorécepteurs ou tensorécepteurssont :

A-des récepteurs sensibles aux variations de la pression sanguine qui régne au niveau du coeur
B- des récepteurs sensibles aux variations de la pression sanguine au niveau des oreillettes

C- des récepteurs sensibles aux variations de la pression sanguine au npiveau des sinus
carotidiens et de la crosse aortique

D-des réoepteurs sensibles aux variations de ia pression sanguine qui régne au niveau des
ventricules

(234) L’ADH (hormone antidiurétique :
A-est secrétée par des cellules du rein

B- baisse la pression artérielle

C- apgmente 12 volémie

D- augmente |’ élimination d’eau par les urines

Q35) L’ADN est un polymére de :
A-désoxyribose B- bases azotées

C- nucléotides D-nucléosides

Q36) Laquelle de ces structures fait partie du systéme nerveux central :

A- e ganglion rachidien B- la moelle osseuse
C- Ia moelle épiniére D- le nerf optique

Q37) Laquelle de ces molécules n’est pas un neurotransmetteur :
A-le LSD  B-P'acétylcholine
C- I’adrénaline D-1 *acide gamma-aminobutyrique
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Q38) Le cortisol est une hormone hyperglycémian?te :

A-Vrai B- Faux
Q39) Le glucagon active la glycogénolyse:
A-Vrai B- Faux

Q40) Le glucagon est Phormone principale de la réponse 3 l’hypbglycémie :
A-Vrai B- Faux

241) L’extrait : «Que des plus nobles plenrs leur tombe soit couverte ; 1a gloire de leur
mort m’a payé de lear perte» Caractérise le registre réaliste

A- Vrai B- Faux

Q42) Les iamterrvogations et les exclamations raapifestent le honleversement du
personnage ef visent a apitoyer Vinterlocutear, le lecteur ou le spectateur (se
retrouvent dans je registre) :

A-lvrigque B-fantastique

c- Réaliste D-pathétique

Q43) L’apostrophe permet d'invoguer une puissance supéricure ou de solliciter ia
compassion des antres,
A- Vral B-Faux




Q44) Voici deux listes. Cochez les bonnes associations
a) Métaphore
1. Par un mensonge adroit, tirons la vérité
b) Comparaison .
. La tradition et le progrés sont les deux grands ennemis du genre humain
¢} Synecdote
. Etre & cheval sur les principes
d) Antiphase
4. Vous dites adieu 4 ces murs que vous allez quitter
¢) Paradoxe
5. La musique souvent me prend comine une mer

A(Ld) B(le) C2d) Dc) EGa FS.a)

[\

Lad

Q45) Fhésital un moment devant ceite porte fatale. Je respirai profondément plusieurs
fois, je boutonnai ma blouse, et d’une main un peu tremblante, je I’ouvris.

A- Argumentatif B-Explicatif

C- Descriptif D-Narratif

Q46) Le 2¢éme verbe de la phrase : « Je passe devant, tu me suis.» Exprime une vérité
permanente " : ’

A- Vrai B-Faux

Q47) «Tel est pris qui croyait prendre ». La subordonnée est une complétive
A- Vrai B-Faux

Q48) L’une des composantes de Pintroduction est la :

A- consigne vt B-these

C- perspective générale D-synthése

Q49) «La peine de mort n’est pas nécessaire est une thése.» L’argument qui milite en
faveur de cette theése est :

A- La peinte de mort protege la société du criminel

B- Elle est exemplaire

C- Vengeance et punition n’appartiennent pas a la société
D- eile dissuade

Q50) La veille, trois métres plus loin.
Cetic phrase appartient au :

A- récit B- discours

C- thédtre D-prédiroman

351) Susciter Yinquiétude en miaintenant Pambiguité caractérise la tonalité :

A= dnigue 5. (aptastique

(- ironique D- didactique

(352) « Comme e soir fombait, 'homme arriva L’ imparfait exprime une :
A- action de 1% plan B- condition
C- action durative - action de 2° plan




Q53) « L'von avaif lutté contre Pennermi des heures duranty Lo temps verbal de cetfe
phrase est :

A-1"imparfait B- futur antérieur

C- I’impératif D- le plus-que-parfait

(Q54) « Le matin nous allions au mouting exprimie une action :
A- atténuée B- répétée
C- durative D- bréve

Q55) « Je lui ai dit que je ne pas venir.»
A- peux B- pourrais
C- pourrai D- pus

Q56) Depuis plusieurs années Usain Bolt :
A- vaint ses adversaires sans coup férir
B-vint ses adversaires sans coup férir
C-vainc ses adversaires sans coup férir

Essai : « notre siécle est marqué par le dépérissement des anciennes solidarités de personne 3
personne » Etayez ce point de vue.

Q57) Dans un sujet, c’est "information qui permet ¢’établir le plan du deveir :
A- Vrai B- Faux

Q358) Pour répondre a ce sujet, on adoptera le plan :

A- comparatif B- mixte

C- explicatif D-.thématique ‘

Q59) Voici une liste des arguments et une autre d’exemples :

1. L’atomisation individuelle empéche la solidarité

2. Les citadins venant d’horizons divers apprennent 4 se connaitre

3. La vie urbaine intensifie la commurnion familiale _,

3. Les aléas de la vie urbaine développent des comportements nouveaux
a. Vivre avec la famille élargic

Repliement sur soi, résidences clsturées ou surveillées

Associations de quartier, la pratique de sport collectif

[’inséeqrité inhibant toute assistance

en g

Cochiz la ease correspondant 3 Ia bonge véponse des assoeiations
A(4a)  B(Z¢} C (ib) D (4d)

{260} Dans la phrase suivante, « trés » 25t un adverbe @ intensics
Trés rapidement, les covreurs ont atteint Jo sommet de Ia colline.
A- Vrai B- Vrai
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Q1) Le Néolithique est la plus ancienne période de I’histoire.

A-Vrai B-Faux

2) Pendasit la pénétration des francais, un résistant avait une armée constituée
d’amazores.

A-Osséi Tutu B- Samori Touré

C- Béhanzin D- Soundjata

Q3) Associez chaque contribution 2 la nature de son impét dans la Jiste B.
a-fonctionnaire 1- patente

b- propriétaire de maison  2- impét foncier

¢~ propriétaire de taxi 3- impét sur le revenu

Aa2) B(e3) C@®2) D@l) E®3)

Q4) Cochez les nouveaux éléments de la constitution de Ia troisiéme République
A- L’élection présidentielle se déroule 4 deux scrutin

B- La commission électorale indépendante

C- La vice-présidence de 1a République

D- Les collectivités. locales

Q35) Le Président du conseil économique et social se nomme :
A-Mamadou Koné B-N’goelo Coulibaly

C- Zadikessé D-Amadou Gon

E-DibyKofft Charles F-AmonTanoch

G- N’golo Stéphane

(6) Les députés sont élus pour un mandat de :
A-4 ans B-6 ans C-Sans  D-7ans

Q7) Cochez les éléments qui font partie du pouvoir judiciaire spécialisés,
A-La cour d’appel

B-La cour d’assise

C- Les tribunaux de premiére instance

D-La haute cour de justice

E- La chambrs des comptes

£- Le tribunal militaire

(38) Lors des jeux olympigues de Rio, la Cote d’Tvoire a rapporté :
A-trois médailles  B- deux médailles d’or

C-deux médaitles D- troismédailles De bronze

Q9) Le premier coion gui a péaéiréd e sol iveirien est:




A-Le gouverneur LatrilleD- TreichLapléne

B- Le gouverneur Angoulvan  E- Bouét Willaumez

C-Louis Gustave Binger

Q1¥) La vignette est un impbt

A- Vrai B-Faux

Q11} Le premier vice-président de la Céte d'Ivoire est :

A-Soro Guillaume  B-Amadou Gon Coulibaly

C- Patrick Achi D-Daniel Kablan Duncan

E- Henri Konan Bedié ~ F-Soumaila Bakayoko

Q12) Les fondements du genre sont :

A- L’honnéteté B- Le pouvoir C- La probité

D-L’équité  E-1’argent F- [ égalité

Q13) Cochez les critéres de I’émergence :

A-taux de natalité '

B-croissance économique potentielle

C- faible mortalité

D- économie basée sur les cultures d’exportation

E- population jeune et éduquée

F-urbanisation forte

G- stabilité politique

Q14) Le vote des conseillers municipaux se fait par un scrutin 3 main levée,

A- Vrai B-Faux

Q15) L’élection des députés se fait 3 Ia majorité relative.

A- Vrai B-Faux

Q16) Selon la constitution de Ia 3° Républigue, ’intérim du président de Ia république
est assuré par le président de I’ Assemblée Nationale. .

A- Vrai B+Faux .

Q17) La premulgation de loi est une prérogative du président de la république

A- Vrai B-Faux

Q18) Les armoiries de la république de Cote &’ Tvoire sont compaosées des éléments

suivants : g
A- lafune au coucher doré  B-le listel doré
C- le soleil levant doré D-la chaine doré
E-le bandeau tricolore doré
F-I’éléphant argenté G-I"éléphant doré
Q19) Payer ses impbts est un droit du citoyen,
A- Vrai B-TFaux
Q328) Protéger Penvironnement est un devoir du citoyen.
A- Vral B-Faux

{321} L’ ultrastructure de la structure de la celiule arimale par le fait qu’elle montre fes
composantes de la cellule appeiés organites,

A- Vrai B- Faux

222} Chez les animaux, les phases qui composent nne division celiulaire on mitose sonf
caractérisées par les événements suivants :

A- & la prophase les chromosomes dupliqués en deux unités appelées chromatides et relides

par un ceniromere commencent leur spiralisation,




B- 4 la métaphase les chromosomes s’¢loignent vers les poles opposés de la cellule en formant

deux lots de chromosomes.

C- a I’anaphase les chromosomes atteignent leur condensation maximale et leurs centroméres

sont disposés dans le pian équatorial entre tes deux pbdles de la cellule.

D- & la télophase, les chromosomes se tassent a chaque pdle de la cellule formant deux lots

contenant chacun de la chromatine et entourée par une enveloppe nucléaire. Le nucléole

réapparait et le cytoplasme se divise en deux parties égales.

Q23) La duplication ou réplication de ’ADN au cours de la mitose est :

A- conservative

B- semi-conservative

(024) Sur une molécule d’ADN, Ia combinaison d’une base azotée avec le désoxyribese
est appelée :

A-nuclécle  B-nucléotide  C- nucleoside

325} Le code génétique est caractérisé par le fait que plusieurs codons différents sont
représentatifs d’un méme acide aminé. On dit qu’il est :

A- Abondant B- Redondant

026) L’ovogenése chez les humains :

A- se déroule de fagon continue

B- commence au stade foetal

C- présente des blocages lors de la méiose pendant la phase de maturation

D- ne présente pas de phase de différenciation

Q27) La phase de différenciation de la spermatogenése est appeiée :

A- Spermiogénése  B- Angiosperme

(Q28) Le crossing-over résulte :

A- d’un brassage intra chromosomique

B- d’un brassage integ chromosomique

Q29) Une jeune femme a eu des régles successives le 29 décembre et le 28 janvier. Le
jour de Povulation an mois de janvier est :

A- 10 janvier B- 12 janvier

C- 14 janvier D- 16 janvier :

Q30) Une jeune femme dont Povulation 4 eu lieu le 16 novembre a été déclarée enceinte
fe 30 décembre suite A un test de grossesse. La nidation de I’euf dans Putérus s’est

faite :
A-le 21 novembre B-le 23 novembre
C-lg 25 novembre D-le 27 novembre

Q31) L’organisme se défend en phagocytant des microbes grice aunx:
A-iymophocytes B B-lvinphocyvtes T4
C- iymphocytes T8 D-macrophages

(332) Le géne déferminant les groupes sanguins existe sous ies formes abléliqres que

sont:
A-alléie A B-aliéle B
C-alléle AB D-allele O
Q33) La plagite motrice est :
A- une synapse axo-dendritique
B- une synapse axo-somatique
(- une synapse axe-axonigue




D- une synapse axone-fibre musculaire

Q34) Les stress provoquent dans te sang une augmentation du taux de :

A-adrénaline B-acétylcholine

C- cortisol D-curare

Q35) La libération de Phormone antidiurétique (ADH) dans e sang par Phyvpophyse
entraine : une réabsorption de I'ean vers :

A-une réabsorption de I’eau vers le plasma par le rein

B-une émission d’urine abondante et peu concentrée

C- une émission d’urine peu abondante mais plus concentrée

D-une émission d'urine & chaque heure de la journée

236} L’origine de Pautomatisme cardiague réside daus:

A-le tissu nodal

B-le tissu du myocarde

Q37) L’affinité du VIH pour le lymphocyte T4 (LT4) est favorisée par :

A-I’altraction entre la capside virale et I’ADN du LT4

B-T'attraction entre lagp120 du virus et les CD4 poriés par le LT4

C-I’attraction entre les gp41du virus etles ARN du LT4

D- I"attraction entre les gp(120 et41) du virus et le noyau du LT4

Q38) Les gonadostimulines que I’on peut rencontrer chez une femme sont :

A- a progestérone B-ia FSH

C- I’ cestradiol D-laLH

Q39) L’étape de Ia traduction de PARN messager en protéine dans une cellule se fait ;
A-dans le noyau B-dans la mitochondrie

C-dans le cytoplasme D- dans I’appareil de Golgi

Q40) La formule chromosomique d’un caryotype normal d’une femme est :
A-44 + XY B-44 + XX :

C-22+XY D-22 +XX

241) L’exemple argumentatif sert 3 illustrer ou & préciser une idée on un élément de
I’argumentation.

A- Vrai B-Faux

Q42) Les termes &’articulation : comme, notamment, c’est le cas, permettent
d’intreduire :

A- la condition B-la gradation

C- PPexemple D-la concession

Q43) La phrase : L’esclave était bien traité, mais il s’est évadé. Celui qui connait le prix
de Ia liberté la préfére a tous les conforts de Ia servilité. Est un raisonnenient :

A~ inductif B-déductif

(- absurde E-critique

244} 11 est légitime gue certains hommes commandent of que d’autres chéissent. Il suffit
pour ’en convainere de regarder les hiérarchies dans le monde animal est un
raisonnerment par analogie,

A~ Vraj B-Faux

Q45) Le raisonnement par analogie est aussi appelé le raisonnement par absurde.

A- Vrai B-Faux

Q46) Les items "évidesament " * certainement " sont des déictiques.

A~ Vrai B-Faux
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Q47) Voici une liste de types de textes et une liste d’exemples a associer
. texte narratif a) le dictionnaire
. texte descriptif  b) un prospectus
. texte explicatif  ¢) un documentaire
. texte injonetif d) un curriculum vitae
. texte argumentatif ¢) une notice
Cochez Ia case correspondait 3 Ia réponse juste des associations
A(2,d) B3,b) Cd,c)D(l,e) E(5b)
Q48) Voici des propositions de connecteurs logiques.
Cachie 1a case correspondant a Pintrus qui s’est glissé dans ces propositions.
A~ quoique B- nonobstant
C- de sorte que D- en dépit de
24%) Voici des propositions de connecteurs logiques.
Coche la case correspondant 4 I'intrus qui s’est glissé dans ces propositions.
A-non seulement....... mais encore
B-pourtant C-parcontre  D- cependant
Q50) Deux propositions : une proposition de genre littéraire et une autre proposition
d’ceuvre.

l.leroman a) Les pensées
2.lethéatre b) Candide
3. lapoésie ¢) Le village de la honte
4. leconte  d) Yakoi
5. Pessai e} La rose des vents
Cochez Ia case correspondant i la réponse juste des associations
A(l,a) B(2,d) C(3,e) D(5,a) E(4,b)
Q51) Parole de Prévert est une poésie a forme libre.
A- Vrai “B-Faux
Q52) L’¢pitaphe est un sous-genre du théatre
A- Vrai B-Faux
Q53) La double-énonciation est une caractéristique du théatre
A- Vrai B-Faux ’ )
{334) La régle des trois unités caractérise le théitre baroque -
A~ Vrai B-Faux
Q55) L’aventure ambigué est un roman de formation.
A- Vrai B-Faux
Q56) L’utilisation des synonymes permet d’éviter les répétitions.
A- Vral B-Faux
Q57) Les connectenrs temporels organigent je texte selon une perspeetive chrenologique.
A- Vrai B-Faux
(358} Voici des phrases 3 assecier 4 trois types de parratears
i. Je vis Malire Renard s’emparer du fromage
2. Mattre Benard s’empars du fomage
2. Maitre Renard, qui n’était pas un sot, s’empara du fromage

a) Le narrateur totalement absent du récit

b) Le narrateur présent dans le réeit

¢) Le narrateur un des personnages du récit
A{Lb) B(l,e) C2b) D(3,b)  E(3,0) E(Z.a)

th s L b —




Q59) L’argument, Pexemple et la conclusion partielle sont des étapes obligées du
paragraphe
A- Vrai B-Faux

Q60) Le temps de référence des temps de Pindicatif est le :
A~ présent B-futur simpie
C- passé antérieur  D- passé composé

COCHEZ LA OU LES BONNES REPONSES
Q1 le noyau est séparé du cytoplasme par la membrane pacléaire
A- vrai

B- faux

Q2 la membrane plasmique :

C- constitue une frontiére physique continue entre les milieux intra et extracellulaires.
D- Est une structure rigide

E- Est visible au microscope optique

E- Posséde une double couche lipidique.

Q3 globalement la respiration cellulaire :

a- consomme de I’énergie

b- produit de Pénergie

Q4 le ribosome est constitué de 2 sous unités.

a- vrai

b- faux kL

QS tous les &tres vivants sont constitués de cellules
a- vrai

b- faux

Q5 les sacs qui transpertent et stockent les matiéres ingérées par la cellule soat :

a- les vacuoles - ’

b- les vésicules

¢- les Iysosomes

Q7 quel est Porganite cellulaire chiargé de neutraliser les substances toxiques de la
ceilules :

4~ peroxysome

b~ lysosome

¢~ ribosome

Q3 la poche contenant des enZymes qui secréte et évacue diverse substances 2
travers la membrane cellulaire est :

a- ia vésicule

b- lavacuole

¢~ T’appareil de golgi

QY I1a mitose conserve Fidentité cellulajre

& vrai

b- faux




Q10 si une ceflule a 20 chromosome subit une mitose, les cellules filles auront
chacune :

a- 10 chromoscmes

b- 20 chromosomes

¢- 15 chromosomes

d- 40 chromosomes

Q11 Ia femme, I’homme et enfani ont ie méme nombre de chromosomes.
a- vrai

b- faux

Q12 quelles sont les substances entrant dans la composition des chromosomes :
a- protéines

b- lipides
c- ADN
d- ARN

Q13 durant ia métaphase, les chromosomes sont :

a- aune chromatide

b- a2 chromatides

c- a2 chromatides constituées chacune d’une molécule d’ADN
d- a chromatide constituée de 2 molécules d’ ADN

Q14 les chromosomnes :

a- sont toujours visible dans le noyau de cellule

b- peuvent &tre classés par paires

¢- sont le support de I'information génétique

d- ne sont visible que lorsque la cellule se divise

Q15 en phase S :

a- la quantité d”ADN reste constante _

b- la quantité de chromatide reste constante

¢~ ne nombre de chromosome est doublé

d- la quantité d’ ADN double 4

Q16 lors de la mitose, une cellule passe de 46 4 23 chromosomes:

a- e©n métaphase

b- en anaphase

¢- en télophase

d- jamais

Q17 la mitose ¢

a- correspond & une distribution équitable du nombre de chromosome de la cellule mére
de chaque celiule fille

b- aboutl 2 des cellules avant des chromosomes 4 2 chromatides

¢~ corrgspond a une distribution ¢quitable du nombre de chromatide dans chaque ceilule
fille

d- aboutit A 13 formation des cellules génétiques identiques

218 lors de U"anaphase de mittose :

a- les chromosomes sont alignés au centre de la cellule

b- les chromosomes sont formés d’une chromatide

¢-  les chromosomes constitués d’une molécules d°ADN

d- l'enveloppe nuciéaire se reforime
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Q19 1a mitose :
a- correspond a la totalité du cycle cellulaire
b- est un processus précédé par une réplication conservative de ' ADN
¢~ permet de transmettie la totalité de 'information génétique d'une cellule mére 2 deuy
celluies filles
d- nécessite pas d’énergie
Q20 pour obtenir le caryotype on a réalisé les opérations suivantes dont les étapes
importante figures dans le documents ci-aprés. Trouvez Pordre chronologiques de
leur exécution.
I- classement des cultures
2- cultures de cellules
3- coloration des chromosomes
4- ziout de ¢colchicine
5- photographie des chromosomes
a- 12,345

b- 2,3.5.4,1
¢ 24,351
d- 2,4,53,1
e 1,345
f 2,1,3,5.4
g 2,3,5,4,1
h- 2,534,1

Q21 Ia réplication de PADN :

a- nécessite de I"énergie

b- nécessite I'intervention des enzymes comme I’ADN polymérase
c- seréalise grice 4 Ja complémentarité des bases azotées

d- se déroule dans Cytoplasme apres la rupture de I’enveloppe nucléaire.
Q22 la trisomie 21 est liéa :

a- aunombre d’autosome

b- aunombre gonosome

c- ala siructure des chromosomes

Q23 un codon :

a- code toujours pour un acide aminé

b- est un triplet de nucléotides

¢- est porté par I’ ADN

d- peut codé le méme acide amené qu’autre codon

Q24 la synthése des protéines s’effectue en deux étapes qui sont :
a- la transcription puis la traduction

b la traduction puis la tcanscription

{225 Ie mot anticodon désigne une séquence de trois nucléotides :
a- du brin transcrit de PADN génétique

- de PARMN ribosomal

¢~ de I"ARN transtert

d- de ’ARN messager

Q26 tout acide amené est codé par un codon et un seul ;

a- vrai

b- faux
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Q27 une séquence nucléotidique est traduite quand elle est sous la forme :

a- d’ADN
b- d’ARNr
c- d’ARNt
d- I’ARNm

Q28 Ie code génétigue :

a- ost différent selon les espéees d’étre vivants mais identique pour tout les hommes et
les grands singes.

b- Est une correspondance entre ARNm et une séquence d’acide amené.

c- Permet de connaitre la séquence d’ADN correspondant a4 la séquence en acides
amenés d’une proiéine donnée

Q29 les ribosomes :

a- sont des cellules qui mterviennent dans la syntheése des protéines

b- sont des organites responsables de la transcription

c- traduisent ’ARNm en protéine

Q30 Pordre des acides aminés dans une protéine est imposée par I’information
génétique :

a- vrai

b- faux

Q31 brassage intra chromosomique est du "3 la ségrégation indépendant des
bivalents :

a- vrai

b- faux

Q32 a quel événement correspond la phase de la maturation de la gamétogenése :

a- division réductionnelle de I’ovocyte 1T

b- division équationnelle des spermatides

c- division mitotique des ovogonies

d- division équationnelle des ovocytes 1}

e~ division réductionnelle des spermatocytes I

Q33 la phase de croissance de la spermatogenése donne :
a- des spermatozoides g '
b- des spermatocytes 11

c- des spermatocytes 1

d- spermatogonies

(034 Povogendse est discontinue et trés longue :

a- vrai

b- faux

(335 uvn spermatozoide humain normal contient :

a- 23 chromosomes au total

b- 2 chromosemes sexuels

c- 46 chromesomes au total

d- | chromosome sexuei

(336 ia trisomies 21 est

a- une maladie génétique

b- vne anomalie chromosomigue

¢~ due a un déroulement anormal de fa méiose

d- due & un déroulement anormal de ja grossesse.




Q37 la méiose est une succession de deux divisions

a- qui maintient le nombre de chromosome

b- qui permet de produit des gamétes

¢~ qui dématre a partir d’une cellule haploide ou chaque chromosome est répligué

d- gui maintient les association des alléles de la cellule départ

038 2 deuxidme division de la méiose permet de donner i la télophase 4 cellules & :
a- 2n chromosomes 4 une chromatide

b- N chromosomes a une chromatide

¢- N chromosome a 2 chromatides

Q39 le brassage inter-ckromosomigue :

& se produit avant le brassage intra- chromosomique

b- résulte de_la migration aléatoire des chromosomes hornologues lors de la deuxiéme
division de la méiose ' '

¢- maintient les chromosomes homologues appariés

d- peut exceptionnellement aboutir 2 types trisomie chez le zygote

Q40 le brassage intra chromosomique :

a- permet ’apparition de nouvelle combinaison d’alléles portés par des paires de
chromosomes différents

b- permet Papparition des nouvelles combinaisons d’alléles portés par les deux
chromatides de méme chromosomes.

c- Est le résultat d’un crossing over entre deux chromosomes homologues

d- Se produit durant la réplication

Q41 le sexe du zygote est déterminé par Povocyte IT :
a- vrai R
b- faux

Q42 aprés Povulation la température passe en dessous de 37°¢ :
a- vrai g ’
b- faux

Q43 le placenta secréte aussi de ia progestérone i partir de 6*™ semaine gestation
a- vrai

b- faux

Q44 daps le test de grossesse Pbermone recherchée est

a- Deestrogéne

b- la progesifrone

c- le HCG

1345 1n FSH =’a pas d’influence sur la séerétion Fostrogénique des follicules de 1a
theque

a- vrai

b- faux

Q46 ia capacitation des spermatozoides & lieu :
a- dans ies testicules
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b- les tubes séminiferes
c- dans les voies génitales femelles

Q47 les spermatozoides s’unissent a
a- l'ovocytes 11

b- Povule

c- l'ovotide

Q48 le ph du sperme est acide

a- vrai

b- faux

(349 1a fécondation
a- le sexe du zygote cat délermingé par I’ovocyte H
b- le sexe du zygote est d2terminé

¢- il y a fusion des pronuctéus

d- le spermatozoide comporte 23 chromosomes y

Q50 le foetus désigne "embryon 2 la fin de la 82™ semaine :
a- vrai

b- faux

Q51 la segmentation de I’ceuf :

a- permet la restitution du nombre diploide de chromosomes.
b- Détermine le sexe du zygote

¢- Consiste en une série de division de P’cenf.

Q52 au moment de la puberté, on peut observer :

a- la croissance des ovaires. '
b- Le développement de 1a poitrine chez la fille.
c- Le développement de la pilosité.

d- La croissance des testicules.

Q53 Ia production des cellules reproductrices :

a- commence a la puberté chez 'homme et la femme.
b- Est cyclique chez la femme.

c- Est continue chez homme et la femme.

d- Dure toute la vie chez 'homme et la femme.

Q54 les regles proviennent :

a~ de I"épaississement de la parot de Putérus.

b- De l'élimination de ia paroi de Putérus

c- De la déchirure de ’ovaire au moment de I'ovulation
d- P iz paroi du vagia

Q55 la fécondation :

a- a lieu dans I'utérus

b- lieu dans les trompes

c- correspond a {émission d'un ovule par les ovaires
d- peut se produire 2 #’importe quet moment dy cycle




Correction

Ql-AQ2-CetD Q3-B Q4- A Q5- A Q6-B Q7-A Q8- CQ9- A Q10-B QlI- A QI2- A

et C

Qi3-B et CQl4-BetCetD QI5-DQe-DQI7-CetD O18-BetC Q19- A et ¢ Q20-
C

023 Bet D Q24- A Q25- C Q26-B Q27-D (328- B Q29- C (330- A Q3I-BQ32-DetE
Q33-C

Q34- A Q35- B Q36- A et D Q37- B et C Q38- B Q39- B Q40- D
Q41-B et C Q42-B Q43-B Q44- A Q45- C Q46- B Q47- C Q48- A Q49- B
Q50-B et C Q51- A Q52- C Q53-B et C Q54-B Q55- B

Q1 la pilule contraceptive féminin :

a- favorise la nidation

b- bloque I'ovulation

c- ralentit 'entrée des spermatozoides dans I'utérus
d- protége des IST

Q2 la fécondation :

a- est le dép6t de spermatozoide dans le vagin

b- est la fusion d’un spermatozoide et d*un ovocyte II
¢- alieu dans Putérus

d- alieudansla trompe

Q3 le placenta:

a- estrelié au feetus par le codon ombilical

b- permet les échanges entre la mére et le fretus . ,
C- permet au feetus d’étre approvisionné en dioxyde de carbone.
d- Empéche le passage des drogues et I’ajcoo] ’

Qdle sperme :

a- contient uniquement des spermatozoides

b- est produit enti¢rement par les testicules

¢- est libéré lors d’une éjaculation

d- contient environ 100 miltions de spermatozoides par m!

Q35 Paccouchement débute par :

a- des mouvements du bébé

- des contractions de Ia paroi de utérus
c- une perle de sang

d- I’expression du placenta

0 les hormones ovariennes sont *
a~ FSH
b- LH




c- Progestérone
d- Oestradiol

Q7 la testostérone est plus précisément secrétée par le celinies de :
a- leydig
b- sertoli

Q8 la fécondation a lieu :

a- dans le vagin

b- dans 'utérus

c- dans la trompe

d- dans le col de 'utérus

Q9 les résles ont leu los jours suivants du cycle @
a- du 1 jour au 5™ jour.

b- Du 5% au 10°™¢ jour.

c- Du 10°™ au 14°™ jour.

d- Du 14 a4 28%€ joyr.

Q10 la gonade femelie :

a- produit des gamétes

b- produit des LH et des FSH
c- correspond aux ovules

d- fonctionne en continu

Q11 au cours d’un cycle sexuel normal d’une durée moyenne de 28 jours, Povulation

se produit: - . .
a- entre le 14"t le 28 jour
b- entre le 1% et le 5™ jour
c- entre le 1% et le 14%™ jour

d- vers le 14 jour

Q12 I"ovogéndse se déroule :

a- en partie dans les ovaires et en partie dans les trompes
b~ depuis la vie feetale

¢~ d'une fagon continue

Q13 ie follicule mur rempu expulse :

g~ unovoevte |

b- un ovocyte (1

c- unovule

d- un zygote

14 pendant la période 4 ovnlation, la glaire cervicale @
a- est filanie et perméable

b- est dense et imperméable

¢~ présent upe siructure 4 mailles serrées

d- présente une structure 3 matlies laches
15 Yhormone hypophysaire, la LH :
a- assure la croissance et ta maturation des follicules




b- active la sécrétion des horn.ones sexuelles
¢- assure le maintien du cops jaune
d- déclenche I’ovulation

Q16 une jeune femme a eun des régles suceessives vers le 3 janviers of le 25 janvier, La
durée de son cyele sexuel est de :
a- 28 jours

b- 25 jours
c- 22 jours
d- 20 jours

Q17 ke cycle ovarien est bloqué en cas :
a- d’une ablation de ["utérus

b~ d’une pris des pilufe combinées

c- de la ménopause

d- de grossesse

Q18 Ie cycle se termine par :
a- le fécondation

b- la fin des rigles

¢- le rapport sexuel

d- le début des régle suivantes

Q19 au cours d’un rapport sexuel, les spermatozoides sont déposés au niveau :
a- du vagin :

b- de 'utérus sy

¢- des trompes

d- du col de "utérus

.

Q20 2u cours de la fécondation :

a- chaque parent transmet tous ses alléles

b- chaque parent ne transraet que la moitié de ses aligles

c- les alléles apportés par I’ovule sont les méme que ceux apportcs par le spermatozoide
d- la moiti¢ des alléles sont apportés par Povule et I"autre moitié par le spermatozoide

i

Q21 dans les bangue de spermes, les spermatozoides sont conserves 4 —196°C -
a- vrai
b- faux

Q22 la pilule combinde :

a- inhibe e fonctionnement du complexe hypothalamus-hypephysaire
b- aciive les ovaires

c- inhibe la prolifération de I’endometre

d- permet une interruption volontaire des grossesses

(223 e rile des cestrogénes est de

a- provoquer la désagrégation de I’endométre

b- permettre le développement de endomatre utérin




Q24 A faible dose, les cestrogénes provoquent sur le complexe hypothalamus-
hypophysaire :

a- un rétrocontrole négatil, inhibant 1a séerétion de LH

b- un rétrocontrdle posiiif provoquant un pic de LH & Porigine de I’ovulation

Q25 le role de fa GuRH est ;

a- de provoquer des sécrétions des oestrogénes et de la progestérone par les ovaires
b- de provoquer la libération des gonadostimulines hypophysaire (LH et FSH)

Q26 1a FSH permet de :
a- stimuler la maturation des follicules ovariens et donc la séerétion d’ estrogénes

b- provogquer Uovulation

Q27 le pic de LH et de FSH est du :
a- un rétrocontrole négatif d’une faible dose d’cestrogéne
b- un rétrocontrdle positif d’une dose importante d’cestrogéne

Q28 chez la femme, ’ablation de Phypophyse provoquerait :
a- une chute des sécrétion d’cestrogene et de progestérone
b- une augroentation de la concentration d’estrogéne et de progestérone

Q29 chez ’homme, la LH provoque :
a- la stimulation de la séerétion de testostérone
b- lastimulation de 1a spermatogenése

Q30 chez l’hoﬁiffle, la FSH a une action sur :
a- les cellules interstitielles
b- les cellules de sertoli

Q31 le parent d’un test cross est toujours homozygote récessif pour un géme
considéreé : :

a- vral

b- faux

Q32 Pupion de deux alléles identiques & un locus
Donné :

a- conduit a un génotype hétérozygote

- conduit & un génotype homozygote

c- produit un seul type de gaméte

Q33 le terme gui dofinif Vemplacementi d7un géne sur un chronosome est ;
a- locus

b- allele

¢~ genotype

d- phénotype




Q34 cochez le ou les termes qui désignent les gonosomes
a~- autosomes

b- allosomes

¢~ nétérochromosomes

d- chromosomes sexuel

Q35 un mariage au sein de la éme famille est qualité de :
a- fraternel

b- sentimental

¢~ consanguin

d- héréditaire

Q36 un couple de groupe sanguin A na peut jamais avoir un enfant de groupe O :
“a- vral - : :
b- faux

Q37 les groupes sanguin sont déterminés par la présence :

a- d’anticorps sur les hématies

b- d’antigéne sur les hématies

Q38 lors d’une transfusion sanguin, les molécules qui réagissent sont :
a- les anticorps du donneur

b- les anticorps du receveur

¢- les antigénes du donneur

d- les antigénes du receveur

Q39 une anomalie récessive liée au chromosome sexuel X est transmise : :
a- des parents phéﬁéiypiquement sains a tous les garcons

b- d’une phénotypiquement atteint 4 tous ses fils

¢- d’un pére phénotypiquement atteint 3 ses fils

d- d’une mére atteinte a tous ses gargons -

(49 dans fe cas d’un géne récessif K63 X :

a- les enfants d’un couple sain sont toujours sains.

b- Les enfants d’un couple atteint sont toujours atteints
c- Les gargons d’un couple sain sont toujours sains

(41 une maladie domirante autosomal :

a- e s’exprime que chez le sujet portant alléle muté 4 I'éat homezygote,
b~ Se manifeste chez le pére ou la mére d’un sujet atteint

¢- S’exprime chez tous les enfants avant un parent malade

d- S’exprime chez tous les enfants d'un couple atteint

Q42 les difficultés en génétique humaines sont :
a- lafécondation est restreinte

b- ladurée des générations est longuc

¢~ les croisements dirigés sont possibies

d- fa garniture chromosomique est complexe
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Q43 Pinformation génétique :
a- se localise dans le cytoplasme des cellules
b- estla méme chez un frére et une sceur
c- est portée par le chromosome
d- gouverne ["expression des caractéres héréditaires

(44 dans e sang d'un individu de sang de groupe AB,ilya:
a- l’agglutinogéne A sur les hématies

b- Pagglutinogéne B sur les hématies

¢~ l'agglutinogéne anti A dans le plasma

d- 'agglutinogéne anti B dans ie plasma

e 045 un homme de rhésus positif pent dopner son sawg 2 un gutre de rhésus négatif .
a- vrai
b- faux

Q46 Palléle responsable de ce pédigrée ci-dessous est :
a- récessif autosomal

b- dominant i€ au sexe

c- récessif lié aussexe

d- dominant au autosomal

Q47 soit le pédigrée ci-dessous :

a- [’alléle responsable de cette maladie est dominant

b- les individus malades sont homozygotes

c- lepére 14 et.}a‘ mére 13 sont hétérozygotes . .

Q48 le cortisol est une catécholamine :

a- vrai
b- faux
Q49 ’alcool est considérée comme une drogue :
a- vrai
b- faux

Q50 a propos des drogues ;

a- ils agissent au niveau des synapses.
b- s rendent individu indépendant
¢~ lls inhibent la sensation de plaisic
d- Leur action est permanenie

Q51 les corps cellulaires des neurones sont oesiises
a- dans la substance blanche

b- dans la substance grise

¢~ dans les nerfs

Q32 quels constituants caractérisent les neurenes
a- dendrite




b- axiome
c- axone
d- vésicule séminale

Q53 un message nerveux allart de la pean a la moelle £piniére est dit :
a~ afférent
b- efférent
c- sensitif
d- moteur

(54 deux microélectrode placés 3 Ia surface d’wn neurome au repes mettent en
évidenece une différence de potentiel :

a- vral . _

b- faux

Q55 Pexcitation d’un reurone est snivie d’un flux entrant de :
a- Na+

b- K+

¢- Natet K+

Q356 il y a des synapses:

a- dans la peau

b- dans la moelle épiniére

c- dans le cerveau

Q57 les centres nerveux sont constitué par:

a- le cerveau et la moelle épiniére

b- le cerveau et les nerfs

c- les nerfs et la moelle épinigre

d- le cerveau, les, nerfs, et la moelle épiniére

(58 un récepteur est ;

a- un organe sensible aux stimulations extérieures

b- un organe effectuant un mouvement

C- un organe qui conduit des messages nerveux

d- un organe qui décide dune réponse

Q52 la communication entre deux cellules nervenses se fait par Vintermédiaire de
messagers :

a- calorifiques

b~ mécanigues

c- chimiques

d- électronique

(60 les réfiexes acquis s’appellent aussi réflexcs conditionnels :

A~ vral

b- faux :
(61 la contraction musculaire est déclenchée par un message chimique :
a- vral

b faux

Q62 le rein est constitué de plusienrs néphrons *
a- vyral




b- faux

Correction
Qi-BQ2-BQ3-BetDQ4-AectBQ5-CetDQ6-BQ7-CetD Q8- AQ9-CQI0-A
QI1-A QI2-D QI3-A et B Q14- B QI15- AetD Qlo-Cet D Q17- C Q18- D Q19-D
QZ0- A
Q21-Bet DQ22- AQ23- Aet CQ24-B Q25- A Q26- B Q27- A Q28-B Q29- AQ30- A
Q31-B
Q32- AQ33-BetCQ34-AQ35-BetcetD Q36-C Q37-B Q38- B Q39- B Q40-D
Q41-B(Q42-Q43-AetBetDQ44-CetDQ45- Aet BQ46-B Q47-BQ48-B et C
Q42-B QS0AQS51-AetcQ52-B(Q53-2etCQ54-Aet CQ55-BQ56-A Q57-B
et C Q58- A Q59- A Q60-C G61- A Q62

Q1 les nutriments issus de la digestion des glucides sont :
a- acides aminés

b- acides gras + glycérol

c- glucose

d- sels minéraux + vitamines

Q2 les protides :

a- sont des aliments énergétiques

b- assurent les réparations aprés blessures

c- régulent la température corporelle

Q3 un manque en aliment énergétique engendre :
a- le marasme

b- le kwashiorkor

¢ le béribéri

Q24 le lait est un aliment :

a- composé

b- simple

¢- complet

Q5 les glucides sont transforimés en maltase :
a- auniveau de Iz bouche

b- au niveau de I'estomac

c- st niveau de I'intestin gréle

(36 les gluecoses est un nutriment :

a- vral

b- faux

(7 les acides gras ef les glyeérois sont absorbds @
a- par la voie sanguine

b- par la voie lymphatique

Q08 on trouve le suc pancréatique au nivean :
a- de la bouche

b de I"esiomac

¢~ du pancréas




d- de Iintestin
Q9 tous les aliments simples ont une valenr énergétique :

a- vrai

b~ faux

Q1€ tous les aliments simpics vnt une valeur énergétiGue ;

a- vrai

b- faux

Q11 Pabsorption des nutriments se fait au nivean de la bouche :
a- vrai

b- faux

Q12 Pamylase salivaire transforme Pamidon en maltose :

a- vrai

b- faux

Q13r hyperglycemne inhibe la sécrétion du glucagon :
a~- vrai

b- faux

Q14 la corticosurrenale produit Phormone :

a- rénine

b- insuline

¢- ADH

d- Aldostérone

Q15 la filtration glomérulaire a lieu niveau :

a- de la capsule de Bowman

b- des tubes contournés

o~ du tube collecteur -

Q1l6les substances du plasma et celles de Purine ont les mémes concentrations

a- vrai
b- faux ‘
Q17 l’hypergiycemle est le taux de glucose dans le sang
a- vrai

b- faux

Q18 le diabéte sucré se caractérise par:

a- la présence de glucose dans le sang

b- la présence de glucese dans les urines

¢- une quantité faible de glucose dans le sang

Q19 Pablation de Phypophyse chez ur homme entratne :
a- une urie 2 guantité réduite

b- une urine abondante

¢~ autre

Q28 on trouve de ghycogéne duns ko foie ef nan dans les m uscles
a~ vrai

b- faux

Q21 Pinsuline a pour rile :

a- de stocker le glucose sous forme de o glycogene
- d’hydrolyser | glvcogéne

¢~ de fabriquer du glucose
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Q22 Pinsuline et le glucagon sont deux hormones :
a- ovariennes
b- hypophysaires
¢c- pancréatiques
23 le diabéte est una maladie chronique caractérisée par :
a~ untaux de giveémie 4 jeun égal ou inférieur 3 1,10¢/1 de sang
b~ untaux de glycémie a jeun égal ou supérieur a 1,75¢/1 de sang
c- untaux de glycémie & jeun égal ou inférieur & 1g/l de sang
Q24 la glycogénolyse a un effet hyperglycémiant :
a- vral
b- faux

Q25 il existe deux type de diabéte :
a- veai

b- faux

Q26 une révolution cardiague correspond :
a- ) un battement de coeur

b- un repos du coeur

¢- eurythme cardiaque

Q27 tachycardie signifie :

a- ralentissement du rythme cardiaque
b- accélération du rythme cardiaque
c- reldchement du cceur

(28 la destruction du tissu nodal au niveau du cceur entraine :

a- un ralentissement du rythme cardiaque

b- un arrét du rythme cardiaque

c- un arrét du ceeur

Q29 Pacétylcholine est :

a- cardiomodérateur

b- cardioaccélerateur

c- autre :

Q30 lorsqu’on excite le bout central du nerfs de Hering on observe :

a- un ralentissement du rythme cardiaque

b- une accélération du rythme cardiaque

c- aucun effet

Q31 la stimulation du bout périphérique de nerf orthosympathique aprés section
entraine :

a- rzlentissement du rythme cardiaque

b- accélération du rythme cardiague

g~ aucun effet

{232 ke merf X est up nerf sensiddf @

a- vrai

b- faux

€233 la circulation du sang permet :

a- aux organes d'&tre approvisionnés en dioxygene
b- la distribution du dioxyde de carbone aux organes




C- aux organes de se débarrasser de leur déchets
d- la distribution des nutriments aux organes
Q34 om peut réduire les risques de maladies cardiovasculaires en :
a- mangeant beaucoup de viande

b- faisant du sport

¢- mangeant éguilibré

d- étant stressé

Q35 le sang apporte aux organes :

a- dudioxyde de carbone

b- du dioxygéne

¢- des nutriments

d- de lair
Q36 le bon fonctionnement du coevr est favorisé par :
a- e stress

b- une activité physique réguliére

¢- une bonne alimentation

d- le tabac ,

Q37 le risque d’apparition d’une maladie cardiovasculaire chez unme personne
augmente ;

a- si elle fume

b- si elle consomme trop d’aliments riches en sucre et graisse animale

¢- si elle consomme beaucoup de fruits et légumes

d- si elle pratique une activité physique réguliére

Q38 le soi :

a- ne dépend pas du génome

b- peut étre modifié par des agents extérieurs

¢~ est caractérisé par des moléeules situdes sur la membrane cellulaire
d- est identique sur toutes les cellules d’un organisme

Q39 les lymphocytes T cytotoxigues :

a- ont subi une maturation dans la moelle osseuse

b- peuvent détruire une cellule

¢~ fabriquent des anticorps

d- bloguent les réponses spécifiques

Q40 lors de Pinfection, le VIH :

a- péncire dans le LT4

b- injecte son ARN

£~ injecte son ADN

41 on greffe un fragment de pean d’use souris & une autre souris, ¥ s'agit :
a- d’une autogreffe

b- d’une isogreffe
¢- d’une allogretfe
d- d'une hétérogreile
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Correction

Ql-A Q2-CQ3-B Q4 A Q5-C Q6- A Q7- A Q8-B Q9-D Q10-B Q11- B QI2- B
Qiﬁ]}f-(;ii D Qi6- A Q17- B Q18 B Q19- B Q20- B Q21- B Q22- A ()23- € Q24- B
QZG?ZAS-(Q?'- A Q28- B Q29- B Q30- A Q31- A Q32- B Q33- B Q34- A et C et D Q35- B
Qase-tg et C Q37-Bet c Q38- A et B 039- B et C Q40- B Q41-B




